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ο
  

 

 

ηελ Πάηξα ζήκεξα ζηηο 28-01-2013, εκέξα Γεπηέξα  θαη ώξα 13.00΄ ζηελ 

αίζνπζα ηνπ πξώελ Δξγνζηαζίνπ «Λαδόπνπινο» (Αθηή Γπκαίωλ 50) πξνζήιζε ζε 

εηδηθή δεκόζηα ζπλεδξίαζε ην Πεξηθεξεηαθό πκβνύιην Γπηηθήο Διιάδαο , ύζηεξα 

από ηελ ππ’ αξηζ. 9755/15/11-01-2013  γξαπηή  πξόζθιεζε ηνπ Πξνέδξνπ ηνπ ε 

νπνία εθδόζεθε λνκόηππα θαη δόζεθε ζε όινπο ηνπο θ.θ. Πεξηθεξεηαθνύο 

πκβνύινπο, ζύκθωλα κε ηηο δηαηάμεηο ηνπ Ν.3852/2010 (άξζξ.167 παξ. 2). 

          ηε πλεδξίαζε παξεπξέζεζαλ επί ηνπ ζπλόινπ πελήληα έλα (51) 

κειώλ, ηα παξαθάηω κέιε : 

1) Καξπέηαο Κωλζηαληίλνο-Πξόεδξνο , 2) αθειιαξόπνπινο Παλαγηώηεο –

Αληηπξόεδξνο,        3) Παπαθωλζηαληίλνπ Κωλ/λνο– Γξακκαηέαο,   

4) Αγγειόπνπινο Γεώξγηνο , 5) Αζαλαζόπνπινο Γεώξγηνο, 6) Απγέξεο άββαο, 

7)Αρηιιεόπνπινο Πέηξνο, 8)Βάιαξεο Γεκήηξηνο, 9)Γαξνπθαιήο Νηθόιανο, 

10)Γεωξγηόπνπινο Γεώξγηνο, 11)Γεζύιιαο Γεκήηξηνο,  12)Εαραξνπνύινπ-

ηνύκπνπ Αδακαληία, 13)Καξαζαλαζόπνπινο Νηθόιανο, 14) Καξαλίθαο 

Κωλζηαληίλνο, 15) Καξαπάλνο Γεώξγηνο, 16) Κειεπνύξεο Αλδξέαο, 
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17)Κνθθαιηάξε-Λάζθαξε Νηθνιέηηα, 18)Κωλζηαληνπνύινπ Αλαζηαζία, 

19)Μαξίλνο Αλδξέαο, 20)Μαπξόγηαλλεο Γηνλύζηνο, 21)Μεηξόπνπινο Αλδξέαο, 

22)Μηραιόπνπινο Νηθόιανο ,  23)Μπαιθάκνο Δπγέληνο, 24)Μπνπγάο Κωλ/λνο 

25)Μπνπράγηεξ Αξηζηείδεο, 26) Νηάηζηθα Γεωξγία, 27)Παπαλαζηαζίνπ 

Γεώξγηνο, 28)Παππάο Γεώξγηνο, 29)Πεηξόπνπινο Αζαλάζηνο, 30)Πεηξόπνπινο 

Υξήζηνο, 31) Πιαηαληάο Παλαγηώηεο, 32)Ππιαξηλόο Νηθόιανο,  

33)θαξκνύηζνο Γεώξγηνο, 34)θαξηζηάξεο Αλδξέαο,   35)νιηάηνο Γεώξγηνο, 

36) ηαζαθόπνπινο Δπζηάζηνο, 37) ηαξαθά Υξηζηίλα, 38)ηαπξόπνπινο 

Υξήζηνο, 39)ηνύπαο Παλαγηώηεο, 40)Σζάλεο Νθόινανο, 41)Σζόγθαο Γεώξγηνο, 

42)Τθαληήο Νηθόιανο,  43)Φαξκάθεο Νεθηάξηνο , 44) Φεζζηάλ Γεξάζηκνο, 

45)Φωηόπνπινο Σξύθωλ, 46)Υξηζηνγηάλλεο Γεώξγηνο, 47)Υξηζηνδνπιόπνπινο 

Υξήζηνο. 

   ηε ζπλεδξίαζε δελ πξνζήιζαλ θαίηνη πξνζθιήζεθαλ ηα κέιε ηνπ 

Πεξηθεξεηαθνύ πκβνπιίνπ θ.θ.  Γνπγέλεο Γεκήηξηνο, Κάηξεο Γεώξγηνο, Λύρξνο 

Ηωάλλεο θαη Πιαζηήξα-παλνύ Δηξήλε. 

                ηε ζπλεδξίαζε παξεπξέζεζαλ: Ο Πεξηθεξεηάξρεο Γπηηθήο Διιάδαο θ. 

Απόζηνινο Καηζηθάξαο ,νη θ.θ. Αληηπεξηθεξεηάξρεο Πεξηθεξεηαθώλ Δλνηήηωλ 

Αηηωι/ληαο θ. Αληωλόπνπινο Βαζίιεηνο, Αραΐαο  θ. Γξεγόξεο  Αιεμόπνπινο, θαη 

Ζιείαο θ.Υαξάιακπνο Καθύξαο, νη Βνπιεπηέο ηεο Π.Δ Αραΐαο θ.θ. Σζνύθαιεο 

Νηθόιανο θαη Υαηδειάκπξνπ Βαζίιεηνο, ππεξεζηαθνί παξάγνληεο,   πνιίηεο θαη 

δεκνζηνγξάθνη.          

Υξέε γξακκαηέωλ άζθεζαλ νη ππάιιεινη ηεο Πεξηθέξεηαο Γπηηθήο Διιάδαο 

Θενδωξνπνύινπ Γήκεηξα θαη Μνιθέζε Βαζηιηθή.  

    Αθνύ δηαπηζηώζεθε λόκηκε απαξηία, ν  Πξόεδξνο θεξύζζεη ηελ έλαξμε ηεο 

ζπλεδξίαζεο.      
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Σ Υρόεδροσ ειςάγει προσ ςυηιτθςθ το μόνο   κζμα θμεριςιασ διάταξθσ με τίτλο: 

«Απολογιςμόσ πεπραγμζνων τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ Δυτικήσ Ελλάδασ ζτουσ 

2012»  και ενθμερϊνει το Χϊμα ότι, ςφμφωνα με το άρκρο 185 του Ρ. 3852/2010 

κάκε  χρόνο  ςε ειδικι δθμόςια ςυνεδρίαςθ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου 

γίνεται ο απολογιςμόσ πεπραγμζνων τθσ Υεριφερειακισ Αρχισ , από τον 

Υεριφερειάρχθ, ςε ό,τι αφορά τθν εφαρμογι του ετιςιου προγράμματοσ δράςθσ, 

τθν οικονομικι κατάςταςθ και τθ διοίκθςθ τθσ Υεριφζρειασ.  

Βάςει του παραπάνω άρκρου δίνεται ο λόγοσ ςτον Υεριφερειάρχθ Δυτικισ Ελλάδασ 

κ. Αποςτ. Ξατςιφάρα, ο οποίοσ  ενθμερϊνει το Υεριφερειακό Χυμβοφλιο για τα 

πεπραγμζνα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ζτουσ 2012 ωσ εξισ: 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΤΣΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 

ΑΠΟΛΟΓΙΜΟ ΕΡΓΟΤ 

Ιανουάριοσ 2012 – Δεκζμβριοσ 2012 
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Πάτρα, Ιανουάριοσ 2013 
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Αγαπητοί Συμπολίτες, 

Φίλες και φίλοι, 

 

 

Πριν 1 χρόνο τέτοια εποχή, παρουσιάζαμε τον απολογισμό της δράσης μας για τον 

πρώτο χρόνο μας στην υπηρεσία του νέου θεσμού της αιρετής Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας. 

 

Συνεπείς στο ετήσιο ραντεβού μας και πιστοί στις αρχές της διαφάνειας και της 

χρηστής διοίκησης, προχωράμε στον απολογισμό του δεύτερου χρόνου της θητείας 

μας, για την ενημέρωση των πολιτών επί των πεπραγμένων μας, αλλά και για τη 

δημιουργία ενός ορίζοντα αναφοράς για την αντικειμενική αξιολόγηση των 

μελλοντικών μας ενεργειών από τους πολίτες. 

 

Η χρονιά που πέρασε υπήρξε γεμάτη δυσκολίες και προκλήσεις. Η συνεχιζόμενη 

οικονομική κρίση και η παρατεταμένη πολιτική αστάθεια που βιώσαμε μέχρι τα 

μέσα της περασμένης χρονιάς με τις δύο συνεχόμενες εκλογικές αναμετρήσεις, 

έθεσαν για μια ακόμη φορά σε δοκιμασία την αντοχή και τη συνοχή της κοινωνίας, 

και δυσκόλεψαν το έργο μας για την επανεκκίνηση της ανάπτυξης στη Δυτική 

Ελλάδα με την προώθηση ενός νέου αναπτυξιακού και παραγωγικού μοντέλου. 

 

Η υψηλή ανεργία, αλλά και η αρνητική δυναμική της οικονομίας, δημιουργούν, 

συνθήκες απαισιοδοξίας και απενεργοποιούν, συντελεστές παραγωγής, θέτοντας 

ουσιαστικά την παραγωγική μας βάση, σε υπολειτουργία και αδράνεια. 

 

Ο πολυαναμενόμενος «Καλλικράτης 2» δεν ήρθε για να δώσει σημαντικές 

αρμοδιότητες στις Περιφέρειες και να επιλύσει σημαντικά προβλήματα. Η 

αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων με το Κράτος, αλλά κυρίως με την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση, παραμένει. Συνεχίζεται η κωλυσιεργία των Υπηρεσιών Δημοσιονομικού 

Ελέγχου στον έλεγχο των ενταλμάτων πληρωμής και η τακτική τους να προχωρούν 

σε έλεγχο σκοπιμότητας και όχι μόνο έλεγχο νομιμότητας, όπως επιβάλλει ο νόμος 

και το σύνταγμα. Οι ΚΑΠ έχουν μειωθεί κατά 40% τα δύο τελευταία χρόνια 

αποστερώντας μας τη δυνατότητα σημαντικών αναπτυξιακών πρωτοβουλιών.  

 

Αποτελεί κοινό μυστικό, ότι δεκαέξι μήνες μετά την έναρξη εφαρμογής της 

μεταρρύθμισης του «Καλλικράτη», ως αιρετή Περιφέρεια έχουμε εμπλακεί σε έναν 

κυκεώνα παραλαβής αρμοδιοτήτων χωρίς, δυστυχώς, τη συνοδεία των ανάλογων 

θεσμοθετημένων κονδυλίων. 
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Η μείωση των εισροών επενδυτικών ΚΑΠ, ξεπέρασε κάθε πρόβλεψη είχαμε κάνει για 

την αντιμετώπιση τυχόν δυσμενών εξελίξεων. Για το 2012 αυτές ήταν μόνο 1 εκ. 

ευρώ (έναντι των 18,5 εκ. ευρώ που ήταν το 2011 και τα 22,75 εκ. ευρώ που ήταν η 

πρότασή μας για το 2012), ακυρώνοντας στην ουσία τον προγραμματικό ρόλο του 

Περιφερειακού Συμβουλίου, αναιρώντας την πρόοδο που είχε επιτευχθεί όσον 

αφορά την μείωση των οφειλών και ακυρώνοντας την δυνατότητα  της Περιφέρειας να 

παρέμβει αυτοδύναμα και να καλύψει τον θεσμικό της ρόλο σε σημαντικούς τομείς 

αρμοδιότητά της. 

 

Το στελεχιακό δυναμικό και το προσωπικό της Περιφέρειάς μας δοκιμάστηκε 

σκληρά και η λειτουργία των Υπηρεσιών μας καθηλώθηκε από τις κινητοποιήσεις 

και τις αντιδράσεις στο φάσμα των ομαδικών απολύσεων. Η χρονιά που μας πέρασε 

ήταν για τους εργαζόμενούς μας μια χρονιά ανασφάλειας και φόβου, καθώς ξεκίνησε 

με το μέτρο της εφεδρείας και ολοκληρώθηκε με το μέτρο της διαθεσιμότητας.  

 

Ωστόσο, παρόλο το δυσμενές πολιτικό, οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον, 

αντισταθήκαμε και παλέψαμε και οι παρεμβάσεις που κάναμε σε όλους τους τομείς 

ευθύνης μας, απέδωσαν σημαντικά αποτελέσματα για τους πολίτες, τα οποία 

παρουσιάζονται αναλυτικότερα παρακάτω, ως μια σύνοψη των σχετικών εισηγήσεων 

όλων των υπηρεσιών μας. 

 

Στην προσπάθειά μας αυτή, συστρατεύθηκαν όλες οι δυνάμεις της Περιφέρειάς μας, 

οι Αντιπεριφερειάρχες και τα θεσμοθετημένα Όργανα, τα στελέχη και οι εργαζόμενοί 

μας, το Περιφερειακό Συμβούλιο και οι Παρατάξεις, τα εκπαιδευτικά και ερευνητικά 

ιδρύματα της περιοχής μας, οι Φορείς και οι κοινωνικοί εταίροι, η πλειοψηφία των 

πολιτών, αποδεικνύοντας ότι στις μεγάλες δοκιμασίες βγαίνουν νικητές όσοι δεν 

φοβούνται και συνεχίζουν να παλεύουν για να μετατρέψουν την κρίση σε ευκαιρία. 

 

Το Όραμα μας παραμένει σταθερό και αδιαπραγμάτευτο: η Περιφέρεια Δυτικής 

Ελλάδας μπορεί να πρωτοπορήσει και να αποτελέσει μια βιώσιμη, καινοτόμα και 

πράσινη Περιφέρεια, όπου: 

 Οι αρχές της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, της συμμετοχικότητας και της 

άμεσης δημοκρατίας αποτελούν αδιαπραγμάτευτα αγαθά. 

 Η διαφάνεια και η χρηστή διοίκηση είναι πράξη. 

 Η βιώσιμη ανάπτυξη και η κοινωνική συνοχή βρίσκεται στο επίκεντρο του 

πολιτικού σχεδιασμού. 

 Το ενδογενές δυναμικό και οι τοπικοί πόροι αξιοποιούνται και προβάλλονται. 

 

Ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις της εποχής μας, προσαρμοζόμαστε, 

προγραμματίζοντας τις δράσεις μας και υλοποιώντας τους στόχους μας με βάση τα 
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οικονομικά και κοινωνικά δεδομένα, διεθνή και εθνικά, που διαμορφώνονται κάθε 

φορά. 

 

Συνδυάζοντας τη θέληση και την αποφασιστικότητα όλων μας, μπορούμε να 

διεκδικήσουμε για την Δυτική Ελλάδα τους πόρους και τα μέσα που απαιτούνται για 

την ανάπτυξη της, αλλά και να αξιοποιήσουμε με όραμα και σχέδιο τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα της περιοχής μας. 

 

Καλούμαστε λοιπόν όλοι με αφοσίωση στις αξίες του τόπου μας, να συνεχίσουμε να 

συμβάλουμε στην προσπάθεια που ξεκινήσαμε, ώστε να ξεπεράσουμε την κρίση που 

επικρατεί σε όλα τα επίπεδα και να εξασφαλίσουμε ένα πιο αισιόδοξο και ασφαλές 

περιβάλλον για εμάς και τα παιδιά μας. 

 

Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 
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1 ΔΙΟΙΚΗΗ 
Για τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ θ αντίλθψθ διοίκθςθσ, ζχει ωσ ορόςθμα: 

 τθν εξυπθρζτθςθ του πολίτθ, 

 τθ λογοδοςία και διαφάνεια, 

 τθν αποτελεςματικότθτα, και  

 τθν οικονομικι αποδοτικότθτα,  

και εφαρμόηεται κεμελιωμζνθ ςτισ αρχζσ: 

 τθσ ποιότθτασ, 

 τθσ ςυλλογικισ εργαςίασ, και 

 τθσ διαβοφλευςθσ, 

με κεντρικό ςτόχο τθν ςταδιακι δθμιουργία ενόσ λειτουργικοφ ςυςτιματοσ διοίκθςθσ με απτά 

αποτελζςματα. 

 

Ψο 2012 επιδιϊξαμε και εν πολλοίσ πετφχαμε τον ςτόχο για τθν καλφτερθ εξυπθρζτθςθ των πολιτϊν και 

των ςυναλλαςςομζνων. Σ χρόνοσ εξυπθρζτθςθσ- παρά τθν αποδυνάμωςθ των υπθρεςιϊν μασ - ζχει 

περιοριςκεί αιςκθτά, με τθν ποιότθτα των παρεχόμενων υπθρεςιϊν να ζχει βελτιωκεί. Υαράλλθλα, 

δίνουμε ζμφαςθ ςτθν πάταξθ τθσ γραφειοκρατίασ και τθσ διαφκοράσ, όπου αυτι εντοπίηεται. 

 

Θ αξιοπιςτία τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ εμπεδϊνεται ςυνεχϊσ ςτθ ςυνείδθςθ των πολιτϊν, ιδίωσ 

όςων ςυναλλάςςονται με αυτι. Σι προμθκευτζσ και οι ςυμβαλλόμενοι με τθν Υεριφζρεια αναγνωρίηουν 

ότι ελζγχουμε αυςτθρά και αξιόπιςτα τισ παρεχόμενεσ υπθρεςίεσ, αλλά ταυτόχρονα ανταποκρινόμαςτε 

άμεςα ςτισ υποχρεϊςεισ μασ, εξαντλϊντασ κάκε δυνατότθτα γι’ αυτό. Από τθν άλλθ, οι πολίτεσ 

αναγνωρίηουν ότι παςχίηουμε για τθν εξυπθρζτθςι τουσ με γριγορο, αςφαλι, αξιόπιςτο, υπεφκυνο, 

διαφανι τρόπο. 

 

Ξατορκϊςαμε να παρακινιςουμε τα ςτελζχθ μασ και τουσ εργαηόμενοφσ μασ, οι οποίοι: 

 παρά τθ δραματικι μείωςθ των ειςοδθμάτων τουσ που ζχουν υποςτεί, 

 παρά τθν άδικθ απαξίωςθ τουσ που υφίςτανται από ςυμπεριφορζσ ι προνόμια ςυναδζλφων 

τουσ ςε άλλουσ φορείσ του ευρφτερου δθμόςιου τομζα, και 

 παρά το φάςμα των απολφςεων που αντιμετωπίηουν (εφεδρεία, διακεςιμότθτα), 

υπερζβαλλαν εαυτοφσ και ςτθ ςυντριπτικι τουσ πλειοψθφία ανταποκρίκθκαν με επιτυχία ςτισ ευκφνεσ 

τουσ. 

 

Σι Επιτροπζσ και τα Χυμβοφλια που ζχουν ςυγκροτθκεί πάνω ςε κρίςιμουσ και ευαίςκθτουσ τομείσ τθσ 

περιοχισ μασ, δουλεφουν πραγματικά και προωκοφν τθ ςυμμετοχικότθτα, και δεν αποτελοφν «τυπικά» 

όργανα για να βολεφονται οι θμζτεροι. Δϊςαμε ουςιαςτικό ρόλο ςτουσ Υεριφερειακοφσ Χυμβοφλουσ, που 

φζρουν και τθν λαϊκι εντολι, και προωκιςαμε τθν ενεργό ςυμμετοχι τουσ ςτα διάφορα όργανα. 
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2 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ 
Ξατά τον δεφτερο χρόνο τθσ κθτείασ μασ, θ Διεφκυνςθ Σικονομικοφ επιφορτίςκθκε με ςθμαντικό και 

πρόςκετο ζργο ςτα πλαίςια των αρμοδιοτιτων τθσ. Αναλυτικότερα: 

 Ξατάρτιςθ Υροχπολογιςμοφ ζτουσ 2013 τθσ Υεριφζρειασ , ο οποίοσ με δεδομζνθ τθν προθγοφμενθ 

εμπειρία, είναι ρεαλιςτικόσ, υλοποιιςιμοσ, διεκδικθτικόσ ςτα πλαίςια τα οποία θ οικονομικι ςυγκυρία 

επιτρζπει και αποτελεί εργαλείο για τθν περαιτζρω προςπάκεια τθσ Υεριφζρειασ για ςτακερότθτα και 

ανάπτυξθ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ.. 

 Διαρκισ παρακολοφκθςθ τθσ εκτζλεςθσ του Υροχπολογιςμοφ του 2012 για τθν αποφυγι 

παρεκκλίςεων των ςτόχων του, ςυγκράτθςθ των λειτουργικϊν δαπανϊν, αξιοποίθςθ των εςόδων και 

μείωςθ των οφειλομζνων υποχρεϊςεων, με τελικό ςτόχο τθν εμπζδωςθ αξιοπιςτίασ και 

φερεγγυότθτασ. Αξίηει να αναφερκεί ότι ανά μινα ενθμερϊνεται θ βάςθ δεδομζνων «οικονομικά 

ςτοιχεία Υεριφερειϊν» και τθρείται το Πθτρϊο Δεςμεφςεων ςφμφωνα με τθν αρίκμ. 

2/91118/0026/29-12-2010 Εγκφκλιο του Ωπουργείου Σικονομικϊν. 

 Ψρεισ τροποποιιςεισ και αναμορφϊςεισ του Υροχπολογιςμοφ του 2012που ςυνζβαλαν αποφαςιςτικά 

ςτθ διατιρθςθ τθσ λειτουργικότθτάσ του, τθσ  προςαρμογισ του ςτθν εκάςτοτε οικονομικι ςυγκυρία 

και ςτισ προκφπτουςεσ ανάγκεσ. 

 Χφνταξθ του απολογιςμοφ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, των ςυναφϊν ταμειακϊν καταςτάςεων  

και του προςδιοριςμοφ του τελικοφ αδιακζτου ταμειακοφ υπολοίπου ζτουσ 2011. 

 Υλθρωμζσ και εξόφλθςθ ενταλμάτων που παρά τθ διογκωμζνθ και χρονοβόρα λογιςτικι διαδικαςία 

του ελζγχου και τθσ προϊκθςθσ των δαπανϊν, εξελίχκθκε ικανοποιθτικά. 

 Χυνεχισ προςπάκεια για τθν οργάνωςθ και ςτελζχωςθ του τμιματοσ προμθκειϊν, θ οποία ςυνζτεινε 

ςτον πλιρθ και κεντρικό ζλεγχο των δαπανϊν για τθν προμικεια κυρίωσ αναλωςίμων υλικϊν και 

αναγκαίων υπθρεςιϊν με ςτόχο τθν αποτελεςματικι και μετριςιμθ μείωςθ του λειτουργικοφ κόςτουσ.  

 Υροϊκθςθ κεντρικοφ ςυςτιματοσ υπολογιςμοφ τθσ μιςκοδοςίασ και τθσ διαχείριςθσ του προςωπικοφ 

με άριςτο αποτζλεςμα ςυνεργαςίασ μεταξφ των αρμοδίων τμθμάτων προςωπικοφ και μιςκοδοςίασ, 

με τθν κοινι αντιμετϊπιςθ των πάςθσ φφςεωσ ιδιαιτζρων και πολφπλοκων μιςκολογικϊν κεμάτων 

των περίπου 1.200 υπαλλιλων τθσ Υεριφζρειασ. 

 

2.1 Ληξιπρόςθεςμεσ Οφειλϋσ 
Ψο ςθμαντικότερο ίςωσ πεδίο δυςκολιϊν που κλθκικαμε να αντιμετωπίςουμε από τθν αρχι τθσ κθτείασ 

μασ, ιταν θ οικονομικι κζςθ τθσ Υεριφζρειασ που αςφυκτιοφςε από το υψθλό χρζοσ και τισ εκκρεμείσ 

δικαςτικζσ αποφάςεισ, που κλθρονομιςαμε ωσ διάδοχθ κατάςταςθ των Ρομαρχιακϊν Αυτοδιοικιςεων, 

με αποτζλεςμα τθν ζκδοςθ καταςχετθρίων τα οποία δυςχεραίνουν τον προγραμματιςμό των πλθρωμϊν 

τθσ Υεριφζρειασ.  

 

Πζςα ςτον πρϊτο χρόνο καταφζραμε χωρίσ δανειςμό, με αιματθρζσ οικονομίεσ και εξορκολογιςμό των 

δαπανϊν να φανοφμε ςυνεπείσ ςτισ υποχρεϊςεισ του ζτουσ (2011), κακϊσ και να πλθρϊςουμε περίπου 

19 εκ. ευρϊ που αναφζρονταν ςτα παρελκόντα ζτθ. 
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Τμωσ το 2012 υποςτικαμε βαριά τισ ςυνζπειεσ τθσ οικονομικισ κρίςθσ. Σι Ξεντρικοί Αυτοτελείσ Υόροι, 

τόςο ςτο ςκζλοσ των λειτουργικϊν όςο και των επενδυτικϊν δαπανϊν, από το Ροζμβριο του 2011 

υπζςτθςαν περικοπι τθσ τάξεωσ του 15%, θ οποία ιρκε να προςτεκεί ςτθ μείωςθ 20% περίπου που είχαν 

ιδθ υποςτεί οι πόροι των Ρομαρχιακϊν Αυτοδιοικιςεων τα ζτθ 2009 – 2010. Από τον Απρίλιο του 2012 το 

ςκζλοσ λειτουργικϊν δαπανϊν υπζςτθ περαιτζρω απομείωςθ ςε ποςοςτό 16%. Ρα ςθμειωκεί δε, πωσ από 

τουσ επενδυτικοφσ ΞΑΥ, θ Υεριφζρεια μζχρι ςιμερα ζχει λάβει το ποςό του 1.091.824,66 ευρϊ ζναντι του 

πρϊτου τριμινου του 2012, ενϊ οι λειτουργικοί ζρχονται με κακυςτζρθςθ διμινου. 

 

Εφκολα, κανείσ καταλαβαίνει τθ μεγάλθ προςπάκεια που καταβλικθκε για τθν εξυγίανςθ των 

οικονομικϊν τθσ Υεριφζρειασ μασ. Χτόχοσ μασ ιταν, αν θ χρθματοδότθςθ από τουσ ΞΑΥ ζρχονταν με 

κανονικοφσ ρυκμοφσ, ζςτω και μειωμζνθ, να αποπλθρϊςουμε όλο το χρζοσ μασ το πρϊτο εξάμθνο του 

2012.  

 

Τμωσ, θ παφςθ τθσ ειςροισ, από το Ξεντρικό Ξράτοσ προσ τισ Υεριφζρειεσ, των κεςμοκετθμζνων πόρων, 

μασ ανάγκαςε να ανακεωριςουμε το ςχεδιαςμό μασ και τουσ ςτόχουσ μασ για το 2012. 

 

Ζτςι, το Πάρτιο του 2012, ςφμφωνα με τθν υπ’ αρικ. 2/21967/0094/13-3-2013 Εγκφκλιο «Εξόφλθςθσ 

λθξιπρόκεςμων υποχρεϊςεων» καταγράψαμε τισ υφιςτάμενεσ υποχρεϊςεισ κατά τθν 31-12-2011 και 

υποβάλαμε «αίτθμα ζκτακτθσ χρθματοδότθςθσ για τθν εξόφλθςθ λθξιπρόκεςμων υποχρεϊςεων». 

 

Χτθ ςυνζχεια, τον Ροζμβριο του 2012, διενεργικθκε ζλεγχοσ ςτθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ από τθ 

Γενικι Διεφκυνςθ Δθμοςιονομικϊν Ελζγχων του Γενικοφ Οογιςτθρίου του Ξράτουσ, όπου: 

 διαπιςτϊκθκε θ τιρθςθ των προχποκζςεων τθσ αρ.2/21967/0094/13-3-2012 εγκφκλιο του 

Αναπλθρωτι Ωπουργοφ Σικονομικϊν, και 

 οριςτικοποιικθκε το φψοσ των λθξιπρόκεςμων υποχρεϊςεων τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτισ 

31/12/2011 ςτα 22.241.691,67 ευρϊ. 

 

Ζτςι, ηθτικθκε θ ζκτακτθ χρθματοδότθςθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ με ποςό ίςο με τισ 

λθξιπρόκεςμεσ υποχρεϊςεισ ςτισ 31-12-2011, και αναμζνεται θ υπογραφι ςχετικοφ ςυμφϊνου μεταξφ τθσ 

Υεριφζρειάσ μασ και του Ωπουργείου Εςωτερικϊν. 

 

Κα πρζπει να ςθμειωκεί ότι, όπωσ επιβεβαιϊκθκε και κατά τον ζλεγχο του Γενικοφ Οογιςτθρίου του 

Ξράτουσ, οι απλιρωτεσ υποχρεϊςεισ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ προζρχονται κυρίωσ από 

υποχρεϊςεισ των πρϊθν Ρομαρχιακϊν Αυτοδιοικιςεων, οι οποίεσ ιταν ιδθ λθξιπρόκεςμεσ και 

αφοροφςαν επενδυτικζσ και λειτουργικζσ δαπάνεσ κακϊσ και υποχρεϊςεισ από τθν εκτζλεςθ του 

προγράμματοσ δθμοςίων επενδφςεων. Αναλυτικότερα: 

 Δαπάνεσ για τθν εκτζλεςθ ζργων καταςκευισ και επιςκευισ ςχολικϊν μονάδων μζςω του 

προγράμματοσ ςχολικισ ςτζγθσ και από τθν υλοποίθςθ του ζργου «Αποκατάςταςθ ηθμιϊν από 

ςειςμοφσ 2008 ςε ςχολικά κτίρια των Ρ.Α. Αχαΐασ και Ρ.Α. Θλείασ», τα οποία χρθματοδοτοφνται 

από τον ΣΧΞ. Για μεν τθ ςχολικι ςτζγθ ο ΣΧΞ ζχει ςταματιςει τθν επιχοριγθςθ από τθσ αρχζσ 
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του 2009, για δε το επιχειρθςιακό πρόγραμμα ηθμιϊν από το ςειςμό, θ χρθματοδότθςθ είναι 

φκίνουςα  

 Δαπάνεσ ζργων που εκτελζςτθκαν με τθ διαδικαςία του επείγοντοσ και για τα οποία είτε δεν 

εγκρίκθκαν από τθ Ρομαρχιακι Επιτροπι, είτε δεν είχε εξαςφαλιςτεί θ απαραίτθτθ πίςτωςθ. 

 Δαπάνεσ μεταφοράσ μακθτϊν που αρχικά βάρυναν τθν Υεριφζρεια, ςτθ ςυνζχεια 

μεταφζρκθκαν ςτουσ Διμουσ και τελικά επανιλκαν ςτθν Υεριφζρεια κακϊσ οι Διμοι δεν 

προχϊρθςαν ςτθν πλθρωμι τουσ. Για τισ υποχρεϊςεισ αυτζσ δεν ζχουν εκδοκεί τιμολόγια. 

 

Ακόμα κα πρζπει να ςθμειωκεί ότι οι λθξιπρόκεςμεσ υποχρεϊςεισ, αφοροφν ςτθν πλειονότθτά τουσ 

εκτελεςμζνεσ εργαςίεσ για τισ οποίεσ οι ανάδοχοι δεν εκδίδουν παραςτατικά πλθρωμισ, λόγω τθσ 

μεγάλθσ κακυςτζρθςθσ ι αδυναμίασ εξόφλθςισ τουσ, ενϊ προβαίνουν και ςε ζκδοςθ καταςχετθρίων τα 

οποία δυςχεραίνουν τον προγραμματιςμό των πλθρωμϊν τθσ Υεριφζρειασ. Ψο ποςό των ατιμολόγθτων 

υποχρεϊςεων ανζρχεται ςε 8.986.046,44 ευρϊ. 

 

Ψο πιο ςθμαντικό είναι ότι θ Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, από τθν αρχι τθσ κθτείασ τθσ, δεν ζχει 

δθμιουργιςει νζεσ λθξιπρόκεςμεσ οφειλζσ. 

 

2.2 Τποχρεώςεισ/Απαιτόςεισ προσ/από Υορεύσ τησ Γενικόσ Κυβϋρνηςησ 
Θ Υεριφζρεια δεν ζχει υποχρεϊςεισ προσ φορείσ τθσ Γενικισ Ξυβζρνθςθσ.  

 

Από τθν άλλθ, οι απαιτιςεισ τθσ Υεριφζρειασ, εκτόσ τθσ κρατικι χρθματοδότθςθ, αφοροφν απαιτιςεισ 

από τον Σργανιςμό Χχολικϊν Ξτιρίων για ζργα ηθμιϊν από ςειςμοφσ και απαίτθςθ φψουσ 9.055.472,00 

ευρϊ για μεταφορά μακθτϊν ςχολικισ περιόδου από 30-9-2011 ζωσ 30-6-2012. 

 

2.2.1 Οργανιςμόσ χολικών Κτιρύων (ΟΚ) 

Πια ειδικι κατθγορία οφειλϊν προσ τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι τα προγράμματα που 

χρθματοδοτοφνται μζςω του Σργανιςμοφ Χχολικϊν Ξτιρίων (ΣΧΞ). Θ ειδικι αυτι κατθγορία είναι  

ουςιαςτικά μεταβιβαςτικζσ πλθρωμζσ οι οποίεσ όμωσ ενζτειναν το ιδθ οξυμζνο οικονομικό πρόβλθμα 

δθμιουργϊντασ ςοβαρζσ δυςχζρειεσ ςτθν οικονομικι διαχείριςθ τθσ Υεριφζρειασ. 

 

Αξίηει να ςθμειωκεί ότι το μεγαλφτερο μζροσ τθσ οφειλισ προκφπτει από το «Επιχειρθςιακό πρόγραμμα 

ςχολικι ςτζγθ –αντιμετϊπιςθ ηθμιϊν του Λουνίου 2008» και αφοροφςε κυρίωσ τισ τζωσ Ρομαρχίεσ Αχαΐασ 

και Θλείασ για τθν αντιμετϊπιςθ του ζντονου κτιριακοφ προβλιματοσ που προκλικθκε από τουσ ςειςμοφσ 

του 2008. 

 

Υαρότι ο ΣΧΞ ζχει κθρφξει ςτάςθ πλθρωμϊν, μζςα από ςκλθρι προςπάκεια διεκδίκθςθσ και παρεμβάςεισ, 

καταφζραμε το 2012 να ξαναπάρουμε όπωσ και το 2011, τμιμα από τα οφειλόμενα χριματα και να 

πραγματοποιιςουμε πλθρωμζσ φψουσ 1,9 εκ. ευρϊ. 

Γεωγραφικι εμβζλεια 

ζργων 

Πλθρωμζσ 

(ευρϊ) 
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Υ.Ε. Αιτωλοακαρνανίασ 633.807,00 

Υ.Ε. Αχαΐασ 863.705,76 

Υ.Ε. Θλείασ 392.094,11 

ΤΝΟΛΟ 1.889.606,87 

 

2.2.2 Μεταφορϊ Μαθητών 

Ψο μεγάλο και ακανκϊδεσ πρόβλθμα που βρικαμε μπροςτά μασ από τθν πρϊτθ κιόλασ θμζρα τθσ κθτείασ 

μασ αφοροφςε τισ μεταφορζσ των μακθτϊν. 

 

Πετά τθσ παλινωδίεσ του Ωπουργείου Εςωτερικϊν εδϊ και 2 χρόνια - κακϊσ αρχικά οι δαπάνεσ 

μεταφοράσ μακθτϊν βάρυναν τισ Υεριφζρειεσ, ςτθ ςυνζχεια μεταφζρκθκαν ςτουσ Διμουσ και τελικά 

επανιλκαν ςτθν Υεριφζρειεσ κακϊσ οι Διμοι δεν μπόρεςαν να υλοποιιςουν το ζργο -θ αρμοδιότθτα 

κατζλθξε ςτισ Υεριφζρειεσ μαηί με το κόςτοσ τθσ.   

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ διεκδικεί απαίτθςθ φψουσ 9.055.472,00 ευρϊ για μεταφορά μακθτϊν 

ςχολικισ περιόδου από 30-9-2011 ζωσ 30-6-2012. 

 

Χε ότι αφορά τισ πλθρωμζσ για τθ μεταφορά των μακθτϊν κατά το ζτοσ 2012, αυτζσ κατανεμικθκαν ωσ 

εξισ: 

Γεωγραφικι ενότθτα 
Πλθρωμζσ 

(ευρϊ) 

Υ.Ε. Αιτωλοακαρνανίασ 2.967.350,00 

Υ.Ε. Αχαΐασ 3.658.124,51 

Υ.Ε. Θλείασ 1.714.509,90 

ΤΝΟΛΟ 8.339.984,41 

 

2.3 Μιςθώματα και Λειτουργικϋσ Δαπϊνεσ 
Χε ότι αφορά τισ δαπάνεσ για μιςκϊματα και λειτουργικά ζξοδα, και το 2012 ςυνεχίςτθκε θ προςπάκεια 

για δραςτικό περιοριςμό τουσ μζςω τθσ επαναδιαπραγμάτευςθσ των μιςκωμάτων, τθσ αναδιοργάνωςθσ 

των υπθρεςιϊν μασ (ςυςτεγάςεισ, αποδεςμεφςεισ κτιρίων, κλπ.) και του εξορκολογιςμοφ των 

τθλεπικοινωνιακϊν παροχϊν. 

 

Ενδεικτικά αναφζρονται: 

 Θ επιτυχισ επαναδιαπραγμάτευςθ του μιςκϊματοσ του κτιρίου τθσ Intracom. Ψο μίςκωμα από 

14.630,24 ευρϊ μθνιαίωσ για επιφάνεια 1.578,86 τ.μ. διαμορφϊκθκε ςε 8.500,00 ευρϊ μθνιαίωσ 

και για πολφ μεγαλφτερθ επιφάνεια (3.152,59 τ.μ.), επιτυγχάνοντασ ετιςια εξοικονόμθςθ 

73.562,88 ευρϊ. 
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 Θ εξαςφάλιςθ μεγαλφτερθσ επιφάνειασ ςτο κτίριο τθσ Intracom, επζτρεψε τθν μεταφορά ςτο εν 

λόγω κτίριο, Ωπθρεςιϊν τθσ Υεριφζρειάσ μασ που ςτεγάηονταν ςε μιςκωμζνα ακίνθτα. Ψο ετιςιο 

όφελοσ από τθν κατάργθςθ των μιςκωμάτων ανζρχεται ςε 39.169,92 ευρϊ. 

 Διενεργικθκε με επιτυχία διαγωνιςμόσ για τθ μίςκωςθ κτιρίου για τθ ςτζγαςθ των Ωπθρεςιϊν τθσ 

Β’βάκμιασ Εκπαίδευςθσ, επιτυγχάνοντασ ζτςι μθνιαίο μίςκωμα 3,32 ευρϊ/τ.μ. 

 Είναι ςε εξζλιξθ διαγωνιςμόσ για τθν εξεφρεςθ ενόσ κτιρίου που κα ςτεγάςει τισ Ωπθρεςίεσ τθσ 

Α’βάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

 

Βαςικόσ μασ ςτόχοσ παραμζνει θ καταςκευι ενιαίου κτιριακοφ ςυγκροτιματοσ ςτθν ζδρα τθσ Υεριφζρειασ 

(Διοικθτιριο), ϊςτε να μειωκοφν περαιτζρω οι λειτουργικζσ κτιριακζσ δαπάνεσ και να εξοικονομθκοφν 

ςθμαντικοί πόροι. 

 

2.4 Προμόθειεσ 
Χε ότι αφορά τισ προμικειεσ επιτφχαμε ςθμαντικζσ εξοικονομιςεισ, κακϊσ: 

 Χυντονίςτθκαν καλφτερα οι προμικειεσ και ςτισ τρεισ Υεριφερειακζσ Ενότθτεσ. 

 Ζγιναν ειδικζσ ςυμφωνίεσ με τουσ προμθκευτζσ για τθ ςυγκράτθςθ των τιμϊν ςε χαμθλά επίπεδα. 

 Σι δαπάνεσ καυςίμων περιορίςτθκαν με τθν πιςτι εφαρμογι των διατάξεων περί ορίου 

κατανάλωςθσ ανά όχθμα και τον εξορκολογιςμό των μετακινιςεων. 

 Υεριορίςτθκαν οι προμικειεσ πάγιου εξοπλιςμοφ και υλικϊν, ςτα απολφτωσ απαραίτθτα. 

 

Χτόχοσ μασ παραμζνει θ δθμιουργία ςυςτιματοσ ενιαίων προμθκειϊν για όλθ τθν Υεριφζρεια, για τθν 

αποτελεςματικότερθ διαχείριςθ των προμθκειϊν και ακόμα μεγαλφτερεσ εξοικονομιςεισ. 
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3 ΔΙΑΦΕΙΡΙΗ ΕΠΑ 
Ζτςι, και το 2012, το Εκνικό Χτρατθγικό Υλαίςιο Αναφοράσ (ΕΧΥΑ) απετζλεςε το ςθμαντικότερο 

χρθματοδοτικό εργαλείο για τθν ανάπτυξθ και τθν εξωςτρζφεια τθσ Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

To ΕΧΥΑ Δυτικισ Ελλάδασ για τθν περίοδο 2007-2013, ξεκίνθςε, αρχικά, με ςυνολικό προχπολογιςμό 

φψουσ περίπου 450 εκ. ευρϊ, ο οποίοσ τελικά μειϊκθκε ςτα 314 εκ. ευρϊ, κατόπιν μιασ ςειράσ 

ανακεωριςεων, αλλά και λόγω μείωςθσ τθσ εκνικισ ςυμμετοχισ. 

 

Από τθν 1θ Λουλίου 2011, που θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ζχει αναλάβει τθν αρμοδιότθτα του ΕΧΥΑ 

Δυτικισ Ελλάδασ, βαςικό µασ μζλθμα ιταν να ξεπεραςτοφν οι δυςκολίεσ και οι αγκυλϊςεισ και να 

επιταχυνκοφν οι ρυκμοί απορρόφθςθσ του Υεριφερειακοφ Επιχειρθςιακοφ Υρογράμματοσ (ΥΕΥ), κακϊσ 

οι εκταμιεφςεισ κατά τα ζτθ 2007, 2008 και 2009 ιταν μθδενικζσ. Χτοχεφςαμε, και επιτφχαμε, μζςα ςτο 

2012 το ΕΧΥΑ ςτθ Δυτικι Ελλάδα να μπει ςε εξαιρετικά γριγορουσ ρυκμοφσ νζων εντάξεων και 

απορροφιςεων πόρων, με βαςικό ςτόχο να μθν χακεί οφτε ζνα ευρϊ που προορίηεται για τθν κάλυψθ 

αναπτυξιακϊν αναγκϊν τθσ Υεριφζρειασ. 

 

Ξατά το τρζχον ζτοσ, το ςφνολο των εντάξεων ζργων και δράςεων ανιλκε ςτα 550.201.969,00 ευρϊ. Είναι 

χαρακτθριςτικό ότι, μόνο ςτο ζτοσ 2012 εντάχκθκαν 102 ζργα, ανεβάηοντασ το ςφνολο των ενταγμζνων 

ςτο πρόγραμμα ζργων ςε περιςςότερα από 210, ςτοιχείο απαραίτθτο για τθν αποτελεςματικι μεταφορά 

των πόρων του προγράμματοσ ςτθν πραγματικι οικονομία.  

 

 
Ακροιςτικά Ποςά Δθμόςια Δαπάνθ 

(€) Μεταβολι 
(%) 

 
ζωσ 

31.12.2011 
ζωσ 

31.12.2012 

ΕΝΣΑΞΕΙ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΕΩΝ 361.358.779 550.201.969 52,2% 

 

Πε βάςθ τα ςτοιχεία του Σλοκλθρωμζνου Υλθροφοριακοφ Χυςτιματοσ του Ωπουργείου Ανάπτυξθσ, τα 

ςυμβαςιοποιθμζνα ζργα ςτο ΕΧΥΑ Δυτικισ Ελλάδασ ανζρχονται ςε 290 εκ. ευρϊ, ιτοι το 75% του 

ςυνολικοφ προγράμματοσ, και οι πλθρωμζσ ζχουν ανζλκει ςτα 192,7 εκ. ευρϊ, ιτοι το 50% του ςυνολικοφ 

προγράμματοσ. Δθλαδι τα ςυμβαςιοποιθμζνα ζργα από το 54,6% του ςυνολικοφ προγράμματοσ 

ανζβθκαν ςτο 75% και οι πλθρωμζσ πιγαν από το 34% ςτο 50% του ςυνολικά διακζςιμου 

προχπολογιςμοφ. 

 

Επιπλζον, ςθμαντικι προςπάκεια καταβλικθκε για το κλείςιμο του ΥΕΥ Δυτικισ Ελλάδασ Γ’ ΞΥΧ (2000-

2006). Ψο Πάρτιο του 2011 υποβλικθκε θ Ψελικι Ζκκεςθ κλειςίματοσ του Ε.Υ. Δυτικισ Ελλάδοσ 2000-2006 

και δθλϊκθκαν ωσ θμιτελι 257 ζργα ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 129.279.095,94 ευρϊ. Ξφριοι λόγοι ιταν 

θ μθ ζγκαιρθ ολοκλιρωςθ των διοικθτικϊν διαδικαςιϊν κλειςίματοσ τουσ, αλλά και θ φπαρξθ ςε αρκετζσ  

περιπτϊςεισ οικονομικισ εκκρεμότθτασ με τον ανάδοχο του ζργου. 
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Για το χρονικό διάςτθμα από 01/01/2012 ζωσ 31/12/2012, οι προςπάκειεσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ επικεντρϊκθκαν ςτθν εξζλιξθ των θμιτελϊν ζργων, κακϊσ δζςμευςθ τθσ χϊρασ μασ απζναντι ςτισ 

υπθρεςίεσ τθσ Ε.Ε. για τθν ολοκλιρωςθ τουσ το αργότερο μζχρι 31/03/2013 προκειμζνου να  

αποφευχκοφν δθμοςιονομικζσ διορκϊςεισ και να αποδοκεί ςτθν χϊρα μασ θ αναλογοφςα κοινοτικι 

ςυνδρομι. Ζτςι, ςυνολικά ολοκλθρϊκθκαν (και καταχωρικθκαν ςτο ΣΥΧ) 81 πράξεισ ςυνολικοφ 

προχπολογιςμοφ 37.364.794 ευρϊ και απομζνουν προσ ολοκλιρωςθ 73 πράξεισ ςυνολικοφ 

προχπολογιςμοφ 68.264.096 ευρϊ, που κα ολοκλθρωκοφν μζχρι το τζλοσ Παρτίου του 2013, ϊςτε να 

υποβλθκεί ζγκαιρα θ ςχετικι διλωςθ ολοκλιρωςθσ για τθν οριςτικι αποπλθρωμι του ΥΕΥ Δυτικισ 

Ελλάδοσ 2000-2006 (Γ’ ΞΥΧ). 

 

Ψζλοσ, το 2012 θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδοσ, κατόπιν εκχωριςεωσ από το Επιχειρθςιακό Υρόγραμμα  

«Ανάπτυξθ Ανκρϊπινου Δυναμικοφ» ποςοφ 8,5 εκ. ευρϊ, ανζλαβε τθν διαχείριςθ και τθν υλοποίθςθ τθσ 

δράςθσ « Ψοπικά Χχζδια Απαςχόλθςθσ (ΨΣΥΧΑ)», θ οποία είχε ωσ ςτόχο τθ δθμιουργία κζςεων 

απαςχόλθςθσ για ανζργουσ μζςα από Αναπτυξιακζσ Χυμπράξεισ. Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, μζςω τθσ 

Ενδιάμεςθσ Διαχειριςτικισ Αρχισ τθσ, εντόσ του 2012 προκιρυξε και εντόσ του 2012 ολοκλιρωςε και τθν 

αξιολόγθςθ των υποβλθκζντων προτάςεων δθμοςιεφοντασ το ςχετικό Υίνακα Ξατάταξθσ. 

 

Πετά και τθν τελευταία περικοπι των ΞΑΥ (Λοφλιοσ 2012) θ υψθλι απορροφθτικότθτα των Ευρωπαϊκϊν 

Υόρων αποτελεί βαςικι προτεραιότθτα. Για το λόγο αυτό δεν επαναπαυόμαςτε από τθ ςθμαντικι 

βελτίωςθ των επιδόςεϊν μασ, αλλά παραμζνουμε ςε ςυνεχι επιφυλακι για να μθν πάει οφτε ζνα ευρϊ 

χαμζνο. 
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4 ΕΠΕΝΔΤΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΥΕΡΕΙΑ ΔΤΣΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 
Σι πθγζσ χρθματοδότθςθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ για τισ αναπτυξιακζσ και επενδυτικζσ δράςεισ 

τθσ διακρίνονται ςε δφο κατθγορίεσ: 

 Ψο επενδυτικό τμιμα των Ξεντρικϊν Αυτοτελϊν Υόρων (ΞΑΥ). 

 Ψο Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων (ΠΔΕ) που διακρίνεται ςε 2 ςκζλθ: 

 το ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ , που ςυγχρθματοδοτείται από ευρωπαϊκά κονδφλια, και 

 το εκνικό ςκζλοσ, που αποτελείται από αμιγϊσ εκνικζσ χρθματοδοτιςεισ. 

 

4.1 Κεντρικού Αυτοτελεύσ Πόροι (ΚΑΠ) 
Σι ΞΑΥ αποτελοφν κεςμοκετθμζνουσ πόρουσ των Σργανιςμϊν Ψοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και 

προςδιορίηονται µε βάςθ το φψοσ ςυγκεκριμζνων κατθγοριϊν εςόδων του Ξρατικοφ Υροχπολογιςμοφ. 

 

Τςον αφορά τισ Χυλλογικζσ Αποφάςεισ  που αφοροφν το επενδυτικό τμιμα των ΞΑΥ, από τθν αρχι τθσ 

κθτείασ μασ κατεβλικθ ιδιαίτερθ προςπάκεια για τθν ςφνκεςθ, ςυγκεκριμενοποίθςθ και ομογενοποίθςθ 

του προτφπου που κα ακολουκοφςε θ ςφνταξθ του προγράμματοσ των ΞΑΥ. 

 

Χτα πλαίςια προετοιμαςίασ, ςφνταξθσ και υποβολισ των ςχετικϊν ειςθγιςεων προσ το Υεριφερειακό 

Χυμβοφλιο για το επενδυτικό πρόγραμμα μζςω ΞΑΥ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ, ακολουκικθκαν οι 

κατευκφνςεισ τθσ εγκυκλίου του Υρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων, με κφρια ςτόχευςθ τθν 

αποπλθρωμι υφιςτάμενων οφειλϊν και τθν ζνταξθ νζων ζργων αυςτθρά επείγοντοσ χαρακτιρα. 

 

Για το ζτοσ 2012 θ κατάρτιςθ του προγράμματοσ ακολοφκθςε τισ ίδιεσ κατευκφνςεισ, λαμβάνοντασ 

υπόψθ: 

 Ψθν ανάγκθ απαλλαγισ των Υεριφερειακϊν Ενοτιτων από τισ οφειλζσ περαςμζνων ετϊν 

(Ρομαρχιακζσ Αυτοδιοικιςεισ) ϊςτε να κατευκυνκοφν ςτθ ςυνζχεια ςτθν κάλυψθ ςτοχευμζνων 

αναπτυξιακϊν δράςεων. 

 Ψθν τελευταία –προ τθσ κατάρτιςθσ του επενδυτικοφ προγράμματοσ - ζκδοςθ του προχπολογιςμοφ. 

 Ψο γενικότερο οικονομικό κλίμα και τθν ανάγκθ για τθ δυνατόν μζγιςτθ εξαςφάλιςθ ζναντι δυςμενϊν 

εξελίξεων ςτθν ειςροι των επενδυτικϊν πόρων. 

 Ψθν ανάγκθ για τθν τιρθςθ αποκεματικοφ, πζρα από το Υεριφερειακό ςκζλοσ και ςτισ Υεριφερειακζσ 

Ενότθτασ Θλείασ και Αχαΐασ, που είχαν αυτι τθν δυνατότθτα . 

 

Ζτςι, για το 2012 θ πρόταςθ κατάρτιςθσ ιταν μειωμζνθ κατά 15 % περίπου, όςον αφορά τθν πρόβλεψθ 

επενδυτικϊν πόρων, οι οποίοι αναμζνονταν ςτο ποςό  των 15,5 εκ. ευρϊ περίπου. Οαμβάνοντασ όμωσ 

υπόψθ και τα ταμειακά αποκζματα από το ζτοσ 2011, θ πρόταςθ των επενδυτικϊν ΞΑΥ καταρτίςκθκε 

τελικά με όριο πλθρωμϊν τα 22,75 εκ. ευρϊ. 

 

Τμωσ οι δυςμενείσ εξελίξεισ, όςον αφορά τισ ειςροζσ των επενδυτικϊν ΞΑΥ, ξεπζραςαν κάκε πρόβλεψθ 

που είχαμε κάνει, αφοφ για το 2012 αυτζσ ιταν μόνο 1 εκ. ευρϊ (ζναντι των 18,5 εκ. ευρϊ που ιταν το 
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2011 και τα 22,75 εκ. ευρϊ που ιταν θ τελικι πρόταςθ για το 2012), ακυρϊνοντασ ςτθν ουςία τον 

προγραμματικό ρόλο του Περιφερειακοφ υμβουλίου,  αναιρϊντασ τθν πρόοδο που είχε επιτευχκεί 

όςον αφορά τθν μείωςθ των οφειλϊν και ακυρϊνοντασ τθν δυνατότθτα  τθσ Περιφζρειασ να παρζμβει 

αυτοδφναμα και να καλφψει τον κεςμικό τθσ ρόλο ςε τομείσ αρμοδιότθτά τθσ. 

 

Ωσ εκ τοφτου και προκειμζνου να καλυφκοφν άμεςεσ και επείγουςεσ παρεμβάςεισ βελτίωςθσ 

αποκατάςταςθσ, ςυντιρθςθσ του εκνικοφ και επαρχιακοφ οδικοφ δικτφου, ζργα αντιπλθμμυρικισ 

προςταςίασ κακϊσ και ζργα ςυντιρθςθσ υποδομϊν άρδευςθσ ηθτικθκε κατ’αρχάσ  θ ζνταξθ ενταγμζνων 

ζργων των ΞΑΥ ςτο Υρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων (ΥΔΕ). Χυγκεκριμζνα ηθτικθκε θ ζνταξθ ςτο ΥΔΕ 

65 ζργων προχπολογιςμοφ 11,16 εκ. ευρϊ και θ δζςμευςθ 6,5 εκ. ευρϊ για το 2013. 

 

Αξιοποιϊντασ κάκε δυνατότθτα επίλυςθσ του οξφτατου προβλιματοσ που είχε δθμιουργθκεί επιτφχαμε  

τελικά θ ζνταξθ ςτο Πρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων ενάρικμου νζου ζργου προχπολογιςμοφ 18,5 

εκ. ευρϊ που αφορά τθν υλοποίθςθ του επενδυτικοφ προγράμματοσ των ΚΑΠ Περιφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ. 

 

Δεδομζνου ότι ςτο ςκζλοσ των επενδυτικϊν ΚΑΠ μασ καταβλικθκε μόλισ το ποςό του 1.090.186,13 

ευρϊ το 2012, γίνεται εφκολα αντιλθπτό ότι το τεχνικό πρόγραμμα κακϊσ και κάκε άλλθ υποχρζωςθ 

τθσ Περιφζρειασ ιταν αδφνατον να ικανοποιθκεί και ο αγϊνασ για να κρατθκεί θ Περιφζρεια όρκια και 

να μθν καταρρεφςει ιταν κακθμερινόσ και δφςκολοσ. 

 

Σι πλθρωμζσ των ζργων ςτα πλαίςια των επενδυτικϊν ΞΑΥ το 2012, εκμεταλλευόμενοι και τα ταμειακά 

αποκεματικά τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ που δθμιουργικθκαν το 2011, κατανεμικθκαν για τθν 

αποπλθρωμι παλαιϊν και νζων ζργων ωσ εξισ: 

Γεωγραφικι εμβζλεια 

ζργων 

Πλθρωμζσ 

(ευρϊ) 

Υ.Ε. Αιτωλοακαρνανίασ 3.546.490,00 

Υ.Ε. Αχαΐασ 1.332.918.06 

Υ.Ε. Θλείασ 625.626,21 

ΤΝΟΛΟ 5.505.034,27 

 

Σι προβλζψεισ χρθματοδότθςθσ των Υεριφερειϊν για το 2013 είναι δυςοίωνεσ. Θ πρόβλεψθ του 

ψθφιςκζντα Ξρατικοφ Υροχπολογιςμοφ για τισ Υεριφζρειεσ, ανζρχεται ςτο ποςό των 174 εκατ. ευρϊ.  Πε 

βάςθ αυτι τθν πρόβλεψθ, θ χρθματοδότθςθ τθσ Υεριφζρειάσ μασ ωσ προσ τουσ επενδυτικοφσ ΞΑΥ, 

αναμζνεται ότι κα κυμανκεί ςτα ίδια χαμθλά επίπεδα με το παρελκόν οικονομικό ζτοσ. 
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4.2 Πρόγραμμα Δημοςύων Επενδύςεων (ΠΔΕ) 
Δθμόςιεσ επενδφςεισ κεωροφνται όλεσ οι πάγιεσ και άυλεσ επενδυτικζσ δραςτθριότθτεσ του Δθμοςίου, οι 

οποίεσ ςτο πλαίςιο τθσ ακολουκοφμενθσ επενδυτικισ και γενικότερα τθσ οικονομικισ και αναπτυξιακισ 

πολιτικισ ςτοχεφουν ςτθν αναδιανομι του εκνικοφ ειςοδιματοσ προσ όφελοσ του κοινωνικοφ ςυνόλου. 

 

Ψο Υρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων (ΥΔΕ) αποτελεί ζνα εξίςου ςθμαντικό μζςο άςκθςθσ αναπτυξιακισ 

πολιτικισ τθσ Υεριφζρειασ και καλείται να ςυμβάλλει ςτθν περαιτζρω ςφγκλιςθ τθσ περιφζρειάσ μασ, τθν 

ενίςχυςθ τθσ κοινωνικισ ςυνοχισ με ςτοχευόμενεσ δράςεισ και παρεμβάςεισ για τθν τόνωςθ τθσ ενεργοφ 

ηιτθςθσ, τθν προϊκθςθ τθσ βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ, τθν ενίςχυςθ τθσ απαςχόλθςθσ, τθν ενίςχυςθ τθσ 

οικονομικισ και κοινωνικισ δικαιοςφνθσ και τθ ςτιριξθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ. 

 

Ψο κφριο μζροσ του Υρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων και το πιο δυναμικό, όςο αφορά τθν 

αναπτυξιακι διάςταςθ, αποτελεί το ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ του. 

 

Χε ότι αφορά ςτο ςυγχρθματοδοτοφμενο ςκζλοσ του Προγράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων, χωρίσ να 

ςυνυπολογίηονται τα ενταγμζνα ζργα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτο ΕΧΥΑ (πλθν των Ρομαρχιακϊν 

που ζχουν ενταχκεί ςτισ ΧΑΡΑ/8), οι κατανομζσ των Χυλλογικϊν Αποφάςεων τθν διετία 2011 και 2012 

είχαν ωσ εξισ: 

υλλογικι 

Απόφαςθ 

Ποςό κατανομισ 

2011 

Ποςό κατανομισ 

2012 

ΧΑΕΥ 001/3 11.427.005,60 4.114.063,37 

ΧΑΠΥ 001/3 807.788,67 277.748,68 

ΧΑΡΑ 001/3 800.000,00 513.321,21 

ΧΑΡΑ 006/3 826.650,00 102.539,97 

ΧΑΡΑ 014/3 793.725,36 15.620,17 

ΧΑΡΑ 006/8 2.684.758,64 
29.047.142,95 

ΧΑΡΑ 001/8 2.242.349,80 

ΤΝΟΛΟ 19.582.278,07 34.070.436,35 

 

Χε ότι αφορά ςτο εκνικό ςκζλοσ του Προγράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων, ςυμπεριλαμβανομζνθσ ςτθν 

ΧΑΕΥ 001 και τθσ κατανομισ για το ζργο που αφορά τουσ Ξ.Α.Υ. τθσ Υεριφζρειασ που εντάςςονται ςτο 

Υ.Δ.Ε. ποςοφ 18,55 εκ. ευρϊ, οι κατανομζσ των Χυλλογικϊν Αποφάςεων τθν διετία 2011 και 2012 είχαν ωσ 

εξισ: 

υλλογικι 

Απόφαςθ 

Ποςό κατανομισ 

2011 

Ποςό κατανομισ 

2012 

ΧΑΕΥ 301-2 93.375,60 211.759,96 
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ΧΑΕΥ 001/2 1.249.308,89 421.217,63 

ΧΑΕΥ 001 7.176.829,40 22.944.872,24 

ΧΑΕΥ 401 4.457.501,80 982.757,25 

ΧΑΕΥ 101 532.403,12 1.316.436,35 

ΧΑΕΥ 401 (ΕΨΑΕΑ) 2.561.190,60 956.084,08 

ΧΑΠΥ 001 611.642,99 468.101,43 

ΤΝΟΛΟ 16.682.252,40 27.301.228,94 
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5 ΚΙΝΗΣΡΑ ΙΔΙΩΣΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΤΕΩΝ 

5.1 Αναπτυξιακόσ Νόμοσ 
Ζχοντασ επιτφχει από πζρςι τθν ζνταξθ και τθσ Υεριφερειακισ Ενότθτασ τθσ Αχαΐασ, μετά τθν 

Αιτωλοακαρνανία και τθν Θλεία, ςτθν υψθλότερθ ηϊνθ ενιςχφςεων (Γϋ ηϊνθ κινιτρων) του νζου 

αναπτυξιακοφ νόμου, ο ςτόχοσ μασ ιταν θ επιτάχυνςθ τθσ εξζταςθσ και τθσ εξυπθρζτθςθσ των αιτιςεων, 

διαμορφϊνοντασ παράλλθλα ξεκάκαρεσ και αντικειμενικζσ ςυνκικεσ ςτιριξθσ τθσ υγιοφσ 

επιχειρθματικότθτασ, γεγονόσ με ιδιαίτερθ ςθμαςία για τθν Υεριφζρεια, ςε μια εποχι όπου παρατθρείται 

υςτζρθςθ ςτισ επενδφςεισ και αφξθςθ τθσ ανεργίασ. 

 

Ζτςι, ςτισ αρχζσ του 2012, με ςτόχο τθν ενθμζρωςθ και τθν κινθτοποίθςθ των επιχειριςεων τθσ περιοχισ 

μασ, πραγματοποιικθκαν θμερίδεσ ςτα Επιμελθτιρια των τριϊν Υεριφερειακϊν Ενοτιτων, όπου 

παρουςιάςτθκε ο νζοσ αναπτυξιακόσ νόμοσ (Ρ.3908/2011), με αποκορφφωμα τθν θμερίδα τθσ Υάτρασ 

ςτθν οποία κεντρικόσ ομιλθτισ ιταν ο Γενικόσ Γραμματζασ Επενδφςεων και Ανάπτυξθσ του Ωπουργείου 

Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ και Ραυτιλίασ, κ. Γιϊργοσ Υετράκοσ. 

 

Επίςθσ, από τον Λοφνιο του 2012 ξεκίνθςε με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακοφ Υρογραμματιςμοφ θ 

λειτουργία τθσ ειδικισ ςελίδασ (http://www.pde.gov.gr/ependyseis/) ςτον επίςθμο ιςτότοπο τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, για τθν ενθμζρωςθ των επενδυτϊν.. Θ υπθρεςία αυτι δίνει τθν δυνατότθτα 

ςτουσ επενδυτζσ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ να ζχουν ςυγκεντρωμζνθ όλθ τθν ςχετικι νομοκεςία, να βρίςκουν 

τα τυποποιθμζνα ζντυπα που χρθςιμοποιοφνται από το αρμόδιο τμιμα κακϊσ και πλθροφορίεσ ειδικοφ 

και γενικοφ επενδυτικοφ ενδιαφζροντοσ. Πζςα ςτο 2013 κα ξεκινιςει θ αποςτολι ειδικοφ ενθμερωτικοφ 

δελτίου ςε όλουσ τουσ επενδυτζσ και επιχειρθματίεσ που κα εγγραφοφν ςτθν ςχετικι πρόςκλθςθ 

εκδιλωςθσ ενδιαφζροντοσ που κα περιζχει ειδικό ενθμερωτικό υλικό επενδυτικοφ ενδιαφζροντοσ για τθν 

Δυτικι Ελλάδα. Ψο ςχετικό ζντυπο προετοιμάςτθκε από τθν Διεφκυνςθ το τελευταίο δίμθνο του 2012.  

 

Ακόμα, δθμιουργικθκε μθτρϊο ελεγκτϊν επενδυτικϊν ςχεδίων ςτο οποίο ςυμμετζχουν όςοι υπάλλθλοι 

τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ διλωςαν ενδιαφζρον. Από το μθτρϊο αυτό και ςε εφαρμογι τθσ 

διάταξθσ του άρκρου 26 του Ρόμου 4024/2011 “Χυγκρότθςθ ςυλλογικϊν Σργάνων τθσ Διοίκθςθσ” 

ςυγκροτοφνται τα αιτοφμενα Υεριφερειακά Τργανα Ελζγχου (ΥΣΕ). Υαράλλθλα, μζςα ςτο 2012, υπιρξε 

εντατικοποίθςθ των ελζγχων.  

 

Χχετικά με τθ διαδικαςία ελζγχου από τα ΥΣΕ, δόκθκε ςαφισ οδθγία  για: 

 τθν παραλαβι μόνο των ολοκλθρωμζνων φακζλων με ευκφνθ του Υροϊςταμζνου Ψμιματοσ, και 

 τθν ζγγραφθ επικοινωνία με τουσ επενδυτζσ και τουσ εκπροςϊπουσ τουσ ςε κάκε ςτάδιο τθσ 

διαδικαςίασ ελζγχου, 

ενϊ, ανακλικθκαν ΥΣΕ που ςυγκροτικθκαν χωρίσ να υφίςτανται θ προχποκζςεισ ελζγχου των 

επενδφςεων, με ςτόχο τθν αποδοτικότερθ παρακολοφκθςθ των ΥΣΕ, κζτοντασ ςυγκεκριμζνο 

χρονοδιάγραμμα υλοποίθςθσ του ζργου τουσ. 

 

http://www.pde.gov.gr/ependyseis/
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Ψζλοσ, δθμιουργικθκε και τυποποιικθκε θ διαδικαςία πλθρωμισ των επιχειριςεων, ζτςι ϊςτε θ κάκε 

επιχείρθςθ να γνωρίηει τον πικανό χρόνο πλθρωμισ τθσ. Από τον Σκτϊβριο 2012, θ Υεριφζρεια Δυτικισ 

Ελλάδασ, είναι θ πρϊτθ Υεριφζρεια τθσ χϊρασ που δθμοςιοποιεί τα ςτοιχεία προγραμματιςμοφ 

πλθρωμϊν ςτθν ςχετικι ςελίδα του αρμόδιου Ωπουργείου 

(http://www.ependyseis.gr/sub/nomos3908/anakoinoseis_ppex.htm.) 

 

Χε ότι αφορά ςτον παλαιό αναπτυξιακό νόμο (Ρ.3299/2004), υπιρξε εντατικοποίθςθ των ελζγχων με τθν 

επιτάχυνςθ των διαδικαςιϊν ελζγχου των επενδφςεων και τθν ολοκλιρωςι τουσ. Ιδθ ζχουν ολοκλθρωκεί 

63 επενδφςεισ, ενϊ ςε αντίςτοιχο αρικμό ζχει προχωριςει θ διαδικαςία 1ου ελζγχου των επιχειριςεων. 

Πζςα ςτο 2012εκταμιεφκθκε ποςό που αγγίηει τα 14,6 εκατομμφρια ευρϊ. Από τθν 1θ Λουλίου 2011, που θ 

περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ζχει αναλάβει τθν αρμοδιότθτα του Ρ.3299/2004, ζχουν εκταμιευκεί 

ςυνολικά 26.282.339,59 ευρϊ. 

 

Ακόμα, μζςα ςτο 2012 ξεκίνθςε ο επανζλεγχοσ των ολοκλθρωμζνων επενδφςεων του Ρ.3299/2004, με τισ 

πρϊτεσ 5 επιχειριςεισ να βρίςκονται ςτθν διαδικαςία επανελζγχου και εξακρίβωςθσ τθσ τιρθςθσ ι μθ των 

προχποκζςεων των αποφάςεων υπαγωγισ και ολοκλιρωςθσ. Υροχωριςαμε άμεςα ςε ανάκλθςθ 

επζνδυςθσ, εκεί που χρειάςτθκε, διαςφαλίηοντασ τα ςυμφζροντα του ελλθνικοφ δθμοςίου με ςεβαςμό 

ςτουσ κόπουσ και τισ κυςίεσ του Ζλλθνα πολίτθ. Βάηουμε τάξθ. Δουλεφουμε για τθ διευκόλυνςθ τθσ 

επιχειρθματικότθτασ, αλλά με όρουσ διαφάνειασ και χρθςτισ διαχείριςθσ του δθμοςίου χριματοσ. Πζςα 

ςτο 2013 κα ολοκλθρωκεί θ διαδικαςία αυτι και κα επαναλαμβάνεται κάκε χρόνο για όςθ περίοδο 

προβλζπει ο ςχετικόσ νόμοσ. 

 

Χε ότι αφορά ςτο νζο αναπτυξιακό νόμο (Ρ.3908/2011), ολοκλθρϊκθκε θ διαδικαςία ελζγχου 

νομιμότθτασ, αξιολόγθςθσ και ζκδοςθσ των ςχετικϊν αποφάςεων για τισ επενδφςεισ του α’ κφκλου του 

2012, με 12 αιτιςεισ υποβολισ και ςυνολικά 10 εγκρίςεισ επιχειρθματικϊν ςχεδίων ποςοφ επιχοριγθςθσ 

4.472.555,78 ευρϊ χωρίσ τισ φοροαπαλλαγζσ. Επίςθσ, ζγινε υποδοχι των αιτιςεων του β’ κφκλου 

(Σκτϊβριοσ 2012). Θ διαδικαςία υποδοχισ των επενδφςεων του β’ κφκλου 2012 ολοκλθρϊνεται, μετά τθν 

παράταςθ που ζδωςε το αρμόδιο Ωπουργείο, τθν 15θ Λανουαρίου 2013. Ακόμα, ςυγκροτικθκε θ 

προβλεπόμενθ από τον νόμο Γνωμοδοτικι Επιτροπισ και ιδθ από τον Σκτϊβριο του 2012 ξεκίνθςε θ 

λειτουργία τθσ για τθν επεξεργαςία και ςυηιτθςθ των εκκρεμοτιτων. 

 

Υαρά τθν δυςμενι οικονομικι ςυγκυρία και τισ αρνθτικζσ ςυνκικεσ ςτθν αγορά, θ Υεριφζρεια Δυτικισ 

Ελλάδασ ςτιριξε νζεσ επενδυτικζσ πρωτοβουλίεσ ςε κρίςιμουσ για τθν ανάπτυξθ και τθν απαςχόλθςθ 

τομείσ τθσ επιχειρθματικότθτασ όπωσ ο τουριςμόσ, θ μεταποίθςθ, ο κλάδοσ παροχισ υπθρεςιϊν και ο 

πρωτογενισ τομζασ. Πάλιςτα, το τμιμα Ξινιτρων ελζγχκθκε από τθν αρμόδια υπθρεςία ελζγχων ΕΔΕΟ 

του Γενικοφ Οογιςτθρίου του Ξράτουσ χωρίσ ςχετικά ευριματα και παρατθριςεισ, και ζλαβε βακμολογία 2 

με άριςτα το 1. 

 

5.2 Διεθνικϋσ υνεργαςύεσ Επιχειρόςεων Περιφϋρειασ Δυτικόσ Ελλϊδασ 
Θ προκιρυξθ των δράςεων διεκνικισ ςυνεργαςίασ των επιχειριςεων τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ 

από τθν Ενδιάμεςθ Διαχειριςτικι Αρχι τθσ Υεριφζρειά μασ, αποτελεί το αποτζλεςμα τθσ ςυμμετοχισ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτα προγράμματα LEAD ERA και MANUNET II, που υλοποιοφνται ςτο 

πλαίςιο ERANET τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (Υρόγραμμα Υλαίςιο 7), με ςκοπό τθ ςυνεργαςία των 

http://www.ependyseis.gr/sub/nomos3908/anakoinoseis_ppex.htm
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επιχειριςεων των ςυνεργαηόμενων Υεριφερειϊν για τθ διενζργεια ερευνθτικϊν και τεχνολογικϊν ζργων 

ςτουσ τομείσ του e-Health, Βιϊςιμεσ Ξαταςκευζσ, Ζξυπνα Ωφάςματα, Ανακφκλωςθ, Βιο-υλικά και 

Ανανεϊςιμεσ Ενζργειεσ (LEAD ERA) και ςτον τομζα τθσ Πεταποίθςθσ (MANUNET II). 

 

 

 

Ψο 2012, ςτα πλαίςια και των δφο αυτϊν πρωτοβουλιϊν ολοκλθρϊκθκε θ προκιρυξθ και θ αξιολόγθςθ 

τθσ πρόςκλθςθσ υποβολισ προτάςεων από τισ ενδιαφερόμενεσ επιχειριςεισ, και προετοιμάςτθκε θ 

προκιρυξθ τθσ πρόςκλθςθσ υποβολισ προτάςεων για το 2013. Χτα πλαίςια των προςκλιςεων του 2012, 

υποβλικθκαν 2 προτάςεισ από επιχειριςεισ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ (1 ςτο LEAD ERA και 1 ςτο MANUNET II) 

ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 422.975 ευρϊ. Ξαι οι 2 προτάςεισ εγκρίκθκαν για χρθματοδότθςθ με 

ςυνολικό φψοσ δθμόςιασ δαπάνθσ 278.680 ευρϊ. 
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6 ΕΡΓΑ – ΤΠΟΔΟΜΕ 

6.1 Σεχνικϊ Έργα 

6.1.1 Έργα Τποδομών 

ΑΑ Ζργο/Τποζργα 
Π/Τ Δθμο- 
πράτθςθσ 

(€) 

Π/Τ 
Ζργου 

(€) 

Σρζχουςα 
Κατάςταςθ 

1.  
Διαμόρφωςθ εςωτερικϊν χϊρων παλαιοφ 
Γενικοφ Ροςοκομείου Υαίδων Υατρϊν 
«Ξαραμανδάνειο» 

2.700.000,00 2.312.451,27 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/10/12). 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/12/08. 

2.  
Χυντιρθςθ-Επιςκευι-Διαμόρφωςθ Ξτιριακϊν 
Εγκαταςτάςεων 1ου Υυροςβεςτικοφ Χτακμοφ 
Υατρϊν 

430.000,00  Ολοκλθρϊκθκε. 

3.  
Επιςκευι και Εξυπθρζτθςθ ΑΠΕΑ 
Ειρθνοδικείου Ξλειτοριασ-Σλυμπιων 

75.565,00  Ολοκλθρϊκθκε. 

4.  

Αντικατάςταςθ ξφλινθσ ςτζγθσ- Ανακαίνιςθ 
χρωματιςμϊν Αποξιλωςθ & Ανακαταςκευι 
Θλεκτρικισ Εγκατάςταςθσ Ειρθνοδικείου 
Αροανίασ  

75.000,00 47. 891,19 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 10/4/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
10/11/11.  

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
17/5/11. 

5.  
Σλοκλιρωςθ Οιμενικϊν Ζργων και καταςκευι 
Βαςικϊν Ζργων Επιδομισ Ρζου Οιμζνα Αιγίου 

8.600.000,00 5.458.823,76 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
15/11/13). 

- Σο ζργο ζχει υλοποιθκεί 
μζςα ςτο 2012 κατά το 70%. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
15/9/11.  

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
14/12/10. 

6.  
Δθμοτικό Χχολείο Ξουνινάσ – Σικοδομικζσ 
Εργαςίεσ και Θ/Π Εγκαταςτάςεισ 

290.000,00 196.676,26 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
28/2/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
11/5/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/2/10. 

7.  
Δθμοτικό Χχολείο Οεοντίου – Σικοδομικζσ 
Εργαςίεσ και Θ/Π Εγκαταςτάςεισ 

370.000,00 272.769,96 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
31/5/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
12/4/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
26/1/10. 

8.  
Δθμοτικό ςχολείο Ελεκίςτρασ – Σικοδομικζσ 
Εργαςίεσ και Θ/Π Εγκαταςτάςεισ 

280.000,00 200.523,09 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
30/3/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
10/5/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/2/10. 
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9.  
Γυμνάςιο Ξάτω Αχαΐασ – Σικοδομικζσ Εργαςίεσ 
και Θ/Π Εγκαταςτάςεισ 

3.650.000,00 2.418.032,40 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
28/2/13) 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
22/12/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
19/10/10. 

10.  
Οφκειο Δεμενίκων – Σικοδομικζσ Εργαςίεσ και 
Θ/Π Εγκαταςτάςεισ 

3.600.000,00 2.418.032,40 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
28/2/13) 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
22/12/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
19/10/10. 

11.  
Ανακαίνιςθ του κτιρίου ιδιοκτθςίασ Ρ.Α. 
Αιτωλοακαρνανίασ πρϊθν Χρυςόγελου ςτο 
Πεςολόγγι 

1.147.512,24 2.313.013,77 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
2/4/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
22/12/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
13/4/10. 

12.  
Αποκατάςταςθ Χϊρου Ανεξζλεγκτθσ Διάκεςθσ 
Απορριμμάτων Υετροχωρίου 

  

ε εξζλιξθ. 
- Απζνταξθ από Σαμείο 

υνοχισ και ζνταξθ ςτο 
ΕΠΑ. 

13.  
Ξαταςκευι υποδομϊν Ρομαρχιακοφ γθπζδου 
Ηαβλανίου  

200.000,00  

Αναςτολι 
- Οι εργαςίεσ ζχουν διακοπεί 

μζχρι να διαλευκανκεί το 
ιδιοκτθςιακό κακεςτϊσ του 
χϊρου. 

14.  
Ξαταςκευι υποδομϊν και περίφραξθσ γθπζδου 
ςτθ κζςθ Βορείωσ Ζξω Αγυιάσ 

220.000,00  

Διάλυςθ φμβαςθσ. 
- Ζγινε διάλυςθ τθσ φμβαςθσ 

2/7/12 μετά από διακοπι 
εργαςιϊν. 

15.  

Υροςκικθ κατ’ Επζκταςθ ςτον Αφλειο Χϊρο του 
ΥΛΞΥΑ Υατρϊν για τθν Χτζγαςθ Πονάδασ 
Χπαςτικϊν Υαιδιϊν και του 3ου Ειδικοφ 
Χχολειοφ τθσ Υεριφερειακισ Ενότθτασ Αχαΐασ 

154.360,00 88.871,38 

Διάλυςθ φμβαςθσ. 
- Ολοκλιρωςθ εργαςιϊν κατά 

80%. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 

12/3/10. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

5/1/10. 

16.  Ανζγερςθ 7ου Δθμοτικοφ Χχολείου Αγρινίου 4.700.000,00 2.904.600,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 21/9/12 
(υπιρχαν ενςτάςεισ). 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
21/12/10. 

17.  
Βελτίωςθ εγκαταςτάςεων Λχκυόςκαλασ 
Δθμοςίου Υατρϊν 

3.690.000,00 2.209.447,52 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/6/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
8/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
23/2/11. 
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18.  
Αποκατάςταςθ ηθμιϊν από ςειςμοφσ ςτο 
Διδακτιριο του Γυμναςίου Γαβαλοφσ 

1.172.000,00  
Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
21/12/10. 

19.  
Ανζγερςθ νζου ςχολικοφ ςυγκροτιματοσ – 1ο 
Δ.Χ. Ξάτω Αχαΐασ Διμου Δυτικισ Αχαΐασ 

4.250.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
4/12/12. 

20.  
Ξαταςκευι Ρζασ Πονάδασ Χπαςτικϊν Υαίδων – 
Ξζντρο Θμεριςιασ Φροντίδασ Υατρϊν  

2.664.500,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
4/12/12. 

 

6.1.2 υγκοινωνιακϊ Έργα 

ΑΑ Ζργο/Τποζργα 
Π/Τ 
(€) 

Σρζχουςα 
Κατάςταςθ 

1. 
Σλοκλιρωςθ Πικρισ Υεριμετρικισ 
Υατρϊν 

18.400.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ολοκλθρϊκθκαν οι 

απαιτοφμενεσ μελζτεσ – τεφχθ 
(βρίςκονται ςτθ διαδικαςία 
ζγκριςθσ) και ζχει γίνει θ 
προδθμοςίευςθ του ζργου που 
κα ολοκλθρϊςει τθν Μικρι 
Περιμετρικι Πατρϊν. 

2. 
Είςοδοσ Πεςολογγίου – οδόσ Αγ. 
Ακαναςίου  

 1.646.212,42 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/10/12). 

- Σο ζργο κακυςτζρθςε λόγω 
κακυςτζρθςθσ τθσ καταβολισ 
απαλλοτριϊςεων. 

3. 
Χυντιρθςθ βελτίωςθ Επαρχιακοφ Σδικοφ 
Δικτφου περιοχισ Υατρϊν Ρ. Αχαΐασ 

500.000,00 239.897,10 
Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 29/8/12) 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
18/11/10. 

4. 
Βελτίωςθ – Χυντιρθςθ Ε.Σ. Δικτφου ςτο 
Δ.Δ. Φλόκα του Διμου Ωλενίασ 

465.000,00 349.320,01 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/5/12). 

- Τπογραφισ ςυμπλθρωματικισ 
ςφμβαςθσ: 21/12/10. 

- Τπογραφι κφριασ ςφμβαςθσ: 
23/6/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
27/5/10. 

5. 
Χιμανςθ αςφάλιςθ οδϊν περιοχϊν 
Ραυπακτίασ – Κζρμου – Πεςολογγίου – 
θρομζρου – Ψριχωνίδοσ – Βάλτου  

400.000,00 391.999,98 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/7/12) 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
31/10/08. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
26/8/08. 

6. 

Βελτίωςθ υφιςτάμενθσ Ε.Σ. Ψςαγρι - 
Υλατανιϊτιςςα - Ψεχνικά Αςφαλτόςτρωςθ 
- Χιμανςθ - Χτθκαία & Επιςκευι Γζφυρασ 
προσ Άγιο Ανδρζα 

350.000,00 165.680,94 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 4/10/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 7/2/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 11/10/11. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 17/8/11. 
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7. 

Αποκατάςταςθ τθσ επικίνδυνθσ και 
ενεργοφ κατολίςκθςθσ ςτθ Χ.Κ. 9+300 και 
εκτεταμζνθσ κακίηθςθσ ςτθ Χ.Κ. 5+300 τθσ 
Επαρχιακισ Σδοφ Υοφντασ – Ξαλαβρφτων 

350.000,00  

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 30/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 13/7/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

19/6/12 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 28/5/12. 

8. 

Επιςκευζσ Χυντιρθςθ Ψεχνικά - 
Διαγραμμίςεισ - Χτθκαία ςτισ :19θ Ε.Σ. και 
20θ Ε.Σ. και επί τθσ Ε.Σ. Υλάτανοσ - 
Ξαλαμιάσ - Βοφτςιμο (Υοφντα) 

300.000,00 115.203,97 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 15/9/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 25/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 11/10/11. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

27/9/11. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 17/8/11. 

9. 
Βελτίωςθ Αποκατάςταςθ Αςφαλτόςτρωςθ 
ςτο Επαρχιακό Σδικό Δίκτυο Πόβρθσ και 
Διμου Οαριςςοφ 

270.000,00 199.091,00 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/6/12). 

- Θμερομθνία υπογραφισ 
υμπλθρωματικισ φμβαςθσ 
21/12/10. 

- Θμερομθνία υπογραφισ Κφριασ 
φμβαςθσ 8/9/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
27/7/10. 

10. 
Αςφαλτόςτρωςθ οδοφ ςτθν Υεριοχι 
Ξουμαρά του Ψ.Δ. Δαφνϊν Διμου Αιγίου 
Ρ. Αχαΐασ 

250.000,00 110.000,00 

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 11/4/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 31/8/11. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

16/8/11. 

11. 

Χυντιρθςθ - Βελτίωςθ του οδικοφ δικτφου 
Υάτρα – Ξαλάβρυτα μζςω Χαλανδρίτςασ, 
Υοφντα – Ξαλάβρυτα, Ξαλάβρυτα – 
Υριόλικοσ – Ξλειτορία – Δάφνθ, 
Ξαλάβρυτα – Υριόλικοσ – Ψριπόταμα – 
Δάφνθ, Υάτρα – 111 – Ψριπόταμα – Δάφνθ 
– Υαγκράτι κ.α. του Διμου Ξαλαβρφτων 
Ρ.Αχαΐασ 

250.000,00 87.500,00 

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Θμερομθνία υπογραφισ 

ςφμβαςθσ 11/4/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

6/9/11. 

12. 
Επείγουςεσ αποκαταςτάςεισ - 
ςυντθριςεισ Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
Υρϊθν Επαρχίασ θρομζρου 

200.000,00 102.858,87 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 25/11/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 25/5/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 15/2/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

10/1/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 27/9/11. 

13. 

Χυντθριςεισ, επείγουςεσ αποκαταςτάςεισ 
αςφαλτικϊν ςτο Επαρχιακό οδικό δίκτυο 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Αχαΐασ περιοχι 
Αιγιαλείασ 

150.000,00 135.000,00 

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 23/11/11. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

8/11/11. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 14/9/11. 
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14. 
Αντικατάςταςθ καλωδίων ςτο δίκτυο 
θλεκτροφωτιςμοφ τθσ Υεριφζρειασ 
Δυτικισ Ελλάδασ 

100.000,00 47.000,00 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 8/11/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 9/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 25/4/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

20/3/12.  
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

15. 
Βελτίωςθ κεντρικοφ δρόμου ςτο Δ.Δ. 
Ξαςτελίου του Διμου Ξλειτορίασ 

70.000,00 66.567,05 

Ολοκλθρϊκθκε (θμερομθνία 
περαίωςθσ 30/6/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 30/3/10. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

13/11/09. 

16. 
Χυντιρθςθ και αποκατάςταςθ ηθμιϊν 
οδικοφ δικτφου Διμου Ξαλαβρφτων Ρ. 
Αχαΐασ 

20.000,00  

Ολοκλθρϊκθκε τθν 10/11/12 
(προκεςμία περαίωςθσ 12/11/12). 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 31/8/11. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
9/8/11. 

17. 

Αντιμετϊπιςθ κατολιςκθτικϊν 
φαινομζνων και αποκατάςταςθ 
κατολιςκθτικϊν φαινομζνων ςτο Εκνικό 
Σδικό Δίκτυο Υεριφζρειασ Δυτικισ 
Ελλάδασ 

500.000,00  
Ολοκλθρϊνεται. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
8/1/13. 

18. 

Επείγουςεσ εργαςίεσ ςυντιρθςθσ του 
Εκνικοφ Σδικοφ Δίκτυο Υεριφζρειασ 
Δυτικισ Ελλάδασ ςε επιλεγμζνα ςθμεία 
υψθλισ επικινδυνότθτασ 

300.000,00  

Ολοκλθρϊνεται. 
- Θ εργολαβία ζχει ςχεδόν 

ολοκλθρωκεί. Ζχει εκτελεςκεί 
το 98% του φυςικοφ 
αντικειμζνου. 

19. 

Χυντθριςεισ, επείγουςεσ αποκαταςτάςεισ 
αςφαλτικϊν ςτο Επαρχιακό Σδικό Δίκτυο 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Αχαΐασ περιοχι 
Δυτικισ Αχαΐασ & Ξαλαβρφτων  

280.000,00 238.000,00 

Ολοκλθρϊνεται (υπολείπεται  ζνα 
μικρό τμιμα). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 9/4/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 23/11/11. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

8/11/11. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 14/9/11. 

20. 
Επιςκευζσ - Βελτιϊςεισ - Ψεχνικά ςτθν 22θ 
Ε.Σ. Παμουςιά - Δουμενά, 24θ Παυρίκι 
Πελίςςια - Ξουνινά και 25θ 

250.000,00 127.725,51 

Ολοκλθρϊνεται (προκεςμία 
περαίωςθσ 29/3/13). 

- Ζχει εκτελεςτεί το 93,58% του 
ζργου. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 25/4/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
27/3/12. 
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21. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ξρζςτενα – 
Ανδρίτςαινα – Επικοφριου Απόλλων. 
Ψμιμα: «Διάςελλα – Ππαρακίτικα» 

14.235.000,00 12.541.877,34 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
27/4/14). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 27/8/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 5/4/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

13/3/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

22. 
Βελτίωςθ οδοφ Ξυλλινθσ – Εκνικισ Σδοφ 
Υφργου-Υατρϊν 

11.567.838,95 6.867.227,81 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
30/10/13). 

- Τπάρχει κακυςτζρθςθ με τισ 
απαλλοτριϊςεισ. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
22/12/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
22/6/10. 

23. 
Αντιμετϊπιςθ κατολίςκθςθσ ςτθν 
Επαρχιακι Σδό Γολζμι – Παηαράκι  

750.000,00 386.971,26 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
31/12/12). 

- Τπιρχε διακοπι εργαςιϊν από 
τον Ανάδοχο το διάςτθμα από 
28/3/11 ζωσ 25/9/12. 

- Τπογραφισ ςυμπλθρωματικισ 
ςφμβαςθσ: 28/12/10. 

- Τπογραφισ κφριασ ςφμβαςθσ: 
27/5/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
12/3/10. 

24. 
Χυντιρθςθ Εκνικοφ Σδικοφ Δικτφου 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ 
Αιτωλοακαρνανίασ 

550.000,00 417.000,00 

ε εξζλιξθ. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 16/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 25/4/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

13/3/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

25. 
Χυντιρθςθ Εκνικοφ Σδικοφ Δικτφου 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Αχαΐασ 

400.000,00 272.000,00 

ε εξζλιξθ. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 13/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 8/5/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

3/4/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

26. 

Βελτίωςθ αςφαλτόςτρωςθσ δρόμου προσ 
Ελατόφυτο και τοπικζσ βελτιϊςεισ δρόμου 
προσ άνω Γλάςτρα (Βρϊςταινα) 
Δ.Ξλειτορίασ 

400.000,00  

ε εξζλιξθ. 
- Τπάρχουν εκκρεμότθτεσ, λόγω 

αδυναμίασ του αναδόχου για 
εκτζλεςθ εργαςιϊν, με αιτιςεισ 
για παρατάςεισ προκεςμίασ 
περαιϊςεωσ. 
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27. 
Χυντιρθςθ Εκνικοφ Σδικοφ Δικτφου 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Θλείασ 

350.000,00 277.000,00 

ε εξζλιξθ. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 18/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 25/4/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

13/3/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

28. 
Βελτίωςθ Αςφαλτόςτρωςθ οδοφ Δεςινό – 
Ξαλιφϊνι  

300.000,00  

ε εξζλιξθ. 
- Τπάρχουν εκκρεμότθτεσ, λόγω 

αδυναμίασ του αναδόχου για 
εκτζλεςθ εργαςιϊν, με αιτιςεισ 
για παρατάςεισ προκεςμίασ 
περαιϊςεωσ. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
10/10/08. 

29. 
Χυντιρθςθ και ςιμανςθ ςτο Επαρχιακό 
Σδικό Δίκτυο Υεριφερειακισ Ενότθτασ 
Αχαΐασ  

280.000,00 112.000,00 

ε εξζλιξθ. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 15/2/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

17/1/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 9/11/11. 

30. 
Επείγουςεσ αποκαταςτάςεισ - 
ςυντθριςεισ Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
πρϊθν επαρχίασ Ραυπακτίασ 

220.000,00 153.696,00 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
31/12/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 12/6/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 6/3/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

7/2/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 27/9/11. 

31. 

Ψμθματικζσ ανακαταςκευζσ 
αςφαλτοταπιτων επί τθσ Εκνικισ Σδοφ 
Υφργου – Ξυπαριςςίασ για άρςθ τθσ 
επικινδυνότθτασ 

200.000,00  
ε εξζλιξθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/5/12. 

32. 
Χυντιρθςθ Δικτφου Θλεκτροφωτιςμοφ 
Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ 

200.000,00 287.000,00 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
9/7/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 9/7/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 8/5/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

3/4/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 

33. 

Ψμθματικζσ ανακαταςκευζσ 
αςφαλτοταπιτων, εργαςίεσ κοπισ 
δζνδρων – κάμνων – και κακαριςμόσ 
τάφρων – τεχνικϊν ςτθν Ε.Σ. Αγρινίου – 
Κζρμου  

200.000,00 153.051,13 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
26/2/13). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
26/10/12. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 23/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
31/7/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 26/6/12. 
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34. 
Χυντιρθςθ Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
νοτίου τμιματοσ Υεριφερειακισ Ενότθτασ 
Θλείασ 

174.350,36  

ε εξζλιξθ (θμερομθνία περαίωςθσ 
26/12/12. Εκκρεμεί αίτθμα 
παράταςθσ)  

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 26/4/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 18/1/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

13/12/11 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 2/12/11. 

35. 
Επείγουςεσ αποκαταςτάςεισ - 
ςυντθριςεισ Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
πρϊθν επαρχίασ Πεςολογγίου 

160.000,00 90.350,84 

ε εξζλιξθ. 
- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 31/5/12. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 3/2/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

10/1/12. 

36. 
Tεχνικά - βελτίωςθ βατότθτασ οδικοφ 
δικτφου Δ. Αροανίασ προσ Οιβάρτηι – 
Οεχοφρι – Ανάςταςθ  

110.000,00  

ε εξζλιξθ. 
- Τπάρχουν εκκρεμότθτεσ, λόγω 

αδυναμίασ του αναδόχου για 
εκτζλεςθ εργαςιϊν, με αιτιςεισ 
για παρατάςεισ προκεςμίασ 
περαιϊςεωσ. 

37. 

Επείγουςεσ εργαςίεσ καταςκευισ 
αντιολιςκθροφ τάπθτα λόγω μεγάλθσ 
επικινδυνότθτασ και ςυχνϊν τροχαίων 
ατυχθμάτων περί τθν Χ.Κ. 128+300 τθσ 
Ρ.Ε.Σ. Αντιρρίου-Λωαννίνων 

37.020,02 32.698,61 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
31/5/13). 

- Τπογραφι ςυμπλθρωματικισ 
ςφμβαςθσ: 22/10/12. 

- Τπογραφι κφριασ ςφμβαςθσ: 
23/4/12. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 18/1/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
13/12/11. 

38. 

Ζργα αντιμετϊπιςθσ εκτάκτων αναγκϊν 
εγγειοβελτιωτικϊν ζργων – αποκατάςταςθ 
λειτουργικότθτασ εγγειοβελτιωτικϊν 
ζργων και αγροτικϊν οδικϊν δικτφων Ψ.Δ. 
Ξορφϊν του Διμου Ξαλαβρφτων 

20.000,00 19.000,00 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
31/5/13). 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 5/3/10 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
21/12/10. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/1/10. 

39. 
Ξαταςκευι Διάβαςθσ και Λςοπεδϊςεισ 
Αναδαςμοφ Ξάτω Οουςων 

  ε εξζλιξθ. 

40. 
Ξάλυψθ Αρδευτικϊν Αναγκϊν ςτο Δ.Δ. 
Υετςάκων του Διμου Ξαλαβρφτων 

  ε εξζλιξθ. 

41. 

Βελτίωςθ επαρχιακισ οδοφ Ψςαγρι – 
Υλατανιϊτιςςα προσ Ξερπινι και 
Χκεπαςτό, τμιμα Υλατανιϊτιςςα προσ 
Ξερπινι και Χκεπαςτό 

500.000,00 189.358,07 

Ο ανάδοχοσ κθρφχκθκε ζκπτωτοσ 
ςτισ 11/12/12 (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/5/12). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
30/12/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
25/5/10. 
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42. 
Βελτίωςθ οδοφ πρόςβαςθσ Ξουβαρά – 
Φυτείεσ – Αςτακόσ και Φυτείεσ – Πφτικασ 

16.366.115,70  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Προσ υπογραφι φμβαςθσ  
- Αναμζνεται μόνο θ ςχετικι 

αδειοδότθςθ από το Δαςαρχείο 
Αμφιλοχίασ για τθν υπογραφι 
τθσ ςφμβαςθσ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 3/2/11. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
7/12/10. 

43. Υαράκαμψθ Χαλανδρίτςασ 4.900.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Δθμοπρατικθκε (το ζργο 
λίμναηε από το 2009). 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 29/10/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
4/9/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 22/5/12. 

44. 

Ψμθματικζσ ανακαταςκευζσ 
αςφαλτοταπιτων επί τθσ Ρ.Ε.Σ. 
Αντιρρίου-Λωαννίνων για άρςθ 
επικινδυνότθτασ  

3.000.000,00 1.469.100,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 3/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
19/6/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 25/4/12. 

45. 
Ψμθματικζσ ανακαταςκευζσ 
αςφαλτοταπιτων επί τθσ Ρ.Ε.Σ. Υατρϊν-
Υφργου για άρςθ επικινδυνότθτασ 

1.500.000,00 869.700,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 3/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
26/6/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 25/4/12. 

46. 
Χυντθριςεισ  Αποκαταςτάςεισ ςτθν 
Επαρχιακι Σδό Διάςελο – Ερυμάνκεια – 
Ξαλζντηι – Γελαδινό 

800.000,00 339.040,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 1/10/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
11/9/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 

47. 
Αποκατάςταςθ Βλαβϊν Φωτεινισ 
Χθματοδότθςθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ 
Ελλάδασ 

400.000,00 252.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/5/12. 

- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ: 
5/4/12. 

- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ: 
27/3/12 (άγονθ). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 22/12/11. 
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48. 
Αποπεράτωςθ οδοφ Υαραποτάμιοσ – 
Διάςελα 

400.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/6/12. 

- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 
24/4/12. 

- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 
21/2/12 (άγονθ). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 7/4/11. 

49. 

Ψμθματικζσ ανακαταςκευζσ 
αςφαλτοταπιτων και κακαριςμόσ τάφρων 
-τεχνικϊν ςτθν Εκνικι Σδό Αμφιλοχίασ – 
Βόνιτςασ – όρια Υεριφερειακισ Ενότθτασ 
Αιτωλοακαρνανίασ και Αγ.Ρικόλαοσ – 
Άκτιο 

400.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 21/9/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
7/8/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/6/12. 

50. 
Αποκατάςταςθ βατότθτασ ςτθν 19θ 
Επαρχιακι Σδό Ακράτασ – Ηαροφχλασ ςτον 
οικιςμό Υφργοσ 

225.000,00 76.365,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 15/11/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
25/09/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 23/8/12. 

51. 

Αντικατάςταςθ κατεςτραμμζνων ιςτϊν – 
φωτιςτικϊν, φκορζσ πινάκων και 
αντικατάςταςθ καλωδίων ςτο δίκτυο 
θλεκτροφωτιςμοφ του Εκνικοφ Σδικοφ 
Δικτφου αρμοδιότθτασ Υεριφζρειασ 
Δυτικισ Ελλάδασ 

200.000,00 92.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 29/10/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
14/9/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/6/12. 

52. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Αμαλιάδα – 
Χιμόπουλο – Άγναντα – Χάνι Υανόπουλου 

200.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 4/12/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/10/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 10/9/12. 

53. 
Εγκατάςταςθ φωτεινισ ςθματοδότθςθσ 
ςτον κόμβο Ρ.Ε.Σ. Υατρϊν-Υφργου – Σδόσ 
προσ Βοφναργο τθσ Δ.Ε. Λαρδανοφ 

100.000,00 54.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 10/9/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
24/7/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/6/12. 
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54. 
Εγκατάςταςθ φωτεινισ ςθματοδότθςθσ 
ςτον κόμβο Ρ.Ε.Σ Υατρϊν-Υφργου με τθν 
Επαρχιακι Σδό Ανδραβίδα – Ψραγανό 

100.000,00 54.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 23/8/12. 

- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 
26/7/12. 

- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 
3/7/12 (άγονθ). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/6/12. 

55. 
Εγκατάςταςθ φωτεινισ ςθματοδότθςθσ 
ςτον Ξόμβο Δθμοκρατίασ – Ειρινθσ και 
Φιλίασ ςτα Δεμζνικα (Ξ-142)  

100.000,00 57.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 23/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
24/7/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 8/6/12. 

56. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Αγ. Ψριάδα – 
Υρόδρομοσ – Χιμόπουλο 

100.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 4/12/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/10/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 10/9/12. 

57. 
Ξακαριςμόσ πρανϊν-ερειςμάτων 
Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Θλείασ 

100.000,00 95.000,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 3/2/12. 

58. Βελτίωςθ δρόμου Ηαχάρω – θροχϊρι 50.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/6/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
8/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 19/3/12. 

59. 
Βελτίωςθ οδικοφ δικτφου ςτον οικιςμό 
Ξολοκυκά Δ.Δ. Αγίου Δθμθτρίου Διμου 
Αμαλιάδασ 

20.000,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 8/6/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
8/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 19/3/12. 
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60. 

Εργαςίεσ 
ςυντιρθςθσ ςτθν 
Υ.Ε.Σ. Υατρϊν – 
Ξορίνκου 

Βελτιϊςεισ – 
Αποκαταςτάςεισ ςτθν 
Υ.Ε.Σ. Υατρϊν – 
Ξορίνκου (τμιμα 
Αίγιο – όρια Ρομοφ 
Αχαΐασ) 

3.370.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 3θσ δθμοπραςίασ 

5/12/12. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

15/11/12 (αναβολι λόγω 
κινθτοποιιςεων των 
εργαηομζνων τθσ ΠΔΕ και 
αποχισ των Μθχανικϊν). 

- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 
6/11/12 (αναβολι λόγω μθ 
τιρθςθσ διαδικαςίασ τθσ 
Διακιρυξθσ). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 

Βελτιϊςεισ – 
Αποκαταςτάςεισ ςτθν 
Υ.Ε.Σ. Υατρϊν – 
Ξορίνκου (Υάτρα – 
Αίγιο) 

3.370.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

11/9/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 

61. 
Βελτίωςθ τμθμάτων οδοποιίασ Κζρμο – 
Αμπζλια – Ξοκκινόβρυςθ και διακλάδωςθ 
προσ Άγιο Κεόδωρο 

1.200.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ: 

23/1/13. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ: 

6/11/12 (αναβολι λόγω αποχισ 
των Μθχανικϊν). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 10/9/12. 

62. 
Αςφαλτόςτρωςθ δρόμου Χαραυγι - 
Υόρτεσ 

600.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

2/10/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 23/8/12. 

63. 

Βελτίωςθ δρόμων ςτουσ Διμουσ 
Ξαλαβρφτων και Αιγιαλείασ και του 
δρόμου Υλατάνι – Υιτίτςα (Φλάμπουρα, 
Ξρυονζρι, Πακελλαριά, Υιτίτςα) 

400.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

2/10/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 23/8/12. 

64. 
Χτθκαία - διαγράμμιςθ ςτο Επαρχιακό 
Σδικό Δίκτυο Υεριφερειακισ Ενότθτασ 
Αχαΐασ 

330.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

9/10/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 23/8/12. 

65. 

Βελτίωςθ δρόμου και καταςκευι τεχνικϊν 
ςτουσ Διμουσ Δυτικισ Αχαΐασ και 
Ερυμάνκου (Χερδθνι, Κωμζικα, ΒΛΥΕ, 
Αλεποχϊρι) 

315.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

18/9/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 
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66. 
Αςφαλτόςτρωςθ ςτισ 17θ και 22θ 
Επαρχιακζσ Σδοφσ (Ψςαγρι, Αιγζσ) 

270.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

25/10/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 

16/10/12 (αναβολι λόγω 
κινθτοποιιςεων ΕΜΤΔΑ και 
αποχισ Μθχανικϊν). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 3/8/12. 

67. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Υφργοσ – 
Σινόθ 

200.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

19/12/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 

6/11/12 (αναβλικθκε λόγω 
κατάλθψθσ του Διοικθτθρίου). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 

68. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ξατςαροφ – 
Βροχίτςασ 

100.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 11/12/12. 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 

69. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Κολό – 
Φιγαλεία – Υετράλωνα – Λερόν Απόλλωνοσ 

100.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

19/12/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 

6/11/12 (αναβολι λόγω 
κατάλθψθσ του Διοικθτθρίου). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 

70. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Υφργοσ – 
Οαμπζτι – Οάνκι 

100.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

19/12/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 

6/11/12 (αναβλικθκε λόγω 
κατάλθψθσ του Διοικθτθρίου). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 

71. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ηαχάρω – 
Αρινθ – Υλατιάνα 

100.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ 

19/12/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ 

6/11/12 (αναβλικθκε λόγω 
κατάλθψθσ του Διοικθτθρίου). 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 

72. 
Αποκατάςταςθ βατότθτασ Σδικοφ Δικτφου 
ςτθ κζςθ Βεςκουκζικα Διμου Οεχαινϊν 

20.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Σο ζργο λίμναηε από το 2010. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 11/12/12. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ: 

13/11/12. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ: 

28/9/10. 
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73. 

Αποκατάςταςθ 
Ηθμιϊν ςτο 
Επαρχιακό Σδικό 
Δίκτυο 
πυρόπλθκτων 
περιοχϊν Ρ. Θλείασ  

Δρόμοσ Αρχ. Σλυμπία 
– Αρχ. Υίςςα – Οάλα 
– 111 Ε.Σ. Ρ. Θλείασ 

900.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 28/12/12. 

Δρόμοσ Ξρζςτενα – 
Υλατιάνα – Ξαλλικζα 
– Ανδρίτςαινα 

1.785.000,00 1.036.988,40 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/9/12). 

- Μετά τθν 3898/22.11.11 
απόφαςθ του Περιφερειάρχθ 
Δυτ. Ελλάδασ, εντάχκθκε ςτο 
Ε.Π. ΔΕΠΙΝ ωσ υποζργο τθσ 
Πράξθσ «Βελτίωςθ Επαρχιακισ 
Οδοφ Κρζςτενα – Ανδρίτςαινα – 
Επικοφριου Απόλλων (Σμιμα: 
«Διάςελλα – Μπαρακίτικα)» 
οπότε εξομαλφνκθκε θ 
χρθματοδότθςθ και κατζςτθ 
δυνατι θ επανζναρξθ των 
εργαςιϊν που είχαν διακοπεί 
από 31/12/10. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 3/6/10. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

9/2/10. 

Δρόμοσ Ηαχάρω – 
θροχϊρι – Χμζρνα 

900.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 28/12/12. 

74. 
Βελτίωςθ Επαρχιακοφ Σδικοφ Δικτφου 
Αμπελακιϊτιςςα – Υερδικόβρυςθ 

2.000.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 29/10/12. 

75. 
Αποκατάςταςθ οδικοφ δικτφου ςτισ 
πυρόπλθκτεσ περιοχζσ των διμων 
Αςτακοφ και Φυτειϊν Αιτωλοακαρνανίασ 

780.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 15/11/12. 

76. 

Εργαςίεσ για τθν άρςθ επικινδυνότθτασ ςε 
τμιματα του επαρχιακοφ οδικοφ δικτφου 
πρϊθν Επαρχιϊν Ψριχωνίδασ, Βάλτου και 
θρομζρου  

400.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 

77. 

Εργαςίεσ για τθν άρςθ επικινδυνότθτασ ςε 
τμιματα του επαρχιακοφ οδικοφ δικτφου 
πρϊθν Επαρχιϊν Πεςολογγίου & 
Ραυπακτίασ 

400.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 26/7/12. 

78. 
Χυντιρθςθ – Βελτίωςθ επαρχιακοφ οδικοφ 
άξονα Ξρυονζρι – Γαλατάσ Υεριφερειακισ 
Ενότθτασ Αιτωλοακαρνανίασ 

350.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 10/7/12. 

79. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ηαχάρω – 
Πίνκθ – Βρεςτό – Ανδρίτςαινα 

300.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ: 

23/1/13. 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ: 

18/12/12 (άγονθ). 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 21/9/12. 
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80. 
Αποπεράτωςθ οδοφ Άνω – Ξάτω 
Ξεραςόβου 

250.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Διεξαγωγι 2θσ δθμοπραςίασ: 

23/10/12 (άγονθ). 
- Διεξαγωγι 1θσ δθμοπραςίασ: 

28/8/12 (άγονθ). 
- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 

δθμοπράτθςθσ: 22/5/12. 

81. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ξαροφτεσ – 
Πουηάκι – Χάνι Υανόπουλου και προσ 
Γοφμερο – Αγ. Άννα – Ξλεινδια  

200.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 28/12/12. 

82. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Γαςτοφνθ – 
Φράγμα Υθνειοφ και Γαςτοφνθ – Βρανά – 
Οουτρά Ξυλλινθσ 

200.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 15/11/12. 

83. 
Επείγουςεσ Αποκαταςτάςεισ ςτισ 20θ, 25θ, 
26θ και 28θ Επαρχιακζσ Σδοφσ 

190.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ολοκλθρϊκθκαν οι 

απαιτοφμενεσ μελζτεσ – τεφχθ 
και αναμζνεται θ ζγκριςθ τθσ 
Οικονομικι Επιτροπι για τθ 
δθμοπράτθςθ του ζργου. 

84. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ οδοφ Πιράκα – 
Οάλα – διαςταφρωςθ 33 Ε.Σ.   

100.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 15/11/12. 

85. 
Ξαταςκευι τοίχου αντιςτιριξθσ ςτο Δ.Δ. 
Ξζντρου Διμου Αμαλιάδασ 

20.000,00  
Τπό δθμοπράτθςθ. 

- Ζγκριςθ όρων και διαδικαςίασ 
δθμοπράτθςθσ: 15/11/12. 

 

6.1.3 Έργα Περιβϊλλοντοσ 

ΑΑ Ζργο/Τποζργα 
Π/Τ 
(€) 

Σρζχουςα 
Κατάςταςθ 

1. 

Επείγοντα αντιπλθμμυρικά ζργα ςτον ποταμό 
Χάραδρο (αποκατάςταςθ & ςυμπλιρωςθ 
αναβακμοφ Βελβιτςίου, απομάκρυνςθ φερτϊν 
ςτο πεδινό τμιμα του) 

1.850.000,00 656.068,75 

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/8/12) 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
10/11/11. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 7/4/11. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
28/12/10. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
8/12/10. 

2. 
Αποχζτευςθ και κατακλιπτικόσ Αγωγόσ 
Υαλαίρου – εγκατάςταςθ επεξεργαςίασ 
Ουμάτων Δ. Υαλαίρου 

7.136.645,51 9.782.292,98 
Ολοκλθρϊνεται (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/12/12). 
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3. 

Ξαταςκευι 
Εγκαταςτάςεων 
Επεξεργαςίασ Ουμάτων 
και Αποχετευτικό Δίκτυο 
Διμου Αςτακοφ 

Αποχετευτικό Δίκτυο 
Διμου Αςτακοφ 

2.108.106,90 1.278.345,14 

Ολοκλθρϊνεται. 
- Είναι ςτο ςτάδιο τθσ 

παραλαβισ (υπολείπεται 
τμιμα 160 μζτρων 
αποχετευτικοφ αγωγοφ 
προκειμζνου να καταςτεί 
λειτουργικό). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
4/12/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
13/3/07. 

Ξαταςκευι 
Εγκαταςτάςεων 
Επεξεργαςίασ 
Ουμάτων Διμου 
Αςτακοφ 

5.056.893,10 5.014.471,69 

Ολοκλθρϊνεται (θμερομθνία 
περαίωςθσ 31/12/12 ςυν ζξι 
μινεσ δοκιμαςτικισ λειτουργίασ).  

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
5/2/08. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 31/10/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
5/6/07. 

4. 

Αντικατάςταςθ προβλθματικϊν υπόγειων 
αγωγϊν από προεντεταμζνο ςκυρόδεμα και 
διατάξεισ κακαριςμοφ φδατοσ αντλιοςταςίων 
Α6-Α16 ςτον ΨΣΕΒ Πυρτουντίων Ρ. Θλείασ 

20.507.000,00  ε εξζλιξθ. 

5. 

Ξαταςκευι 
Οιμνοδεξαμενισ ςτθν 
κζςθ Ρτάςκα 
Ερυμάνκειασ Δ. Ψριταίασ 
Ρ. Αχαΐασ 

Ξαταςκευι 
Οιμνοδεξαμενισ 

6.609.507,85 4.366.184,82 

Επανεκκίνθςθ (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/12/13). 

- Από τον Απρίλιο του 2008 
υπάρχει διακοπι εργαςιϊν 
λόγω αρχαιολογικϊν 
ευρθμάτων. Κατόπιν νζασ 
αποφάςεωσ του Τπουργείου 
Πολιτιςμοφ & Σουριςμοφ 
ςτισ 10/2/12 επιτρζπεται θ 
επιχωμάτωςθ των 
αρχαιολογικϊν ευρθμάτων 
κατόπιν αλλαγισ τθσ 
μελζτθσ εφαρμογισ. 

- Τπογραφισ 
ςυμπλθρωματικισ 
ςφμβαςθσ: 22/8/12. 

- Τπογραφισ κφριασ 
ςφμβαςθσ: 30/3/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
25/9/06. 

Ψεχνικόσ Χφμβουλοσ 300.000,00 239.812,04 

Εκπονείται (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/12/13. 

- Τπάρχει κακυςτζρθςθ λόγω 
αρχαιολογικϊν ευρθμάτων 
ςτο υποζργο που αφορά). 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
19/10/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
9/1/07. 
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6. 
Ξαταςκευι χϊρου υγειονομικισ ταφισ 
απορριμμάτων (ΧΩΨΑ) Δυτικισ Αιγιάλειασ ςτθ 
κζςθ Υαπανικολοφ του Διμου Χυμπολιτείασ 

5.287.227,19 5.287.227,19 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
30/6/2013) 

- Ζχει γίνει αίτθςθ να 
ενταχκεί ςτο ΕΠΑ. 

- Ζχει υπογραφεί ςφμβαςθ με 
τον ανάδοχο, ζχουν 
ολοκλθρωκεί οι 
απαλλοτριϊςεισ και γίνεται 
προςπάκεια να 
εγκαταςτακεί ο ανάδοχοσ. 
Τπάρχουν κοινωνικζσ 
αντιδράςεισ. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
27/8/10. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 13/7/10. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
8/9/09. 

7. 
Σλοκλιρωςθ καταςκευισ τμθμάτων δικτφου 
αποχζτευςθσ ακακάρτων ζδρασ Διμου Κζρμου 

730.000,00 307.622,00 

ε εξζλιξθ (προκεςμία περαίωςθσ 
26/2/13) 

- Ζχει ολοκλθρωκεί το 95% 
του φυςικοφ αντικειμζνου. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
26/10/12. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 6/3/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
31/1/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
13/12/11. 

8. 

Επείγουςεσ εργαςίεσ 
καταςκευισ 
αντιδιαβρωτικϊν – 
αντιπλθμμυρικϊν ζργων 
για τθν αντιμετϊπιςθ 
των ςυνεπειϊν των 
πυρκαγιϊν ζτουσ 2007 
ςτο Ρ. Θλείασ 

Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Ωλζνθσ 

687.000,00  

ε εξζλιξθ. 
- Σα υποζργα αυτά είναι ςε 

εξζλιξθ αλλά είχαν και 
ςυνεχίηουν να ζχουν 
προβλιματα ςτθν 
χρθματοδότθςθ. 

Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Αμαλιάδασ και 
Διμου Λάρδανου 

381.000,00  

Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Ανδρίτςαινασ 

352.000,00  

Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Χκυλλοφντοσ 

823.000,00  

Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Υθνείασ 

536.000,00  
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Αντιμετϊπιςθ 
κατολιςκθτικϊν  
φαινομζνων Διμου 
Φολόθσ 

338.000,00  

9. 
Αποχζτευςθ και 
Επεξεργαςία Ουμάτων 
Ξαλαβρφτων 

Εςωτερικό δίκτυο 
λυμάτων 
Αποχζτευςθσ  
Ξαλαβρφτων 

6.875.700,00  

Ολοκλθρϊνεται. 
- Ζχει καταςκευαςτεί το 95 % 

του φυςικοφ αντικειμζνου. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 9/11/11 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

22/8/11. 

Εγκαταςτάςεισ 
Επεξεργαςίασ 
Ουμάτων 
Ξαλαβρφτων 

5.166.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ 
(υπάρχουν ενςτάςεισ που 
εκδικάηονται). 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
26/7/11. 

Ψεχνικόσ Χφμβουλοσ 
για το ζργο 

366.663,00  ε εξζλιξθ. 

10. 
Αντικατάςταςθ εςωτερικοφ δικτφου φδρευςθσ 
Δ.Δ. Πιχοίου 

370.000,00 174.344,00 

ε εξζλιξθ. 
- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 

δθμοπραςίασ: 8/6/12. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

28/12/10. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
6/3/12. 

11. 
Εγκατάςταςθ επεξεργαςίασ λυμάτων και 
δίκτυα ακακάρτων Σικιςμοφ Βάρδασ και 
ευρφτερθσ περιοχισ του Διμου Βουπραςίασ 

10.000.000,00  

Ζχει ςταματιςει γιατί απαιτείται 
πρόςκετθ χρθματοδότθςθ. 

- Ζχει ολοκλθρωκεί μζροσ του 
δικτφου.  

12. 
Αποπεράτωςθ Αποχζτευςθσ Γαςτοφνθσ – 
Βαρκολομιοφ 

6.350.000,00 8.777.900,96 

Ζχει ςταματιςει (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/9/12). 

- Σο ζργο ζχει ολοκλθρωκεί 
ςτο 90% του φυςικοφ 
αντικειμζνου. 

- Ζχει διαλυκεί θ εργολαβία 
γιατί απαιτοφςε πρόςκετθ 
χρθματοδότθςθ 

- Τπογραφι 
ςυμπλθρωματικισ 
ςφμβαςθσ: 16/3/10. 

- Τπογραφι κφριασ 
ςφμβαςθσ: 10/12/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
30/10/06. 
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13. 

Ξαταςκευι κεντρικϊν 
αποχετευτικϊν αγωγϊν 
παραλιακϊν οικιςμϊν 
από Διμο Ερινεοφ ζωσ 
Διμο Αιγείρασ 

Ξαταςκευι 
κεντρικϊν 
αποχετευτικϊν 
αγωγϊν παραλιακϊν 
οικιςμϊν από Διμο 
Ερινεοφ ζωσ Διμο 
Αιγείρασ 

37.765.920,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζχει ςταλεί ςτο Ελεγκτικό 
υνζδριο. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 23/8/12 
(κακυςτζρθςε λόγω 
ενςτάςεων). 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/8/11.  

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
2/6/10. 

Ψεχνικόσ ςφμβουλοσ 
για το ζργο 

836.524,48  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 
Ζχει ςταλεί ςτο ΕΥΥΕΦΑΑ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 26/6/12 
(κακυςτζρθςε λόγω 
ενςτάςεων). 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
22/8/11. 

14. 
Ξαταςκευι δικτφου αποχζτευςθσ Σικιςμϊν 
Ξαινοφργιου και Υαναιτωλίου Διμου Κεςτιζων 

10.571.850,00  

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 
Ζχει ςταλεί ςτο Ελεγκτικό 
Χυνζδριο. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
23/11/10. 

15. 
Αποχζτευςθ και 
Επεξεργαςία Ουμάτων 
Πενιδίου 

Εςωτερικό Δίκτυο 
Αποχζτευςθσ 
οικιςμοφ Πενιδίου 

2.004.900,00 969.970,62 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζχει ςταλεί θ Ζγκριςθ από 
το ΕΠΠΕΡΑΑ για υπογραφι 
τθσ ςφμβαςθσ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 26/6/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
15/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
3/2/12. 

Εγκαταςτάςεισ 
Επεξεργαςίασ 
Ουμάτων Πενιδίου 

4.797.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

8/5/12. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
3/2/12. 

Ψεχνικόσ Χφμβουλοσ 
για το ζργο 

273.035,28 97.673,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 23/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
3/5/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
3/2/12. 
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16. 
Ξαταςκευι εξωτερικοφ δικτφου φδρευςθσ ςτο 
Ψ.Δ. Πφτικα προσ παραλία Υαλιοβαρκα 

1.040.000,00 474.760,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπράτθςθσ 19/3/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
4/10/11. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
8/6/11.  

17. 
Ξαταςκευι Αντιπλθμμυρικϊν ζργων ςτο 
χείμαρρο «υλοκζρα» του Δ.Δ. Υλατανίου του 
Δ. Υατρζων  

400.000,00 155.720,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 1/10/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
11/9/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
10/7/12. 

18. 
Διευκζτθςθ ρζματοσ ςτθν Αρτζμιδα του Διμου 
Ηαχάρωσ 

50.000,00 34.500,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπράτθςθσ 11/12/12. 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
26/6/12.  

19. 

Αποχζτευςθ ακακάρτων 
(Εςωτερικά δίκτυα 
Σικιςμοφ Πυρςίνθσ) και 
υποκαλάςςιοσ αγωγόσ 
κοινοφ Βιολογικοφ 
Ξακαριςμοφ Ανδραβίδασ 
– Οεχαινϊν - Ψραγανοφ 

Αποχζτευςθ 
ακακάρτων 
(Εςωτερικά δίκτυα 
Σικιςμοφ Πυρςίνθσ) 

2.600.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Για τα δφο υποζργα ζχει 

δοκεί ζγκριςθ 
δθμοπράτθςθσ, αλλά πριν 
δθμοπρατθκοφν πρζπει να 
γίνει επικαιροποίθςθ των 
τευχϊν δθμοπράτθςθσ με 
τισ καινοφργιεσ Σεχνικζσ 
Προδιαγραφζσ).  

- Τπογραφι Μνθμονίου 
υνεργαςίασ με τθ Η 
Εφορεία Αρχαιοτιτων για 
τθν υλοποίθςθ του ζργου. 

Ωποκαλάςςιοσ 
αγωγόσ κοινοφ 
Βιολογικοφ 
Ξακαριςμοφ 
Ανδραβίδασ – 
Οεχαινϊν - 
Ψραγανοφ 

947.100,00  

 

6.2 Σεχνικϋσ Μελϋτεσ 

ΑΑ Ζργο/Τποζργα ΠΤ (€) 
Σρζχουςα 

Κατάςταςθ 
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1. 
Πελζτθ Αντιπλθμμυρικϊν Ζργων και Σριοκζτθςθ 
Υοταμοφ Αλφειοφ Ρομοφ Θλείασ 

423.622,82  

Ολοκλθρϊκθκε (προκεςμία 
περαίωςθσ 30/9/12).  

- Από τθ μελζτθ προζκυψε 
ζργο προχπολογιςμοφ 
6.431.656,20ευρϊ που ζχει 
ενταχκεί ςτο ΕΠΑ. 

- Ζχουν ςταλεί τα τεφχθ 
δθμοπράτθςθσ ςτθν 
διαχειριςτικι αρχι για 
προζγκριςθ δθμοπράτθςθσ.  

- Θμερομθνία παραλαβισ και 
ζγκριςθσ μελζτθσ 11/12/12. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
29/11/07. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
5/2/07. 

2. 
Πελζτθ οριοκετιςεων χειμάρρων & 
αντιπλθμμυρικϊν ζργων Ρ. Αχαΐασ 

398.600,00 341.425,09 

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Θμερομθνία ζγκριςθσ και 

παραλαβισ τθσ μελζτθσ 
11/12/12. 

- Τπογραφισ 
ςυμπλθρωματικισ ςφμβαςθσ: 
30/6/2009. 

- Τπογραφι κφριασ ςφμβαςθσ 
6/3/2008. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
14/1/08. 

3. 

Αναςφνταξθ – Ενθμζρωςθ Ξτθματολογίου για τθν 
καταςκευι του ζργου «Βελτίωςθ Ε.Σ. Δάφνθ – 111 
Ε.Σ. ςτο Ψμιμα Υαράκαμψθ Δάφνθσ – Υαράκαμψθ 
Ξεραμιδιάσ» 

12.270,00 12.268,28 

Ολοκλθρϊκθκε.  
- Θ πράξθ που αφοροφςε θ 

μελζτθ είναι ενταγμζνθ Ε.Π. 
ΔΕΠΙΝ με προχπολογιςμό 
7.742.203,00. 

- Παραλαβι μελζτθσ 11/7/12. 
-  Ζγκριςθ ανάκεςθσ 24/5/12. 

4. 
Αρδευτικό ζργο Ξουνινά – Ξρινθ – Υαραςκευι – 
Πελίςςια 

 107.890,31 

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Θμερομθνία ζγκριςθσ και 

παραλαβισ τθσ μελζτθσ 
1/3/12. 

- Προζκυψε ζργο 4.200.000 για 
ζνταξθ ςτο Πρόγραμμα 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 2007-
2013. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 3/8/05. 

5. 
Επικαιροποιθμζνθ μελζτθ του ζργου «Αρδευτικά 
Ζργα ςτουσ ποταμοφσ Φοίνικα - Πεγανίτθ Ρ. 
Αχαϊασ» 

  

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Θμερομθνία ζγκριςθσ και 

παραλαβισ τθσ μελζτθσ 
5/4/12. 

- Προζκυψε ζργο 5.700.000 για 
ζνταξθ ςτο Πρόγραμμα 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 2007-
2013. 
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6. 

Ζγκριςθ και παραλαβι μελζτθσ με τίτλο - 
Ωδρογεωλογικι και τεχνικι μελζτθ του Αρδευτικοφ 
Ζργου Ψ.Σ.Ε.Β. Υλατάνου (Ζργα υδρολθψίασ και 
μεταφοράσ)  

  

Ολοκλθρϊκθκε. 
- Θμερομθνία ζγκριςθσ και 

παραλαβισ τθσ μελζτθσ 
5/4/12. 

- Προζκυψε ζργο 2.100.000 για 
τθν ζνταξθ ςτο Πρόγραμμα 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 2007-
2013. 

7. 
Χφνδεςθ μικρισ περιμετρικισ με κόμβο Ξ3 
Χυχαινϊν ευρείασ παράκαμψθσ Υατρϊν 

829.584,00 810.497,84 

Ολοκλθρϊνεται (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/12/12). 

- Βρίςκεται ςε διαδικαςία 
ζγκριςθσ τθσ ΜΠΕ. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 5/2/09. 

8. 
Πελζτθ Αντιμετϊπιςθσ Διάβρωςθσ Ακτϊν Δυτικισ 
Αχαΐασ 

828.752,03 468.800,00 

Ολοκλθρϊνεται (προκεςμία 
περαίωςθσ 31/12/12). 

- Ζχουν ολοκλθρωκεί οι 
εγκρίςεισ υπολείπονται τα 
γεωτεχνικά για να εκπονθκεί 
θ οριςτικι μελζτθ. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 2/7/07. 
Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
5/2/07. 

9. 
Επιςκευι – αποκατάςταςθ λειτουργίασ 
θλεκτρομθχανολογικοφ εξοπλιςμοφ φράγματοσ 
Υθνειοφ Υ.Ε. Θλείασ 

120.000,00 110.400,00 

Ολοκλθρϊνεται (προκεςμία 
περαίωςθσ 4/1/13). 

- Ο προχπολογιςμόσ είναι 
χωρίσ ΦΠΑ.  

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
4/10/12. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 3/8/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
18/7/11 (διαδικαςία 
διαπραγμάτευςθσ). 

- Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
26/6/12. 

10. 
Βελτίωςθ Επαρχιακισ Σδοφ Ξουνινά – Φακίτα – 
Οαπαναγοί – Φλαμπουρα 

950.000,00  Εκπονείται. 

11. 
Πελζτθ επζκταςθσ κεντρικισ διϊρυγασ Υθνειοφ 
ςτθν περιοχι Δυτικισ Αχαΐασ 

880.000,00  Εκπονείται. 

12. 
Σριςτικι Πελζτθ Χυνδετιριασ Σδοφ από Ε.Σ. 111 
(περιοχι Οαμπρζϊκα) με τθ παράκαμψθ Υατρϊν 
(Ξόμβοσ Ξ7) 

355.280,85 300.155,39 

Εκπονείται . 
- Αναμζνεται ζγκριςθ τθσ ΜΠΕ 

από τθν ΕΤΠΕ που 
υποβλικθκε 30/9/11. 

- τισ 24/2/12 θ πράξθ που 
αφορά θ μελζτθ εντάχκθκε 
ςτο Ε.Π. ΔΕΠΙΝ με 
προχπολογιςμό 6.332.000,00. 

- Τπογραφι ςφμβαςθσ: 
14/11/08. 

13. 
Αντιμετϊπιςθ των 
κατολιςκθτικϊν φαινομζνων 

Υαλιοβοφνα 

  
Εκπονοφνται οι μελζτεσ από τισ 
Ωπθρεςίεσ μασ. 

Ξατάκορφο- 
Πενίδι 

Αρχαία Σλυμπία 
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14. Υαράκαμψθ Ξάτω Αχαΐασ και Αράξου   
Εκπονείται. 

- Ζγκριςθ τθσ ΜΠΕ ςτισ 
26/10/12. 

15. Βελτίωςθ Ε.Σ. 111 (τμιμα Αγ. Ψριάδασ)   

Εκπονείται. 
- Διαδικαςία ζγκριςθσ τθσ 

ΜΠΕ. 
- Εξαςφάλιςθ 

ςυμπλθρωματικισ πίςτωςθσ 
για τθν   ολοκλιρωςθ τθσ 
μελζτθσ. 

16. 
Εςωτερικά δίκτυα αποχζτευςθσ λυμάτων 
παραλιακϊν οικιςμϊν Αιγιαλείασ 

842.680,00 674.144,00 

ε προςυμβατικό ζλεγχο / 
προζγκριςθ. 

- Ο προχπολογιςμόσ είναι 
χωρίσ ΦΠΑ. 

- Ζγκριςθ αποτελζςματοσ 
δθμοπραςίασ: 26/6/12. 

- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 
29/8/11. 

17. 
Πελζτθ παραλλαγϊν λόγω κατολιςκιςεων ςτθν 
Επαρχιακι Σδό Ηαχάρω – Αρινθ προσ Αρτζμιδα 
και Πάκιςτο Υεριφερειακισ Ενότθτασ Θλείασ 

539.952,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

23/1/12. Ζγκριςθ όρων και 
διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
9/11/11. 

18. 
Χυμπλθρωματικζσ μελζτεσ για τθν ωρίμανςθ του 
ζργου «Ξαταςκευι οδοφ Οαςτζικα – Υαράκαμψθ 
Αγίου Λωάννθ – Ξατάκολο» 

328.640,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

9/4/12. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
3/2/12. 

19. 
Χχεδιαςμόσ ζργων αποκατάςταςθσ κατολιςκιςεων 
και αςτοχιϊν ςτο τμιμα από Χ.Κ.0+150 ζωσ 
Χ.Κ.0+980 τθσ Πικρισ Υεριμετρικισ Υατρϊν 

271.047,36  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
4/12/12. 

20. 

Γεωτεχνικι ςτατικι μελζτθ για τθν αποκατάςταςθ 
βατότθτασ ςτθν 18θ και 20θ Επαρχιακζσ Σδοφσ 
Υεριφερειακισ Ενότθτασ Αχαΐασ (Υλάτανοσ και 
Χρυςάμπελα) 

120.000,00  

Τπό δθμοπράτθςθ. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
10/7/12. 

21. 
Πελζτθ ςφνδεςθσ νζου Οιμζνα Αιγίου με Ρ.Ε.Σ 
Υατρϊν – Ακθνϊν (γεωτριςεισ - γεωτεχνικι 
ζρευνα)  

30.000,00  

Διαγωνιςμόσ ςε εξζλιξθ. 
- Διεξαγωγι δθμοπραςίασ: 

21/8/12. 
- Ζγκριςθ όρων και 

διαδικαςίασ δθμοπράτθςθσ: 
22/12/11. 

 

Επίςθσ από τισ Ωπθρεςίεσ μασ ετοιμάηεται θ πλειοψθφία των μελϊν και των τευχϊν που απαιτοφνται για 

τθν ωρίμανςθ των πράξεων που προγραμματίηονται. 
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7 ΠΡΩΣΟΓΕΝΗ ΣΟΜΕΑ 
Σ πρωτογενισ τομζα τθσ παραγωγισ, θ γεωργία, θ κτθνοτροφία, θ αλιεία και οι υδατοκαλλιζργειεσ, είναι 

πεποίκθςι μασ, και αυτό το εκφράςαμε από τθν πρϊτθ ςτιγμι, ότι αποτελεί βαςικό παράγοντα για τθ 

ςυνολικι ανάκαμψθ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ και για το ξεπζραςμα τθσ υςτζρθςθσ που μασ χαρακτθρίηει. 

 

Σι δράςεισ μασ για το ζτοσ 2012 αναλφονται ςτισ παρακάτω ενότθτεσ. 

 

7.1 Καλϊθι Προώόντων - Αγροδιατροφικό ύμπραξη 
Ψο «Ξαλάκι Υροϊόντων τθσ Υεριφζρειασ» αποτελεί κεντρικι πολιτικι πρωτοβουλία του Ωπουργείου 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Ψροφίμων με ςτόχο να ενιςχυκεί θ αγροτικι οικονομία, να εντοπιςκοφν τα 

«ιςχυρά» προϊόντα κάκε Υεριφζρειασ, να ενκαρρυνκεί θ παραγωγι τουσ και εν ςυνεχεία να προωκθκοφν 

ςτισ ελλθνικζσ και διεκνείσ αγορζσ.   

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, ςτισ αρχζσ του Χεπτεμβρίου 2011, πρϊτθ από όλεσ τισ Υεριφζρειεσ τθσ 

χϊρασ, προετοίμαςε και κατζκεςε προσ το Ωπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Ψροφίμων, το 

Επιχειρθςιακό Χχζδιο τθσ για το «Ξαλάκι Αγροτικϊν Υροϊόντων». Υλζον, απαιτείται θ δθμιουργία 

Αγροδιατροφικισ Χφμπραξθσ για τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, θ οποία κα αναλάβει να υλοποιιςει το 

εγκεκριμζνο Επιχειρθςιακό Χχζδιο. 

 

Χε ότι αφορά τθ δθμιουργία τθσ Αγροδιατροφικισ Χφμπραξθσ, το 2012 ςυγκροτικθκε Σμάδα Ζργου από 

ςτελζχθ των υπθρεςιϊν τθσ Υεριφζρειασ, προκειμζνου με τθ δικι τουσ επιςτθμονικι προςζγγιςθ και 

ςυμβολι να ξεκινιςει ο ανοικτόσ διάλογοσ με τουσ παραγωγικοφσ φορείσ για τθ δθμιουργία τθσ 

Αγροδιατροφικισ Χφμπραξθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ. Υάνω ςε ςχζδιο που εκπόνθςε θ Σμάδα 

Ζργου ζγινε θ πρϊτθ Χυνάντθςθ Χυνεργαςίασ & Ενθμζρωςθσ για τθν ίδρυςθ τθσ Αγροδιατροφικισ 

Χφμπραξθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ και ζχει ιδθ γίνει θ ςχετικι ειςιγθςθ ςτο Υεριφερειακό 

Χυμβοφλιο. 

 

Θ υπό ςφςταςθ Αγροδιατροφικι Χφμπραξθ, μια αςτικι μθ κερδοςκοπικι εταιρεία, κα ςυμβάλλει ςτθν 

υποςτιριξθ τθσ αγροδιατροφικισ αλυςίδασ (παραγωγι, τυποποίθςθ, μεταποίθςθ και εμπορία) των 

τοπικϊν και υψθλισ διατροφικισ αξίασ προϊόντων τθσ Υεριφζρειάσ μασ. Κα ζχει ωσ ρόλο το ςυντονιςμό 

μεταξφ των υπθρεςιϊν τθσ Υεριφζρειασ, των Διμων, τθσ αγοράσ και των επιχειριςεων, κα είναι δθλαδι 

μια εταιρεία- «ομπρζλα» για το καλάκι προϊόντων τθσ ΥΔΕ.  

 

Αποτελεί ίςωσ τθ μεγαλφτερθ αναπτυξιακι προςπάκεια ςε παραγωγικό, μεταποιθτικό και οικονομικό 

επίπεδο τθσ Υεριφζρειασ με ςτόχο τθ βελτίωςθ του βιοτικοφ επιπζδου των κατοίκων μζςω τθσ 

αναςφςταςθσ του αγροδιατροφικοφ τομζα. 
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7.2 Ηλεκτρονικό Καλϊθι Προώόντων 
Ψο «Θλεκτρονικό Ξαλάκι Υροϊόντων», αποτελεί αναπόςπαςτο τμιμα του ολοκλθρωμζνου Επιχειρθςιακοφ 

Χχεδιαςμοφ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ για τον πρωτογενι τομζα  και αποςκοπεί ςτο ςχεδιαςμό και 

τθν ανάπτυξθ μιασ διαδικτυακισ πλατφόρμασ για τθν αποτφπωςθ του «καλακιοφ» των τοπικϊν αγροτικϊν 

προϊόντων τθσ Δυτικισ Ελλάδασ και των παραγωγικϊν μονάδων (παραγωγοί, φορείσ πιςτοποίθςθσ, 

αγροτικζσ ενϊςεισ, επιχειριςεισ) του κλάδου. Θ διαδικτυακι πλατφόρμα του Θλεκτρονικοφ Ξαλακιοφ κα 

είναι ζνα θλεκτρονικό marketplace B2B (Business To Business) με θλεκτρονικζσ ςυναλλαγζσ μεταξφ 

παραγωγϊν ι/και μεταποιθτϊν και πελατϊν - καταναλωτϊν τθσ διατροφικισ αλυςίδασ από τθν Ελλάδα 

και το εξωτερικό και ςε μία μεταγενζςτερθ φάςθ να εξελιχκεί ςε τόπο διεκνϊν θλεκτρονικϊν 

δθμοπραςιϊν για τα προϊόντα του καλακιοφ. 

 

Υρόκειται για μία πρωτοβουλία που ανζλαβε θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ για τθν υποςτιριξθ των 

δράςεων του Επιχειρθςιακοφ Χχεδίου του «Ξαλακιοφ Υροϊόντων τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ». Ζτςι, 

οι Ωπθρεςίεσ μασ προετοίμαςαν Ψεχνικό Δελτίο για το ζργο, το οποίο υπεβλικθ και εγκρίκθκε για 

χρθματοδότθςθ από πόρουσ τουσ ΕΧΥΑ.  

 

Εντόσ του 2012 ζγιναν οι απαραίτθτεσ ενζργειεσ για τθν υλοποίθςθ του ςχετικοφ διαγωνιςμοφ και το ζργο 

βρίςκεται πλζον ςτθ φάςθ αξιολόγθςθσ προςφορϊν των υποψθφίων αναδόχων. 

 

7.3 Καλλιεργητικό Πλϊνο 
Πετά τθν καταγραφι τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ, και τθ ςυγκζντρωςθ και επεξεργαςία των ςτοιχείων 

το 2011, ςτισ αρχζσ του 2012 ολοκλθρϊκθκε και δθμοςιοποιικθκε το Ξαλλιεργθτικό Υλάνο Υεριφζρειασ 

Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

Ψο Ξαλλιεργθτικό Υλάνο αποτελεί ςυνζχεια τθσ προςπάκειασ, που άρχιςε με τθν ςφνταξθ του 

Επιχειρθςιακοφ Χχεδίου: «Ξαλάκι Υροϊόντων Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ», για ςτιριξθ του πρωτογενι 

τομζα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, κακϊσ για πρϊτθ φορά ζγινε μια ολοκλθρωμζνθ προςπάκεια 

καταγραφισ τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ ολόκλθρου του αγροτικοφ τομζα τθσ Υεριφζρειασ, κακϊσ και 

μια αναλυτικι πρόταςθ για ςτιριξθ των υφιςτάμενων δυναμικϊν καλλιεργειϊν και ζνταξθ νζων 

προωκοφμενων. 

 

Ξαι πάλι θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, όπωσ και ςε άλλεσ περιπτϊςεισ (Ψριετζσ Επιχειρθςιακό 

Υρόγραμμα, Επιχειρθςιακό Χχζδιο «Ξαλάκι Υροϊόντων», Υροτάςεισ για τθν 5θ Υρογραμματικι Υερίοδο) 

επζλεξε να εμπιςτευκεί το ςτελεχιακό τθσ δυναμικό και όχι εξωτερικοφσ ςυνεργάτεσ και δικαιϊκθκε από 

το αποτζλεςμα. Ψο Ξαλλιεργθτικό Υλάνο ςυντάχκθκε από τουσ Γεωπόνουσ τθσ Διεφκυνςθσ Αγροτικισ 

Σικονομίασ, ςε ςυνεργαςία με τθν Διεφκυνςθ Ξτθνιατρικισ και τισ Διευκφνςεισ Αγροτικισ Σικονομίασ και 

Ξτθνιατρικισ. 

 

Εντόσ του 2012 οργανϊκθκαν πολλζσ θμερίδεσ ςε όλθ τθν επικράτεια τθσ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ για 

τθν παρουςίαςθ του Ξαλλιεργθτικοφ Υλάνου ςτουσ παραγωγοφσ. 
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Θ Ξαλλιεργθτικό Υλάνο, είναι πλζον διακζςιμθ ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Υεριφζρειασ. 

 

7.4 Δημοπρατόριο Αγροτικών Προώόντων 
Υαρά τθν απόφαςθ του Ωπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Ψροφίμων (ΩΥΑΑΨ) να προχωριςει ςτθν 

υλοποίθςθ μελζτθσ ςκοπιμότθτασ (μζςω ςχετικοφ διαγωνιςμοφ και ανακιρυξθσ του Γεωπονικοφ 

Υανεπιςτθμίου ωσ αναδόχου) για τθν ίδρυςθ και λειτουργία δφο μόνο Δθμοπρατθρίων, ςε Ακινα και 

Κεςςαλονίκθ, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, πεπειςμζνθ πωσ μία τζτοια δομι κα βοθκιςει ςθμαντικά 

τον πρωτογενι τομζα, τθν τοπικι οικονομία, τον αγρότθ, τον επιχειρθματία και τον τελικό καταναλωτι, 

προχωρά ςε υλοποίθςθ τθσ δζςμευςισ τθσ για δθμιουργία Δθμοπρατθρίου Αγροτικϊν Προϊόντων & 

Προϊόντων Ιχκυοκαλλιζργειασ ςτθν περιοχι μασ. 

 

Ζτςι, δεςμεφςαμε πόρουσ από το Εκνικό Χκζλοσ του Υρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων για τθ 

διεξαγωγι Πελζτθσ Χκοπιμότθτασ «Μδρυςθσ και Οειτουργίασ του Δθμοπρατθρίου», υλοποιιςαμε τθ 

ςχετικι διαγωνιςτικι διαδικαςία και ιδθ ζχει επιλεγεί ανάδοχοσ, ο οποίοσ κα υλοποιιςει τθ μελζτθ εντόσ 

τριμινου. 

 

7.5 υμβούλιο Αγροτικόσ Πολιτικόσ τησ Περιφϋρειασ Δυτικόσ Ελλϊδασ 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ προχϊρθςε ςτθ ςυγκρότθςθ Χυμβουλίου Αγροτικισ Υολιτικισ, με Υρόεδρο 

τον περιφερειακό ςφμβουλο κ. Χάκθ Παυρόγιαννθ, το οποίο ζχει ωσ αποςτολι τθν υποςτιριξθ του ζργου 

τθσ Υεριφζρειασ ωσ προσ το ςχεδιαςμό τθσ ςτρατθγικισ ςτον αγροτικό τομζα, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ 

ευρωπαϊκζσ και τισ διεκνείσ εξελίξεισ, κακϊσ και τθν ανάπτυξθ ςυνεργειϊν ανάμεςα ςτον αγροτικό κόςμο, 

τισ επιχειριςεισ μεταποίθςθσ αγροτικϊν προϊόντων και τουσ επιςτθμονικοφσ φορείσ που προάγουν τθν 

καινοτομία. 

 

Πε τθ ςφςταςθ και τθ λειτουργία του Χυμβουλίου Αγροτικισ Υολιτικισ, φζρνουμε ςε επαφι όλουσ τουσ 

κεςμικοφσ εκπροςϊπουσ του αγροτικοφ κόςμου, τουσ υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ αλλά και εκπροςϊπουσ 

των Επιμελθτθρίων και τθσ Επιςτιμθσ, προκειμζνου από κοινοφ να εργαςτοφμε τόςο για τθν παραγωγικι 

αναςυγκρότθςθ του αγροτικοφ τομζα όςο και για τθν αναβακμιςμζνθ παρουςία του ςτα δίκτυα διανομισ 

και εμπορίασ. 

 

Πάλιςτα, αποτελεί ρθτι δζςμευςθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ότι καμιά απόφαςθ που να αφορά 

τον αγροτικό-κτθνοτροφικό τομζα δεν κα πθγαίνει ςτο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο αν προθγουμζνωσ δεν 

ζχει ςυηθτθκεί ςτο Χυμβοφλιο Αγροτικισ Υολιτικι. 

 

Θ πρϊτθ ςυνεδρίαςθ του Χυμβουλίου Αγροτικισ Υολιτικισ ζγινε τον Σκτϊβριο του 2012, όπου 

ςυηθτικθκαν το Ξαλλιεργθτικό Υλάνο τθσ Υεριφζρειασ και το ηιτθμα τθσ ελλθνοποίθςθσ αγροτικϊν 

προϊόντων. 
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7.6 Καταπολϋμηςη των παρϊνομων ελληνοποιόςεων αγροτικών προώόντων 
Είναι γεγονόσ ότι όλεσ οι δράςεισ που προβλζπονται ςτον Χτρατθγικό μασ Χχεδιαςμό για τον πρωτογενι 

τομζα, δθλαδι το Θλεκτρονικό Ξαλάκι, θ Αγροδιατροφικι Χφμπραξθ, το Ξαλλιεργθτικό Υλάνο, ακόμα και 

το Δθμοπρατιριο, ςτον πυρινα των δράςεων τουσ ζχουν τθν παραγωγι ποιοτικϊν προϊόντων με 

ταυτότθτα, πιςτοποιθμζνα,  υψθλισ διατροφικισ αξίασ, αςφαλι για τουσ καταναλωτζσ και επικερδι για 

τουσ παραγωγοφσ. 

 

Υαράλλθλα με τισ ςτρατθγικζσ αυτζσ δράςεισ, επικεντρϊςαμε και ςε ζναν άλλο τομζα, αυτόν τθσ 

παράνομθσ λειτουργίασ τθσ αγοράσ και διακίνθςθσ προϊόντων που είναι είτε επικίνδυνα για τθν υγεία των 

καταναλωτϊν, είτε επιηιμια για το ειςόδθμα των νόμιμων παραγωγϊν. 

 

Πία τζτοια περίπτωςθ που μασ απαςχόλθςε  ιταν θ παράνομθ οινοποίθςθ των ποικιλιϊν ςταφίδασ 

διπλισ και τριπλισ χριςθσ. Ενζργεια παράνομθ για τθ οποία θ Χϊρα μασ ζχει υποςτεί και επιβολι 

προςτίμων. Ψο κζμα τζκθκε αρχικά ςτο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο και ςτθ ςυνζχεια ςτο Ωπουργείο 

Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Ψροφίμων (ΩΥΑΨ) και ςτο Χϊμα Δίωξθσ οικονομικοφ Εγκλιματοσ (ΧΔΣΕ), όπου με 

τουσ κατάλλθλουσ ελζγχουσ καταφζραμε και είχαμε ςθμαντικά αποτελζςματα. 

 

Εντατικζσ ιταν και οι προςπάκειζσ μασ για τισ παράνομεσ ελλθνοποιιςεισ πατάτασ. 

 

Δεδομζνθ είναι θ εντολι ςτισ Ωπθρεςίεσ μασ για εντατικοφσ ελζγχουσ ςε όλα τα ςτάδια, ενϊ βριςκόμαςτε 

ςε ςυνεχι επαφι τόςο με τθ Γενικι Γραμματεία Εμπορίου, όςο και με το ΧΔΣΕ, ϊςτε να ςυντονίςουμε τισ 

δράςεισ μασ για τθν πάταξθ ενόσ φαινομζνου που ηθμιϊνει τθν τοπικι παραγωγι και εξαπατά το 

καταναλωτικό κοινό. 

 

7.7 Εκδηλώςεισ ενημϋρωςησ των παραγωγών του πρωτογενό τομϋα 
Ξακ’ όλθ τθ διάρκεια του 2012 πραγματοποιιςαμε ενθμερωτικζσ εκδθλϊςεισ για τουσ παραγωγοφσ του 

πρωτογενι τομζα. Αρωγόσ ςτθν προςπάκεια αυτι ιταν φυςικά οι Ωπθρεςίεσ μασ, αλλά και οι Διμοι που 

αγκάλιαςαν τθν προςπάκεια αυτι.  

 

Λδιαίτερα ζμφαςθ δόκθκε ςτθν ενθμζρωςθ για τθν Βιολογικι Γεωργία, όπου πραγματοποιικθκαν πάνω 

από 12 θμερίδεσ ςε Δθμοτικζσ Ενότθτεσ των Διμων Ακτίου-Βόνιτςασ, Αμφιλοχίασ, Ραυπακτίασ και 

Ερυμάνκου το διάςτθμα 31/1-16/2/2012. 

 

Επίςθσ, ζγιναν ενθμερωτικζσ εκδθλϊςεισ οπου προβάλαμε το Ξαλλιεργθτικό Υλάνο τθσ ΥΔΕ ςτισ 3 

Υεριφερειακζσ Ενότθτεσ και ςυγκεκριμζνα ςτθ Ραφπακτο (11/9), ςτθν Χαλανδρίτςα (16/9) και ςτθ 

Ξρζςτενα (31/10). Κα ςυνεχίςουμε και τθν επόμενθ χρονιά ςε άλλουσ Διμουσ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

Χτα πλαίςια τθσ διάδοςθσ των πολιτικϊν τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ για τον πρωτογενι τομζα, 

ςυνδιοργανϊςαμε το 1ο Forum Σοπικϊν Παραγωγϊν, ςτθν Υάτρα ξενοδοχείο «ΑΧΨΘΦ» ςτισ 6 & 7 

Σκτωβρίου 2012.  
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Ψζλοσ, ςε εκδιλωςθ όπου παρουςιάςτθκε ο επιχειρθςιακόσ ςχεδιαςμόσ για τθν αναδιοργάνωςθ του 

Υρωτογενοφσ Ψομζα παραγωγισ, δόκθκε ζμφαςθ ςτισ πολιτικζσ τθσ Υεριφζρειασ για τθν ανάδειξθ τθσ 

κτθνοτροφίασ μζςω τθσ πιςτοποίθςθσ των τοπικϊν προϊόντων ηωικισ προζλευςθσ, παρουςιάςτθκε το 

καλλιεργθτικό πλάνο το οποίο αποτελεί ζναν οδθγό καταγραφισ των τοπικϊν προϊόντων και 

κακοδιγθςθσ των αγροτϊν τθσ περιοχισ, ενϊ δόκθκαν και ςθμαντικζσ πλθροφορίεσ για το θλεκτρονικό 

καλάκι προϊόντων, το δθμοπρατιριο τοπικϊν προϊόντων και τθν προϊκθςθ νζων προϊόντων 

Υροςτατευόμενθσ Σνομαςίασ Υροζλευςθσ και Υροςτατευόμενθσ Γεωγραφικισ Ζνδειξθσ. 

 

7.8 ύςταςη Γραφεύων τόριξησ Αγροτών και Κτηνοτρόφων  
Πε δεδομζνθ τθν εργαςία που γίνεται διοικθτικά, ϊςτε να ολοκλθρωκεί ο νζοσ Σργανιςμόσ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, ζχουμε ςυνεργαςτεί τόςο με τθ Γενικι Δ/νςθ Υεριφερειακισ Αγροτικισ 

Σικονομίασ και Ξτθνιατρικισ, όςο και με τθ Δ/νςθ Αγροτικισ Σικονομίασ, ϊςτε ςτο νζο Σργανόγραμμα να 

περιγράφονται ωσ τμιματα τα Γραφεία Χτιριξθσ Αγροτϊν και Ξτθνοτρόφων ςε κάκε Υεριφερειακι 

Ενότθτα, δουλειά που γίνεται και ςιμερα από τα ςτελζχθ τθσ Υεριφζρειασ που ςυμμετζχουν ςτισ Σμάδεσ 

Ζργου του Ξαλακιοφ Υροϊόντων τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

7.9 Αναβϊθμιςη τησ εκπαύδευςησ και κατϊρτιςησ των τοπικών παραγωγών 

και επιχειρηματιών, μϋςω τησ Περιφερειακόσ Επιτροπόσ 

Επαγγελματικόσ Κατϊρτιςησ και τησ Γεωργικόσ χολόσ.  
Σ ςτόχοσ τθσ αναβάκμιςθσ τθσ εκπαίδευςθσ και κατάρτιςθσ των τοπικϊν παραγωγϊν και επιχειρθματιϊν, 

είχε τεκεί ςε ςυνδυαςμό με: 

 τθν ανάλθψθ τθσ αρμοδιότθτασ που αφορά ςτα ΛΕΞ, και 

 τθν λειτουργία τθσ Υεριφερειακισ Επιτροπισ Επαγγελματικισ Ξατάρτιςθσ (ΥΕΕΞ) που ςασ 

κφριο ςκοπό τθσ ζχει ειςθγιςεισ ςτο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο για τθν εφαρμογι του 

περιφερειακοφ προγράμματοσ δια βίου μάκθςθσ.  

 

Υαρά τισ προβλζψεισ του «Ξαλλικράτθ» το Ωπουργείο Υαιδείασ με ςυνεχείσ παρατάςεισ δεν επιτρζπει τθν 

ανάλθψθ τθσ αρμοδιότθτασ από τισ αιρετζσ περιφζρειεσ κακιςτϊντασ ανενεργζσ τισ Επιτροπζσ. Είμαςτε ςε 

ςυνεχι επαφι με τθ Γενικι Γραμματεία Δια Βίου Πάκθςθσ προκειμζνου άμεςα να εμπλακοφμε ςτθ 

διαδικαςία επιλογισ των ειδικοτιτων ενεργοποιϊντασ τθν ΥΕΕΞ Δυτικισ Ελλάδασ.  

 

Χτισ τελευταίεσ ςυναντιςεισ του Αντιπεριφερειάρχθ Ανάπτυξθσ & Αγροτικισ Σικονομίασ με τθν Γενικι 

Γραμματζα Δια Βίου Πάκθςθσ, τόςο ςτισ 28/9/2012 όςο και μετά τθν ψιφιςθ του Ρ. 4093/2012 ςτισ 

29/11/2012, ςυηθτικθκε θ ομαλι μετάβαςθ τθσ αρμοδιότθτασ των ΛΕΞ ςτθν Υεριφζρεια και ο 

επαναπροςδιοριςμόσ των ειδικοτιτων δίνοντασ ζμφαςθ ςτον πρωτογενι τομζα. 

 

7.10 Ενοικύαςη Δημόςιασ Γεωργικόσ Γησ 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ παρακολοφκθςε ςτενά τθν πρωτοβουλία του Ωπουργείου Αγροτικισ 

Ανάπτυξθσ & Ψροφίμων (ΩΥΑΑΨ) αναφορικά με τθν «Ενοικίαςθ Δθμόςιασ Γεωργικισ Γθσ ςε αγρότεσ, 

ανζργουσ και νζουσ» και παρά τισ επανειλθμμζνεσ προςπάκειεσ/οχλιςεισ τόςο προσ το ΩΥΑΑΨ όςο και 
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προσ τον Σργανιςμό Υλθρωμϊν και Ελζγχου Ξοινοτικϊν Ενιςχφςεων Υροςανατολιςμοφ και Εγγυιςεων 

(ΣΥΕΞΕΥΕ), το πρόγραμμα αδράνθςε και τα τεμάχια που εμφανίςτθκαν προσ διάκεςθ ςτθν Δυτικι 

Ελλάδα ιταν ελάχιςτα και χωρίσ ουςιαςτικό ενδιαφζρον. Υαραμζνουμε ςε εγριγορςθ ςτθ περίπτωςθ 

που το Ωπουργείο αποφαςίςει να ενεργοποιιςει τθν ςυγκεκριμζνθ δράςθ. 

 

7.11 Αγροτικό Οικονομύα & Κτηνιατρικό 
Εκτόσ των ςτρατθγικϊν επιλογϊν για τον πρωτογενι τομζα που αναπτφχκθκαν παραπάνω, ςτα πλαίςια 

άςκθςθσ των αρμοδιοτιτων Αγροτικισ Σικονομίασ & Ξτθνιατρικισ, εργαςτικαμε ςτενά με τισ Δ/νςεισ ςτθν 

ζδρα τθσ Υεριφζρειασ, ϊςτε να ςυντονίςουμε ζναν ενιαίο τρόπο λειτουργίασ και ςτισ τρεισ Υεριφερειακζσ 

Ενότθτεσ. 

 Υαρακολουκοφμε ςτενά τθν υλοποίθςθ του Υρογράμματοσ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 2007-2013 

(ΥΑΑ), ϊςτε να παρζχουμε άμεςθ και πλιρθ πλθροφόρθςθ ςτουσ δυνθτικοφσ δικαιοφχουσ. 

Υαράλλθλα, κινθκικαμε άμεςα τόςο για τον οριςμό αξιολογθτϊν, όςο και για τθν ταχφτατθ 

διεκπεραίωςθ των αξιολογιςεων που βάλτωναν ςτο Ωπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & 

τροφίμων (ΩΥΑΑΨ). 

 Επιλθφκικαμε άμεςα των προβλθμάτων που προζκυψαν με φακζλουσ Βιολογικϊν 

Ξαλλιεργθτϊν ςε ςυνεργαςία και με τον Σργανιςμό Υλθρωμϊν και Ελζγχου Ξοινοτικϊν 

Ενιςχφςεων Υροςανατολιςμοφ και Εγγυιςεων (ΣΥΕΞΕΥΕ). 

 Ενκαρρφναμε τθν εκπαίδευςθ των υπαλλιλων μασ πάνω ςε κζματα υγιεινισ και αςφάλειασ 

των τροφίμων (επικεϊρθςθ των ςυςτθμάτων HACCP) και ςε κζματα που άπτονται τθσ εκνικισ 

και ευρωπαϊκισ νομοκεςίασ.  

 



56 

8 ΕΛΕΓΦΟ ΑΓΟΡΑ 

8.1 Λαώκϋσ Αγορϋσ 
Πζςα ςτο 2012 αντιμετωπίςτθκε ζνα μεγάλο πρόβλθμα που ταλαιπϊρθςε τουσ επαγγελματίεσ λαϊκϊν 

αγορϊν κυρίωσ ςτθν Υάτρα και ςτθν Αιγιάλεια. Υαρά τισ επανειλθμμζνεσ παρεμβάςεισ μασ ςτο Ωπουργείο 

Ανάπτυξθσ προκειμζνου να αποςφρει τθ ςχετικι εγκφκλιο που καταςτρατθγοφςε το Ρ. 3852/2012 

«Υρόγραμμα Ξαλλικράτθσ», το πρόβλθμα των αδειϊν παρζμεινε χωρίσ λφςθ.  

 

Αναλάβαμε πρωτοβουλία ςτα όρια τθσ νομοκετικισ πρόβλεψθσ και εξομαλφναμε τα οξυμζνα 

προβλιματα. 

 

8.2 Κλιμϊκια Ελϋγχου Λαώκών Αγορών και Τπαύθριου Εμπορύου (ΚΕΛΑΤΕ) 
Υρϊτθ θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ προχϊρθςε ςτθν κατάρτιςθ Πθτρϊου μελϊν των ΞΕΟΑΩΕ (ΦΕΞ 354 

ΩΣΔΔ/26-7-2012). 

 

Ψαυτόχρονα κάναμε ςτοχευμζνεσ παρεμβάςεισ, ϊςτε: 

 να δρομολογθκοφν οι διαδικαςίεσ τθσ μεταφοράσ των πόρων των ΞΕΟΑΩΕ από τισ 

Αποκεντρωμζνεσ Διοικιςεισ ςτισ αιρετζσ Υεριφζρειεσ,  

 να υπάρξει ςυνδρομι των ΞΕΟΑΩΕ από τθν Ελλθνικι Αςτυνομίασ (ΕΟΑΧ) και το Χϊμα Δίωξθσ 

Σικονομικοφ Εγκλιματοσ (ΧΔΣΕ), και 

 να διοργανωκοφν ςεμινάρια για τθν άςκθςθ των ελζγχων. 

 

8.3 Παρεμπόριο 
Άμεςθ προτεραιότθτα που τίκεται με τθ λειτουργία των Ξλιμακίων Ελζγχου Οαϊκϊν Αγορϊν και Ωπαίκριου 

Εμπορίου (ΞΕΟΑΩΕ) είναι θ καταπολζμθςθ του παράνομου εμπορίου, ενόσ φαινομζνου χρόνων αλλά που 

ςτισ μζρεσ μασ ζχει λάβει τεράςτιεσ διαςτάςεισ, πλιττοντασ τουσ νόμιμουσ εμπόρουσ που παλεφουν να 

κρατιςουν ηωντανζσ τισ επιχειριςεισ τουσ.  

 

Χτόχοσ μασ είναι να ςυνεργαςτοφμε τόςο με τισ τοπικζσ αρμόδιεσ αρχζσ ΕΟΑΧ, ΧΔΣΕ, Δθμοτικζσ 

Αςτυνομίεσ, όςο και με το Χυντονιςτικό Ξζντρο του Ωπουργείου Ανάπτυξθσ, κζτοντασ κι εμείσ ωσ 

ςυντονιςτικό κόμβο τθν Γενικι Διεφκυνςθ Ανάπτυξθσ, προκειμζνου ςυντονιςμζνα και με διάρκεια να 

εργαςτοφμε για τθν αντιμετϊπιςθ ενόσ φαινομζνου με πολλά πλοκάμια και οικονομικά ςυμφζροντα. 

 

Εκτόσ από τισ ςυναντιςεισ εργαςίασ ςτθ Γενικι Γραμματεία Εμπορίου, ζχουν γίνει και δφο ευρείεσ 

ςυςκζψεισ ςτθν Υάτρα ςτισ 5/9/2012 ςτο Επιμελθτιριο Αχαΐασ, παρουςία του Γενικοφ Γραμματζα και ςτισ 

17/12/2012 ςτα γραφεία τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ παρουςία του Γενικοφ Δ/ντθ Ελζγχων του 

Ωπουργείου Ανάπτυξθσ και του κ. Δ. Ππουλοφκου, επικεφαλι του Χυντονιςτικοφ Ξζντρου για τθν 

Αντιμετϊπιςθ του Υαρεμπορίου. 
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Χτα πλαίςια αυτϊν των ςυνεργαςιϊν ετζκθ το κζμα τθσ ςυνδρομισ των ζλεγχων από τθν ΕΟΑΧ, τθ 

Δθμοτικι Αςτυνομία και το ΧΔΣΕ όπου χρειάηεται, αλλά και τθν εκπαίδευςθ των κλιμακίων πάνω ςε 

κζματα επιχειρθςιακισ οργάνωςθσ και νομοκετικισ κωδικοποίθςθσ. 

 

8.4 Προςταςύα των Καταναλωτών 
Χτόχοσ μασ πάντα είναι θ διαςφάλιςθ των ςυμφερόντων και τθσ υγείασ των καταναλωτϊν και θ ομαλι 

λειτουργία τθσ αγοράσ και όχι θ επιβολι προςτίμων. 

 

Ζτςι, ςυντονίςαμε για ακόμα μία χρονιά τθ δράςθ όλων των εμπλεκόμενων ςτον ζλεγχο τθσ αγοράσ 

Ωπθρεςιϊν τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ (Δ/νςεισ Ωγείασ, Αγροτικισ Σικονομίασ & Ξτθνιατρικισ, 

Ανάπτυξθσ) για τθ διαςφάλιςθ τθσ υγείασ των καταναλωτϊν και τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ αγοράσ. 

 

Επίςθσ, ςυνεργαςτικαμε με τον Ενιαίο Φορζα Ελζγχου Ψροφίμων (ΕΦΕΨ) και κακορίςαμε: 

 Αποτελεςματικό ετιςιο προγραμματιςμό των ελζγχων, λαμβάνοντασ υπόψθ και τισ 

επικρατοφςεσ κάκε εποχι ςυνκικεσ ςτθν αγορά. 

 Αντικειμενικό τρόπο διεξαγωγισ των ελζγχων, ςε ςυμμόρφωςθ με τισ ιςχφουςεσ ευρωπαϊκζσ 

και εκνικζσ οδθγίεσ. 

 Ψθν ιςόρροπθ διαςπορά των ελζγχων τόςο ςε όλα τα ςτάδια τθσ αγοράσ, (παραγωγι, εμπορία, 

διάκεςθ), όςο και γεωγραφικά ςτο ςφνολο τθσ Υεριφζρειασ, ϊςτε να μθν δθμιουργοφνται 

εςφαλμζνεσ εντυπϊςεισ για ςτοχοποίθςθ οριςμζνων κλάδων ι μερικϊν μόνο περιοχϊν. 

 

Ειδικότερα για τισ περιόδουσ αιχμισ, π.χ. Χριςτοφγεννα, Υάςχα, Ξαρναβάλι (Υάτρα), ζγιναν ειδικζσ 

ςυναντιςεισ προκειμζνου να βγει πρόγραμμα εντατικϊν ελζγχων και παρακολοφκθςθσ τθσ αγοράσ με 

ζμφαςθ ςτθ λιανικι πϊλθςθ. 

 

Επίςθσ, μασ απαςχόλθςε θ παράνομθ οινοποίθςθ των ποικιλιϊν ςταφίδασ διπλισ και τριπλισ χριςθσ, 

ενζργεια παράνομθ για τθ οποία θ χϊρα μασ ζχει υποςτεί και επιβολι προςτίμων. Ψο κζμα τζκθκε αρχικά 

ςτο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο και ςτθ ςυνζχεια ςτο Ωπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Ψροφίμων (ΩΥΑΑΨ) 

και ςτο Χϊμα Δίωξθσ Σικονομικοφ Εγκλιματοσ (ΧΔΣΕ), όπου με τουσ κατάλλθλουσ ελζγχουσ καταφζραμε 

και είχαμε ςθμαντικά αποτελζςματα. 

 

Εντατικζσ ιταν και οι προςπάκειζσ μασ για τισ παράνομεσ ελλθνοποιιςεισ πατάτασ. Δεδομζνθ είναι θ 

εντολι ςτισ υπθρεςίεσ μασ για εντατικοφσ ελζγχουσ ςε όλα τα ςτάδια, ενϊ βριςκόμαςτε ςε ςυνεχι επαφι 

τόςο με τθ Γενικι Γραμματεία Εμπορίου, όςο και με το ΧΔΣΕ, ϊςτε να ςυντονίςουμε τισ δράςεισ μασ για 

τθν πάταξθ ενόσ φαινομζνου που ηθμιϊνει τθν τοπικι παραγωγι και εξαπατά το καταναλωτικό κοινό. 
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9 ΚΩΔΙΚΟΠΟΙΗΗ ΕΝΣΤΠΩΝ, ΝΟΜΟΘΕΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΙΩΝ  
Πετά από ςυντονιςμζνεσ προςπάκειεσ, ςε ςυνεργαςία με τθ Δ/νςθ Αναπτυξιακοφ Υρογραμματιςμοφ, τθ 

Γενικι Δ/νςθ Ανάπτυξθσ και τθν Δ/νςθ Ξτθνιατρικισ ολοκλθρϊκθκε θ κωδικοποίθςθ των διαδικαςιϊν, τθσ 

νομοκεςίασ και των εντφπων και υπάρχουν αναρτθμζνα ςτθν ιςτοςελίδα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ, ϊςτε αφενόσ να επιτευχκεί θ ζκδοςθ ενιαίων ωσ προσ τθ μορφι και το περιεχόμενο ςχετικϊν 

αποφάςεων και αφετζρου να βελτιωκεί θ εξυπθρζτθςθ και θ ςυναλλαγι με τουσ ενδιαφερόμενουσ 

πολίτεσ με τθν αναηιτθςθ γνωςτϊν και κακοριςμζνων εκ των προτζρων δικαιολογθτικϊν και τθν 

ςυμπλιρωςθ ενιαίασ φόρμασ αιτιςεων. 

 

Βαςικοί μασ ςτόχοι που επιτυγχάνονται είναι θ εφκολθ πρόςβαςθ των πολιτϊν ςτθν πλθροφόρθςθ, ο 

ενιαίοσ τρόποσ αντιμετϊπιςθσ των πολιτϊν και των αιτθμάτων τουσ, θ διαφάνεια και θ ταχφτθτα ςτθν 

εξυπθρζτθςθ που παρζχουμε ςτουσ πολίτεσ. 

 

Υολφ κετικά ςχόλια ζχουμε από τουσ χριςτεσ τθσ ιςτοςελίδασ μασ ιδιαίτερα ςτο κομμάτι των επενδφςεων, 

το οποίο εμφανίηει και μεγάλθ επιςκεψιμότθτα. 
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10 ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ διακζτει ζνα εξαιρετικά εκτεταμζνο οδικό δίκτυο – αποτελοφμενο από 700 

χιλιόμετρα εκνικοφ οδικοφ δικτφου και 3.000 χιλιόμετρα επαρχιακοφ οδικοφ δικτφου – το οποίο είναι ςε 

μεγάλο βακμό εξαιρετικά επικίνδυνο, λόγω θμιτελϊν ζργων και ελλιποφσ ςυντιρθςθσ του παρελκόντοσ. 

 

Ζτςι μζςα ςτο 2012 υπιρχαν ςε εξζλιξθ ζργα ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 25 εκατ. ευρϊ, που αφοροφςαν 

ςε εκτεταμζνεσ παρεμβάςεισ ςυντιρθςθσ και βελτίωςθσ του υφιςταμζνου οδικοφ δικτφου, το οποίο επί 

ςειρά ετϊν είχε αφεκεί αςυντιρθτο με αποτζλεςμα να παρουςιάηει ςοβαρζσ και επικίνδυνεσ ηθμιζσ. 

 

Επίςθσ, οι Ψεχνικζσ Ωπθρεςίεσ τθσ περιφζρειάσ μασ προετοίμαςαν τεχνικό δελτίο για τθν προμικεια νζου 

κζντρου φωτεινισ ςθματοδότθςθσ που κα παρακολουκεί και κα καταγράφει αυτόματα κάκε βλάβθ ςε 

φανάρια ςε όλθ τθν Υεριφζρεια. Ψο τεχνικό δελτίο κα κατατεκεί ςτο ΕΧΥΑ Δυτικισ Ελλάδασ για 

χρθματοδότθςθ. 

 

Ακόμα, τοποκετοφνται επτά νζοι φωτεινοί ςθματοδότεσ, ςε διάφορα ςθμεία προκειμζνου να υπάρχει 

αςφαλζςτερθ διαχείριςθ τθσ κυκλοφορίασ. Υρόκειται για ζργο με προχπολογιςμό 640.000 ευρϊ. H 

Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ υπζβαλε τα ςχετικά Ψεχνικά Δελτία, για ζνταξθ των ζργων αυτϊν ςτο 

Υρόγραμμα Δθμοςίων Επενδφςεων, ςτισ αρχζσ του ζτουσ, τα οποία και εγκρίκθκαν τον Απρίλιο του 2012. 

 

Επιπλζον, θ Δυτικι Ελλάδα είναι θ μόνθ Υεριφζρεια τθσ χϊρασ που επζλεξε να χρθματοδοτιςει, μζςω του 

ΕΧΥΑ Δυτικισ Ελλάδσ, τθν απόκτθςθ ςφγχρονου εξοπλιςμοφ τθσ Ψροχαίασ με οχιματα, μοτοςικλζτεσ και 

λοιπζσ ςυςκευζσ, ςυνολικοφ προχπολογιςμοφ 1,9 εκατ. ευρϊ, με ςτόχο τθν ενίςχυςθ των υπθρεςιακϊν 

δυνατοτιτων τθσ ΕΟ.ΑΧ. ςτθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

Επίςθσ, θ Υεριφζρειά μασ προχϊρθςε ςτθ ςυγκρότθςθ του Χυμβουλίου Σδικισ Αςφάλειασ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, με Υρόεδρο τον περιφερειακό ςφμβουλο κ. Ευγζνιο Ππαλκάμο, που 

μελετά, αξιολογεί, διαμορφϊνει και προτείνει ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ πρόλθψθσ των τροχαίων 

ατυχθμάτων και ενίςχυςθσ τθσ οδικισ αςφάλειασ, με γνϊμονα τισ ιδιαιτερότθτεσ τθσ Υεριφζρειασ αλλά 

και με βάςθ τισ γενικότερεσ πολιτικζσ που απορρζουν από το Χτρατθγικό Χχζδιο Σδικισ Αςφάλειασ ςτθν 

Ελλάδα 2011-2020. 

 

Ψζλοσ, ςτα πλαίςια του προγράμματοσ κοινωφελοφσ εργαςίασ, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάασ προχϊρθςε 

ςε προγραμματικι ςφμβαςθ με το Λνςτιτοφτο «Υάνοσ Πυλωνάσ», για τθν απαςχόλθςθ 92 νζων ειδικϊν 

επιςτθμόνων, με ςτόχο μια ςυςτθματικι προςπάκεια ευαιςκθτοποίθςθσ τθσ κοινισ γνϊμθσ ςτθν 

Υεριφζρεια, πάνω ςε κζματα οδικισ ςυμπεριφοράσ και οδικισ αςφάλειασ. 
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11 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΥΕΛΟΤ ΕΡΓΑΙΑ 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι θ Υεριφζρεια με το χαμθλότερο κατά κεφαλιν ειςόδθμα ςε όλθ τθ 

χϊρα. Χυνεπϊσ ςτθ Δυτικι Ελλάδα θ ανεργία ζχει ακόμα πιο δραματικζσ επιπτϊςεισ ςε κοινωνικό και 

οικονομικό επίπεδο. 

 

Ζτςι, αξιοποιιςαμε το Υρόγραμμα του Ωπουργείου Εργαςίασ και Ξοινωνικισ Αςφάλιςθσ «Δθμιουργία 

κζςεων απαςχόλθςθσ ςε τοπικό επίπεδο μζςω Προγραμμάτων Κοινωφελοφσ Χαρακτιρα», ζχοντασ πλιρθ 

επίγνωςθ ότι με δεν αντιμετωπίηουμε το πρόβλθμα τθσ ανεργίασ, που είναι οξφτατο εξαιτίασ τθσ κρίςθσ, 

αλλά δίνουμε μια ανάςα, μια διζξοδο, ζςτω και προςωρινά. 

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςε ςυνεργαςία με τουσ δικαιοφχουσ φορείσ υλοποιεί 5 ζργα: 

Δικαιοφχοσ Φορζασ Δράςθ Ωφελοφμενοι 

ΛΡΧΨΛΨΣΩΨΣ ΕΦΓΑΧΛΑΧ 

/ Γ.Χ.Ε.Ε. (ΛΡΕ ΓΧΕΕ) 

«Υράςινοσ ενοδόχοσ»  15 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

«Δθμιουργία Υαρατθρθτθρίου Απαςχόλθςθσ & 

Επιχειρθματικότθτασ ςτον τουριςτικό τομζα» 
 15 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

ΛΠΕ ΓΧΒΕΕ 
«Εκπαίδευςθ των εργαηομζνων για υιοκζτθςθ πρακτικϊν 

εξοικονόμθςθσ ενζργειασ» 
 15 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

ΛΣΑΧ «ΥΑΡΣΧ 

ΠΩΟΩΡΑΧ» 

«Σδικι Αςφάλεια Πακθτϊν: Ενθμζρωςθ και δράςεισ 

πρόλθψθσ -Υαρατθρθτιριο για τθν Αςφάλεια ςτον δρόμο» 

 52 ςτθν Υ.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίασ 

 40 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

ΞΕΠΣΥ «Σ ΥΟΑΨΩΡ» 

«Οειτουργία γραφείου για τθν αντιμετϊπιςθ του 

φαινομζνου τθσ υπερβολικισ χριςθσ υπθρεςιϊν 

διαδικτφου για παιδιά και ζφθβουσ» 

 26 ςτθν Υ.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίασ 

 20 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

 21 ςτθν Υ.Ε. Θλείασ 

Χ.Σ.Ψ.Ω. ΥΑΨΦΑΧ 

«Ξαταπολζμθςθ των διακρίςεων ςε βάροσ ατόμων με 

προβλιματα ψυχικισ υγείασ – «ΑΡΨΛΧΨΛΓΠΑ» Δυτικισ 

Ελλάδασ» 

 10 ςτθν Υ.Ε. Αχαΐασ 

 

Πζςα ςτο 2012 ολοκλθρϊκθκε θ τοποκζτθςθ των ωφελοφμενων ςτα πλαίςια του. 

 

Επιπλζον, με απόφαςι του το Υεριφερειακό Χυμβοφλιο ςυγκρότθςε πενταμελι Σμάδα Υαρακολοφκθςθσ 

και Αξιολόγθςθσ του Υρογράμματοσ. 

 



61 

12 ΔΗΜΟΙΑ ΤΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ 
Χτο τομζα τθσ Ξοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ, χωρίσ ουςιαςτικζσ εκ του νόμου αρμοδιότθτεσ και μζςα από 

πλικοσ γραφειοκρατικζσ αγκυλϊςεισ και νομοκετικζσ πλθμμζλειεσ, δϊςαμε ζνα διαρκι αγϊνα , για να 

προςφζρουμε ελάχιςτεσ υπθρεςίεσ κοινωνικισ πρόνοιασ και υγείασ ςτισ πλζον ευάλωτεσ κοινωνικζσ 

κατθγορίεσ. 

 

Χτο πλαίςιο τθσ ενθμζρωςθσ και του κοινοφ ςχεδιαςμοφ δράςεων με φορείσ Δθμόςιασ Ωγείασ και 

Ξοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ πραγματοποιικθκαν ςυναντιςεισ με εκπροςϊπουσ φορζων και ςυλλόγων 

υγείασ, κοινωνικισ αλλθλεγγφθσ, πολιτιςμοφ και ακλθτιςμοφ. 

 

Χυμμετείχαμε ςτθ διοργάνωςθ δράςεων , εκδθλϊςεων ςυνεδρίων και θμερίδων με κζμα τισ τζχνεσ, τον 

πολιτιςμό, τον ακλθτιςμό και κζματα υγείασ και πρόνοιασ. 

 

Υροτάκθκε και αποφαςίςτθκε από τθν Σικονομικι Επιτροπι θ ςυμμετοχι και θ καταβολι τθσ ετιςιασ 

εταιρικισ ειςφοράσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτα Ξζντρα Υρόλθψθσ των Υεριφερειακϊν 

Ενοτιτων Αιτωλοακαρνανίασ, Αχαΐασ και Θλείασ. 

 

Θ αρωγι και οικονομικι μασ βοικεια βρίςκεται ςτθ διάκεςθ των προνοιακϊν δομϊν των διμων. 

Χυνάψαμε Υρογραμματικζσ Χυμβάςεισ με τουσ Διμου Αγρινίου, Πεςολογγίου Ραυπακτίασ, Δυτικισ 

Αχαΐασ και Υφργου με κζμα τθν «Τποςτιριξθ του Προγράμματοσ Κοινωνικισ Ανάπτυξθσ και πολιτικϊν 

κοινωνικισ ςυνοχισ τθσ Περιφζρειασ» για να υλοποιθκοφν δράςεισ για τθν λειτουργία των κοινωνικϊν 

δομϊν δωρεάν παροχισ τροφίμων, φαρμάκων, ρουχιςμοφ και άλλων αναγκαίων ειδϊν κακϊσ και 

υπθρεςιϊν κοινωνικισ φροντίδασ ςε άπορουσ κατοίκουσ του διμου μζςω των κοινωνικϊν δομϊν. Θ 

ςυνεργαςία μασ, με αναγνωριςμζνεσ δομζσ κοινωνικισ αλλθλεγγφθσ, προςφζρει πολφτιμθ βοικεια ςτουσ 

ςυμπολίτεσ μασ. 

 

Η κινθτι μασ μονάδα ζχει επιχειριςει 20 περίπου επιςκζψεισ ςτο ςφνολο τθσ Περιφζρειασ, 

προςφζροντασ ιατρικζσ υπθρεςίεσ πρόλθψθσ, ςε ςυνεργαςία με τθν Αντικαρκινικι Εταιρεία. Υρόςφατα 

εξοπλίςαμε τθν μονάδα με ςφγχρονο υπερθχογράφο προςφζροντασ πρόςκετεσ υπθρεςίεσ ςτουσ 

ςυμπολίτεσ μασ. 

 

Με τθν Αντικαρκινικι Εταιρεία Ελλάδασ (Κεντρικι Τπθρεςία) πραγματοποιικθκε πρόγραμμα 

επίςκεψθσ τθσ κινθτισ τουσ μονάδασ ςτισ ΠΕ Αιτωλοακαρνανίασ και Ηλείασ για ελζγχουσ καρκίνου του 

μαςτοφ (μαςτογραφίεσ). Ψο πρόγραμμα άρχιςε ςτισ 12/1/2012 από τθν Αιτωλοακαρνανία και διιρκθςε  

περίπου 2 μινεσ (1 μινα ανά Υεριφερειακι Ενότθτα) , περιζλαβε δε τθν εξζταςθ 2.500 γυναικϊν περίπου.  

 

Σι μελζτεσ «Ενδυνάμωςθ του κοινωνικοφ διχτυοφ αςφαλείασ ςτθν Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ : ο 

ρόλοσ του ελαχίςτου εγγυθμζνου ειςοδιματοσ» και «Μελζτθ χαρτογράφθςθσ και διαχείριςθσ του 

ςυνόλου των κοινωνικϊν δομϊν ςτθν Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ» που ανακζςαμε και μασ 

παραδόκθκαν από το Σικονομικό Υανεπιςτιμιο Ακθνϊν και το Δθμοκρίτειο Υανεπιςτιμιο Κράκθσ 



62 

αντίςτοιχα, αποτελοφν πολφτιμα και βαςικά εργαλεία ςχεδιαςμζνθσ, ουςιαςτικισ και τεκμθριωμζνθσ 

παρζμβαςθσ τθσ Υεριφζρειασ ςε ζνα κρίςιμο κοινωνικά τομζα.  

 

Ψζλοσ με αφορμι τθν αφι τθσ Σλυμπιακισ Φλόγασ το Πάιο και ςε ςυνεργαςία με το Ψμιμα Κεατρικϊν 

Χπουδϊν του πανεπιςτθμίου Υατρϊν πραγματοποιικθκε κεατρικι παράςταςθ «Άλκθςτισ και όνειρα 

γλυκά» του Ανδρζα Χταΐκου. 
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13 ΑΝΑΠΣΤΞΙΑΚΕ ΕΣΑΙΡΕΙΕ 
Πζςα ςτο 2012 και ςφμφωνα πάντα με τθν ειλθμμζνθ απόφαςθ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου περί τθσ 

«Εξζλιξθσ Αναπτυξιακϊν Εταιρειϊν τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ», υλοποιικθκε θ μετεξζλιξθ τθσ 

ΘΟΕΛΑΞΘΧ Α.Ε. από Ρομαρχιακισ Αναπτυξιακισ τθσ Ρ.Α. Θλείασ ςε Αναπτυξιακι Ανϊνυμθ Εταιρεία τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, με επωνυμία ΣΟΩΠΥΛΑΞΘ Α.Ε. και με ζδρα τθν ζδρα τθσ Υεριφζρειασ. 

Υαράλλθλα, δρομολογικθκε θ απορρόφθςθ τθσ αμιγοφσ Ρομαρχιακισ Επιχείρθςθσ Ανάπτυξθσ (ΡΕΑ) Ρ. 

Αχαΐασ από τθν ΣΟΩΠΥΛΑΞΘ Α.Ε. 

 

Ακόμα, ςτο 2012 ολοκλθρϊκθκαν οι απαιτοφμενεσ ενζργειεσ για τθ λφςθ και εκκακάριςθ των υπολοίπων 

αμιγϊν νομαρχιακϊν επιχειριςεων (ΡΕΥΑ, ΡΕΔΩ, ΡΑΕ). 

 

Ζτςι, πλζον, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ζχει μία μόνο αναπτυξιακι επιχείρθςθ που: 

 Αποτελεί ζναν μθχανιςμό (εργαλείο) με ευελιξία και αποτελεςματικότθτα. 

 Εξαςφαλίηει τθν κινθτοποίθςθ όςο το δυνατόν περιςςότερων ςυντελεςτϊν τθσ περιφερειακισ 

ανάπτυξθσ, κακϊσ και τθν ευρφτερθ δυνατι πολιτικι και κοινωνικι ςυναίνεςθ. 

 Αξιοποιεί πλιρωσ τθν εμπειρία, τθν τεχνογνωςία και το εξειδικευμζνο ανκρϊπινο δυναμικό των 

υφιςτάμενων αναπτυξιακϊν των πρϊθν Ρομαρχιακϊν Αυτοδιοικιςεων. 
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14 ΦΕΔΙΑΜΟ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΟ - ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ 

14.1 Σριετϋσ Επιχειρηςιακό Πρόγραμμα Περιφϋρειασ Δυτικόσ Ελλϊδασ 
Πζςα ςτο 2012 ολοκλθρϊκθκε θ εκπόνθςθ του Ψριετοφσ Επιχειρθςιακοφ Υρογράμματοσ τθσ Υεριφζρειασ 

Δυτικισ Ελλάδασ.  

 

Θ εκπόνθςι του ζγινε υπό τθν ευκφνθ, παρακολοφκθςθ και ςυντονιςμό τθσ Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακοφ 

Υρογραμματιςμοφ και βαςίςτθκε αποκλειςτικά ςτο ςτελεχιακό δυναμικό τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ.  

 

Θ ολοκλιρωςθ του Ψριετοφσ Επιχειρθςιακοφ Υρογράμματοσ 2012-2014 τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ 

ζγινε με τθν υπ αρικμ. 147/2012 απόφαςθ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου με τθν οποία εγκρίκθκε θ β’ 

φάςθ τθσ εκπόνθςισ του. 

 

Χτθν τελικι μορφι του Ψριετοφσ Επιχειρθςιακοφ Υρογράμματοσ ενςωματϊκθκαν : 

 Σι παρατθριςεισ και επιςθμάνςεισ που διατυπϊκθκαν κατά το ςτάδιο διαβοφλευςθσ τθσ α’ 

φάςθσ (απόφαςθ ΥΧ 284/14-11-2011). Πιασ διαβοφλευςθσ που κράτθςε ςχεδόν δφο μινεσ και 

περιλάμβανε και τοπικζσ εκδθλϊςεισ ςτισ ζδρεσ των περιφερειακϊν ενοτιτων.  

 Σι αποφάςεισ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου αναφορικά με κρίςιμα και επίκαιρα κζματα που 

δεν είχαν ςυμπεριλθφκεί κατά τθν α’ φάςθ όπωσ:  

 το κζμα των υδρογονανκράκων  

 οι προοπτικζσ που διαγράφονται για τθν Δυτικι Ελλάδα με τθν δθμιουργία των Πακρό-

περιφερειϊν. 

 Σι εξελίξεισ που ιδθ δρομολογοφνται και αφοροφν τθν 5θ Υρογραμματικι Υερίοδο 2014-2020 

 Σ επιχειρθςιακόσ και οικονομικόσ προγραμματιςμόσ (που ςυνιςτά τθν β φάςθ) για τθν 

ολοκλιρωςθ τριετοφσ επιχειρθςιακοφ προγράμματοσ.  

 

Χτόχοσ του Ψριετοφσ Επιχειρθςιακοφ Υρογράμματοσ 2012-2014 τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ είναι θ 

αποτφπωςθ ενόσ αναπτυξιακοφ οράματοσ, ο κακοριςμόσ των αρχϊν και των μζςων που με τθν 

αξιοποίθςι τουσ θ Υεριφζρεια κα οδθγθκεί ςτθν ανάπτυξθ που κα διαχζεται ιςοδφναμα ςε όλουσ τουσ 

πολίτεσ τθσ. Σ ςχεδιαςμόσ μασ ζχει ςτο επίκεντρο, τελικό αποδζκτθ και κριτι τον πολίτθ τθσ Υεριφζρειασ 

Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

14.2 Προετοιμαςύα για την 5η Προγραμματικό Περύοδο 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ αξιοποίθςε τθν ευκαιρία που τθσ δόκθκε για τθν ςυν-διαμόρφωςθ και 

χάραξθ τθσ εκνικισ αναπτυξιακισ ςτρατθγικισ ςτο πλαίςιο των Ευρωπαϊκϊν χρθματοδοτικϊν εργαλείων 

για τθν περίοδο 2014-2020. 
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Ζτςι, εκπονικθκε και υποβλικθκε προσ το Ωπουργείο Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ και Ραυτιλίασ 

(ΩΥΑΑΡ) ολοκλθρωμζνθ πρόταςθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, με ςτόχευςθ ςτισ πραγματικζσ 

ανάγκεσ τθσ Υεριφζρειασ και των πολιτϊν τθσ Δυτικισ Ελλάδασ, υπό τον τίτλο “ΥΦΣΨΑΧΘ ΨΘΧ 

ΥΕΦΛΦΕΦΕΛΑΧ ΔΩΨΛΞΘΧ ΕΟΟΑΔΑΧ ΓΛΑ ΨΘΡ ΔΛΑΠΣΦΦΩΧΘ ΞΑΨΕΩΚΩΡΧΕΩΡ ΕΚΡΛΞΘΧ ΑΡΑΥΨΩΛΑΞΘΧ 

ΧΨΦΑΨΘΓΛΞΘΧ ΓΛΑ ΨΘΡ ΥΕΦΛΣΔΣ 2014-2020” (απόφαςθ 153/2012 Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου). Θ πρόταςθ 

βαςίςτθκε, ωσ προσ τθν δομι και περιεχόμενό τθσ, ςτισ προδιαγραφζσ που ζκετε ςχετικι εγκφκλιοσ του 

ΩΥΑΑΡ και εκπονικθκε από υπθρεςιακά ςτελζχθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ και τθσ Διαχειριςτικισ 

Αρχισ.  

 

Θ πρόταςθ θ οποία ετζκθ ςε δθμόςια διαβοφλευςθ μζχρι τισ 15.01.2013 κα αποτελζςει τθν βάςθ τθσ 

ζναρξθσ του διαλόγου με τουσ κεςμικοφσ και κοινωνικοφσ φορείσ για τθν διαμόρφωςθ τθσ τελικισ 

πρόταςθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ενόψει τθσ νζασ προγραμματικισ περιόδου. 

 

Επίςθσ, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι θ μοναδικι Υεριφζρεια τθσ χϊρασ που ςυμμετζχει ςτθν 

ζρευνα που πραγματοποιεί θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι για τθν ςυμβολι των Ξοινοτικϊν Υλαιςίων 1989-2011. 

Ψα αποτελζςματα τθσ ζρευνα αυτισ αποτελοφν ζνα ςπουδαίο εργαλείο ςτρατθγικοφ ςχεδιαςμοφ για τθν 

επόμενθ προγραμματικι περίοδο. 

 

Ακόμα, με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ Αναπτυξιακοφ Υρογραμματιςμοφ υποβλικθκε πρόταςθ για εγγραφι 

τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτθν πλατφόρμα ζξυπνθσ εξειδίκευςθσ (Smart Specialization Platform 

RIS3). Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ αποτζλεςε τθν τρίτθ περιφζρεια τθσ χϊρασ που εγγράφθκε ςτθν 

πλατφόρμα (μζχρι ςιμερα οι Ελλθνικζσ Υεριφζρεισ που ςυμμετζχουν είναι τζςςερισ). 

 

Ψζλοσ, θ Διεφκυνςθ Αναπτυξιακοφ Υρογραμματιςμοφ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςυμμετζχει 

ενεργά ςτθν ομάδα ζργου που ζχει δθμιουργθκεί για τθν εκπόνθςθ τθσ Ευφυοφσ Χτρατθγικισ Ανάπτυξθσ 

τθσ Ξαινοτομίασ για τθν επόμενθ προγραμματικι περίοδο 2014-2020, με τθν οργάνωςθ και υλοποίθςθ 

ςυναντιςεων διαβοφλευςθσ  οι οποίεσ ξεκίνθςαν το 2012 και κα ολοκλθρωκοφν μζςα ςτο πρϊτο τρίμθνο 

του 2013. 

 

14.3 Φωροταξικόσ χεδιαςμόσ 
Σλοκλθρϊκθκε θ πρϊτθ φάςθ τθσ μελζτθσ Αξιολόγθςθσ, Ανακεϊρθςθσ και Εξειδίκευςθσ του εγκεκριμζνου 

Υεριφερειακοφ Υλαιςίου Χωροταξικοφ Χχεδιαςμοφ και Αειφόρου Ανάπτυξθσ τθσ Υεριφζρεια Δυτικισ 

Ελλάδασ. Θ ςυγκεκριμζνθ μελζτθ ανατζκθκε από το Ωπουργείο Υεριβάλλοντοσ Ενζργειασ και Ξλιματικισ 

Αλλαγισ (ΩΥΕΞΑ) ςε μελετθτικι εταιρεία και διαβιβάςτθκε ςτθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, ϊςτε να 

γνωμοδοτιςει ςχετικά το Υεριφερειακό Χυμβοφλιο.  

 

Από το καλοκαίρι του 2012 θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι ςε επαφι με τον εκπρόςωπο τθσ 

μελετθτικισ εταιρείασ, ενϊ ςυγκροτικθκε και Σμάδα Ζργου με ςτελζχθ από όλεσ τισ εμπλεκόμενεσ 

υπθρεςίεσ τθσ Υεριφζρειασ, προκειμζνου να ςυμβάλλει καίρια ςτθ διαμόρφωςθ του νζου χωροταξικοφ 

πλαιςίου, που κα πρζπει να απαντάει ςτισ απαιτιςεισ του Αναπτυξιακοφ Επιχειρθςιακοφ Χχεδιαςμοφ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ.  
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14.4 Γενικό Εμπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ) 
Χφμφωνα με το Ρόμο 3852/2010 «Ρζα Αρχιτεκτονικι τθσ Αυτοδιοίκθςθσ και τθσ Αποκεντρωμζνθσ 

Διοίκθςθσ − Υρόγραμμα Ξαλλικράτθσ» και ειδικότερα ςτο άρκρο 186 που αφορά τισ αιρετζσ περιφζρειεσ, 

προβλζπεται: 

 Θ λειτουργία βάςθσ δεδομζνων για τθν ενίςχυςθ, παρακολοφκθςθ και εξζλιξθ των μικρϊν και 

μεςαίων επιχειριςεων τθσ περιφζρειασ, κατά κλάδο και τομείσ τθσ οικονομίασ.  

 Θ διατφπωςθ προτάςεων πολιτικισ και μζτρων για τθν ανάπτυξθ των μικρϊν και μεςαίων 

επιχειριςεων προσ το Ωπουργείο Σικονομίασ, Ανταγωνιςτικότθτασ και Ραυτιλίασ. 

 Θ πλθροφόρθςθ και υποβοικθςθ των μικρϊν και μεςαίων επιχειριςεων ςε κλαδικό ι άλλο 

επίπεδο, με ςκοπό τθν ανάπτυξθ τθσ επιχειρθματικισ ικανότθτασ και ανταγωνιςτικότθτάσ τουσ. 

 

Θ άςκθςθ αυτϊν των αρμοδιοτιτων είναι υποχρεωτικι και ςυμπλθρωματικι τθσ ςφςταςθσ του Γενικοφ 

Εμπορικοφ Πθτρϊου (ΓΕΠΘ).  

 

Ενόψει και του ςχεδιαςμοφ για τθν 5θ Υρογραμματικι Υερίοδο, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ηιτθςε με 

επιςτολι τθσ προσ τθ Γενικι Γραμματεία Εμπορίου του Ωπουργείο Ανάπτυξθσ τθ δυνατότθτα άντλθςθσ 

ςτοιχείων από το ΓΕΠΘ, προκειμζνου να είναι εφικτι και αποτελεςματικότερθ θ ςτατιςτικι 

παρακολοφκθςθ των ςτοιχείων των επιχειριςεων και άρα  ακριβζςτερθ θ άςκθςθ πολιτικισ ςε κζματα 

επενδφςεων και ανάπτυξθσ. 

 

14.5 Λατομικϋσ Περιοχϋσ 
Ζγινε καταγραφι τθσ ςυνολικι εικόνασ μαηί με ςφντομο ιςτορικό, τθσ υφιςτάμενθσ κατάςταςθσ όςον 

αφορά τισ λατομικζσ περιοχζσ και τα λειτουργοφντα λατομεία αδρανϊν υλικϊν και ςτισ τρείσ 

Υεριφερειακζσ Ενότθτεσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, ενόψει τθσ εφαρμογισ του άρκρ. 182 του 

Ρ.4001/11 για παράταςθ προκεςμίασ για τον κακοριςμό λατομικϊν περιοχϊν και τθν ςφςταςθ των 

ςχετικϊν  επιτροπϊν. 

 

Επίςθσ, ςυγκροτικθκαν οι Επιτροπζσ  κακοριςμοφ λατομικϊν περιοχϊν για κάκε Υεριφερειακι Ενότθτα 

και ζγινε θ ζναρξθ των ενεργειϊν και διαδικαςιϊν για τθν προετοιμαςία τθσ λειτουργίασ τουσ. 

 

14.6 Γεωπληροφορύα 
Χυνζχιςε και το 2012 τθ λειτουργία το Ξομβικό Χθμείο Επαφισ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ (ΞΣΧΕ-

ΥΔΕ) (άρκρο 19 του Ρ.3882/2010).για τθν εναρμόνιςθ με τα ιςχφοντα περί «Εκνικισ Υολιτικισ 

Γεωπλθροφορίασ» και του «Εκνικοφ Υλαιςίου Διαλειτουργικότθτασ Γεωπλθροφορίασ και Ωπθρεςιϊν» και 

απζςτειλε εντόσ του προβλεπόμενου χρόνου τισ πρϊτεσ εγγραφζσ ςτον Σργανιςμό Ξτθματολογίου και 

Χαρτογραφιςεων Ελλάδοσ (Σ.Ξ.Χ.Ε.). 
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14.7 υλλογό λοιπών ςτοιχεύων 
Επίςθσ, ζγινε ςυγκζντρωςθ, επεξεργαςία και τεκμθρίωςθ, δθμογραφικϊν, οικονομικϊν, κοινωνικϊν και 

άλλων ςτοιχείων που αφοροφν τθν περιφζρεια, τα οποία και χρθςιμοποιικθκαν για τθν εκπόνθςθ του 

Ψριετοφσ Χτρατθγικοφ Χχεδιαςμοφ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

Ακόμα, ςυνεχίςτθκε θ ςυγκζντρωςθ  ςτοιχείων για τθν καταγραφι των ενιςχυόμενων επενδφςεων. 

 

Επίςθσ, ςχεδιάςτθκε και τζκθκε ςε λειτουργία Υλθροφοριακό Χφςτθμα Διαχείριςθσ και Υαρακολοφκθςθσ 

Ζργων. 

 

Επιπλζον, τζκθκε ςε λειτουργία Υλθροφοριακό Χφςτθμα Διαχείριςθσ Οθξιπρόκεςμων Σφειλϊν του 

Υρογράμματοσ Δθμοςίων Επενδφςεων, μζςω του οποίου παρακολουκοφνται από το Ωπουργείο 

Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ, Ωποδομϊν, Πεταφορϊν & Δικτφων οι πιςτοποιθμζνεσ οφειλζσ που 

παραμζνουν ανεξόφλθτεσ άνω του τριμινου. 

 

Ψζλοσ, ζγινε καταγραφι ςε ειδικι φόρμα όλων των ευρωπαϊκϊν ζργων που ζχουν ςυμμετζχουν όργανα 

και φορείσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ (Διεφκυνςθ Αναπτυξιακοφ Υρογραμματιςμοφ, Υεριφερειακό 

Ψαμείο Ανάπτυξθσ, αναπτυξιακζσ επιχειριςεισ) και πλζον θ Υεριφζρεια διακζτει μία βάςθ με παραδοτζα 

ζργων που μπορεί να αξιοποιιςει ςε μελλοντικά χρθματοδοτοφμενα προγράμματα.  
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15 ΕΤΡΩΠΑΪΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΑ 
Πία ςθμαντικι παράμετροσ των δραςτθριοτιτων τθσ Υεριφζρειασ αφορά τθν διεκδίκθςθ και υλοποίθςθ 

Ευρωπαϊκϊν Υρογραμμάτων ςε διάφορουσ τομείσ με ςκοπό 

 τθν ειςροι πολφτιμων για τθν περιοχι ευρωπαϊκϊν πόρων, από εναλλακτικζσ πθγζσ 

χρθματοδότθςθσ 

 τθν απόκτθςθ τεχνογνωςίασ και εμπειρίασ, και 

 τθν προςζγγιςθ άλλων χωρϊν. 

 

Ζτςι, εκτόσ των ευρωπαϊκϊν προγραμμάτων που υλοποιοφνται από το Υεριφερειακό Ψαμείο Ανάπτυξθσ 

και τισ αναπτυξιακζσ επιχειριςεισ τθσ Υεριφζρειάσ μασ, εμπλζκεται και θ ίδια θ Υεριφζρεια μζςω των 

Ωπθρεςιϊν τθσ ςτθν υλοποίθςθ ςθμαντικϊν ευρωπαϊκϊν προγραμμάτων. Ψα ευρωπαϊκά προγράμματα 

που υλοποιοφνται από τθν ίδια τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι:  

 7 προγράμματα Διαςυνοριακισ Χυνεργαςίασ «Ελλάδα-Λταλία» 

 3 προγράμματα Διακρατικισ Χυνεργαςίασ «Χϊροσ Ροτιοανατολικισ Ευρϊπθσ (South-East 

Europe, SEE)» (Θ Περιφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυμμετείχε ςε 3 προτάςεισ που κατατζκθκαν 

ςτον τελευταίο κφκλο (πρόςκλθςθ 2011) του Προγράμματοσ και εγκρίκθκαν και οι τρεισ) 

 1 πρόγραμμα  Διαπεριφερειακισ Χυνεργαςίασ INTERREG IVC. 

 3 προγράμματα Δια Βίου Πάκθςθσ (Life Long Learning, LLL). 

 

Επίςθσ, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ υπζβαλε πρόταςθ τον Χεπτζμβριο 2012 για τθν ςυνζχιςθ 

λειτουργίασ του Ξζντρου Ευρωπαϊκισ Υλθροφόρθςθσ Δυτικισ Ελλάδασ (Europe Direct). Θ πρόταςθ αυτι 

εγκρίκθκε πρόςφατα και το Ξζντρο κα ςυνεχίςει να το λειτουργεί θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ για τθν 

περίοδο 2013-2017. 
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16 ΔΡΑΕΙ ΕΞΩΣΡΕΥΕΙΑ & ΠΡΟΒΟΛΗ – ΔΙΕΘΝΕΙ ΦΕΕΙ 

16.1 Διπλωματικϋσ Επαφϋσ 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςε ςυνεργαςία με το Invest in Greece και το Ωπουργείο Εξωτερικϊν 

φιλοξζνθςε  επιχειρθματικι αποςτολι διπλωματϊν ξζνων πρεςβειϊν με ζδρα ςτθ χϊρασ μασ κατά το 

διάςτθμα από 25 ζωσ 28 Λανουαρίου 2012.  

 

Χτθν εκδιλωςθ αυτι, είχαμε τθν ευκαιρία να  παρουςιάςουμε το επενδυτικό / επιχειρθματικό προφίλ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, ενϊ παράλλθλα ζγινε εξαγωγικό ςεμινάριο με τθ ςυμμετοχι επιχειριςεων 

και από τισ τρεισ Υεριφερειακζσ Ενότθτεσ, κακϊσ και επιχειρθματικζσ ςυναντιςεισ (b2b Partenariats) 

μεταξφ τοπικϊν επιχειριςεων και των ςυμμετεχόντων ςτθν επιχειρθματικι αποςτολι. 

 

Χθμαντικζσ ιταν και οι επιτόπιεσ επιςκζψεισ ςε πρότυπεσ βιομθχανίεσ / βιοτεχνίεσ που εδρεφουν ςε 

Αιτωλοακαρνανία, Αχαΐα και Θλεία, κακϊσ και οι ξεναγιςεισ ςτο Ρζο Αρχαιολογικό Πουςείο τθσ Υάτρασ 

και ςτον Αρχαιολογικό χϊρο και ςτο Πουςείο τθσ Αρχαίασ Σλυμπίασ.  

 

Επίςθσ, μζςα ςτο 2012 υπιρξαν και μεμονωμζνεσ επαφζσ και ςυναντιςεισ με ξζνουσ διπλωμάτεσ: 

 Χτισ 28/2/2012 ςτθν Ακινα, με τθν Υρεςβεία του Ξουβζιτ, ςτα πλαίςια επίςθμθσ πρόςκλθςθσ 

για τθν Εκνικι Επζτειο του Ξουβζιτ. 

 Χτισ 26/3/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ τθσ Ξίνασ, κ. Ρτο Ξι Γεν. 

 Χτισ 28/4/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ τθσ Ψουρκίασ, κ. Ξερίμ Συράσ. 

 Χτισ 5/6/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ τθσ Γαλλίασ, κ. Ηαν Οουπ Ξουν-Ρτελφόρη. 

 Χτισ 2/7/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ τθσ Γερμανίασ, κ. Βόλφγκανγκ Ρτολντ. 

 Χτισ 30/8/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ του Βιετνάμ, κ. Ππιν Βου. 

 Χτισ 19/12/2012 ςτθν Υάτρα, με τον πρζςβθ τθσ Ρ. Ξορζασ, κ. Γκιλ Χου Χιν. 

 

16.2 Πρόγραμμα Σουριςτικόσ Προβολόσ Περιφϋρειασ Δυτικόσ Ελλϊδασ 
Υροκειμζνου να αναδειχκεί θ Δυτικι Ελλάδα ωσ ελκυςτικόσ και ανταγωνιςτικόσ τόποσ προοριςμοφ, να 

αποκτιςει τουριςτικι ταυτότθτα, ςτθν οποία κα μποροφν να ςυμπεριλαμβάνονται και οι παραγωγικζσ τθσ 

δράςεισ μζςω τθσ προβολισ τθσ βακιάσ πολιτιςτικισ παράδοςθσ και κουλτοφρασ, των κρθςκευτικϊν 

μνθμείων και των φυςικϊν περιοχϊν απείρου κάλλουσ και με δεδομζνο ότι δεν υπάρχει καμία 

χρθματοδότθςθ από τον ΕΣΨ ι το Ωπουργείο, θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυνζταξε Ψεχνικό Δελτίο και 

ενζταξε  ςτο ΕΥ ΔΕΥΛΡ (ΕΧΥΑ) το ζργο «Υρόγραμμα Ψουριςτικισ Υροβολισ Υεριφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδασ». 

 

Χτόχοσ μασ ιταν θ δθμιουργία ενόσ ολοκλθρωμζνου προγράμματοσ τουριςτικισ προβολισ τθσ 

Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδοσ ςτθν εγχϊρια και διεκνι αγορά, ωσ διακριτόσ τουριςτικόσ προοριςμόσ με 

ταυτόχρονθ αφξθςθ τθσ αναγνωριςιμότθτασ τθσ περιοχισ και τθσ ποιότθτασ των προςφερόμενων 

τουριςτικϊν υπθρεςιϊν. Θ προςζγγιςθ του πλάνου τουριςτικισ προβολισ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ 

Ελλάδοσ ςυνδυάηει τόςο τα παραδοςιακά μζςα προϊκθςθσ όςο και τισ Ρζεσ Ψεχνολογίεσ που 

ςυμπράττουν για τθν επίτευξθ αφξθςθσ τθσ αναγνωριςιμότθτασ και τθσ ελκυςτικότθτασ τθσ περιοχισ 
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ενδιαφζροντοσ με παράλλθλθ ανάδειξθ των ιδιαίτερων χαρακτθριςτικϊν τθσ με τρόπο ςφγχρονο, 

καινοτόμο και ςτοχευόμενο ςε ςυγκεκριμζνεσ αγορζσ.  

 

Ψο ζργο κατθγοριοποιείται ςε 5 υποζργα ωσ εξισ: 

 1ο Ωποζργο: Θλεκτρονικζσ Ωποδομζσ και Πζςα Υροϊκθςθσ του Ψουριςμοφ ςτθ Δυτικι Ελλάδα. 

 2ο Ωποζργο:  Ζντυπο και Θλεκτρονικό Ενθμερωτικό & Υροωκθτικό Ωλικό. 

 3ο Ωποζργο: Χυμμετοχι ςε Διεκνείσ και Εκνικζσ Ψουριςτικζσ Εκκζςεισ. 

 4ο Ωποζργο: Ενίςχυςθ τθσ δθμοςιότθτασ των τουριςτικϊν υπθρεςιϊν τθσ Δυτικισ Ελλάδασ. 

 5ο Ωποζργο: Πζτρθςθ Αποτελεςμάτων. 

 

Για τθν υλοποίθςθ του ζργου ζχει γίνει ιδθ θ ανάκεςθ του ςχεδιαςμοφ των εντφπων και είναι ζτοιμεσ οι 

προκθρφξεισ ακόμα 3 διαγωνιςμϊν που αφοροφν ςτα υποζργα 1,2 (υπόλοιπο) και 5. 

 

16.3 Λογότυπο και Προωθητικό Μόνυμα 
Χε μια εποχι που ο όγκοσ πλθροφοριϊν είναι τεράςτιοσ και διαχζεται μζςω πολλαπλϊν και 

διαφοροποιθμζνων δικτφων διανομισ ςε παγκόςμιο επίπεδο, επιτυχθμζνοι προοριςμοί,  είναι αυτοί που: 

 καταφζρνουν να αναδείξουν τα ςτοιχεία εκείνα που τουσ διαφοροποιοφν από τουσ 

υπόλοιπουσ, και 

 δθμιουργοφν ςτον υποψιφιο επιςκζπτθ τθν επικυμία να γίνει ςυμμζτοχοσ και κοινωνόσ τθσ 

ηωισ και τθσ εμπειρίασ που του προςφζρουν. 

 

Θ ταυτότθτα ενόσ προοριςμοφ, αν και ςυχνά εκλαμβάνεται ωσ ζνα απλό λογότυπο και ζνα ςλόγκαν που 

παρουςιάηει με καλλιτεχνικό τρόπο το όνομα του προοριςμοφ, είναι ςτθν πραγματικότθτα ζνα ςθμαντικό 

ςφμβολο για τον προοριςμό. Αυτό που δείχνει φαινομενικά ζνα απλό ςχζδιο, ςτθν πραγματικότθτα είναι 

μια ηωντανι αντανάκλαςθ και πθγι ταυτοποίθςθσ του χαρακτιρα και τθσ ςτρατθγικι ενόσ προοριςμοφ. 

 

Για τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, θ απόφαςθ να ςχεδιάςει και να προωκιςει μια νζα ταυτότθτα, ιταν 

μια κίνθςθ ςφμφωνθ προσ τισ αρχζσ του ςφγχρονου μάρκετινγκ που ςυμβάλλει ςτο να γίνει ευρζωσ 

γνωςτι θ εικόνα τθσ περιοχισ μασ, αλλά και ςτο να προβλθκοφν τα οφζλθ που ζχουν να αποκομίςουν οι 

επιςκζπτεσ τθσ περιοχισ μασ από τθν εμπειρία που τουσ προςφζρει θ επαφι τουσ με τα προϊόντα, τισ 

υπθρεςίεσ και τουσ ανκρϊπουσ τθσ περιοχισ μασ. 

 

Ζτςι, τον Δεκζμβριο του 2012 παρουςιάςτθκε το νζο λογότυπο και slogan τθσ Υεριφζρειασ, που προζκυψε 

μετά από διαγωνιςτικι διαδικαςία. Επιλζξαμε μια φόρμα απλι και μοντζρνα που φζρει τθν διαχρονικι 

αξία τθσ ελιάσ τόςο ωσ διατροφικό αγακό, όςο και ωσ αιϊνιο ςφμβολο ειρινθσ και ευγενοφσ άμιλλασ, με 

το αζρα τθσ κάλαςςασ και τον ςυμβολιςμό τθσ γζφυρασ που ενϊνει τισ τρεισ Υεριφερειακζσ Ενότθτεσ ςε 

μία ολότθτα γεμάτθ αντικζςεισ. 
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16.4 Έκθεςη Comptoir Suisse 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ αποδεχόμενθ τθν πρόςκλθςθ τθσ κυβζρνθςθσ τθσ Ελβετίασ, μζςω τθσ 

Ελβετικισ Υρεςβείασ ςτθν Ελλάδα και του Ξαντονιοφ του Vaud τθσ Ελβετίασ, ςυμμετείχε  ωσ Ψιμϊμενθ 

Υεριοχι ςτθν ζκκεςθ Comptoir Suisse 2012 ςτθν Ελβετία (Οωηάνθ 14-23 Χεπτεμβρίου 2012). 

 

Θ Comptoir Suisse διοργανϊνεται από το 1920 και κεωρείται μία ιδιαιτζρωσ ςθμαντικι πλατφόρμα για 

ςυνεργαςίεσ οικονομικοφ χαρακτιρα, αλλά παράλλθλα και ζνα ςθμαντικό ςθμείο επαφισ και γνωριμίασ 

για τθν προϊκθςθ περιοχϊν, περιφερειϊν και χωρϊν από ολόκλθρο τον κόςμο. 

 

Υροςελκφει περιςςότερουσ από 141.000 επιςκζπτεσ κάκε ζτοσ και πάνω από 450 εκκζτεσ.  Σι τομείσ τθσ 

οικονομικισ δραςτθριότθτασ που εκπροςωποφνται ςτθν ζκκεςθ είναι τα τοπικά προϊόντα και θ διατροφι, 

θ γεωργία (γεφςεισ του κόςμου), ο τουριςμόσ και οι ιπιεσ μετακινιςεισ, το περιβάλλον, θ ευεξία, οι 

δραςτθριότθτεσ ελεφκερου χρόνου, θ άκλθςθ και τα ςπορ, τα καλλυντικά και θ μόδα.  Ξάκε χρόνο, μία 

ςυγκεκριμζνθ χϊρα, πόλθ ι περιφζρεια επιλζγεται και προςκαλείται να ςυμμετάςχει ωσ Ψιμϊμενθ (Guest 

of Honour) με ςτόχο και ςκοπό τθν ενκάρρυνςθ τθσ ανάπτυξθσ οικονομικϊν και πολιτιςτικϊν ςχζςεων 

μεταξφ τθσ Ελβετίασ και τθσ τιμϊμενθσ περιοχισ. 

 

Υρωταρχικόσ και κυρίαρχοσ ςτόχοσ τθσ ςυμμετοχισ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτθν εν λόγω 

ζκκεςθ ιταν θ ενίςχυςθ τθσ εξωςτρζφειασ τθσ περιοχισ μασ με τθν παράλλθλθ προϊκθςθ και επικοινωνία 

του οικονομικοφ, επενδυτικοφ και επιχειρθματικοφ τθσ προφίλ.  

 

Θ ςυμμετοχι τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτθν ζκκεςθ ζγινε ςε ςυνεργαςία με τα Επιμελθτιρια 

Αιτωλοακαρνανίασ, Αχαΐασ και Θλείασ και 40 επιχειριςεισ από όλθ τθ Δυτικι Ελλάδα είχαν τθν ευκαιρία 

να προβλθκοφν ςε μια χϊρα όπωσ θ Ελβετία για πρϊτθ φορά. 

 

16.5 Εκθετόριο τοπικών προώόντων ςτο αεροδρόμιο του Αρϊξου 
Ψο καλοκαίρι του 2012 ζγινε δεκτό το αίτθμα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ, για τθ δθμιουργία μζςα 

ςτουσ χϊρουσ του Αεροδρομίου Αράξου, ενόσ ςθμείου προβολισ των τοπικϊν προϊόντων, με τθν μορφι 

εκκετθρίου.  

 

Ψο αίτθμά μασ αυτό ιρκε ωσ υποςτιριξθ τθσ πρωτοβουλίασ που αναλιφκθκε από τθν Σμοςπονδία 

Επαγγελματοβιοτεχνϊν Αχαΐασ και αναγνωρίηοντασ τθν άμεςθ ανάγκθ για δυναμικι προβολι και 

προϊκθςθ των τοπικϊν προϊόντων τθσ περιοχισ ςτουσ τουρίςτεσ που εξυπθρετοφνται από τον Ξρατικό 

Αερολιμζνα Αράξου, ιδιαίτερα ςε μια χρονικι ςυγκυρία που το αεροδρόμιο του Αράξου ςθμείωνε 

υψθλοφσ αρικμοφσ αφίξεων, ςυνδζςαμε τθν προτεραιότθτα για τθν ενίςχυςθ του τουριςτικοφ προφίλ τθσ 

περιοχισ με δράςεισ που ςτοχεφουν ςτθν ανάπτυξθ τθσ πρωτογενοφσ παραγωγισ και τθν εξωςτρζφεια 

των τοπικϊν, παραδοςιακϊν προϊόντων. 
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16.6 Έκθεςη Active Trip 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ μζςω του Europe Direct ςυμμετείχε ςτθν 5θ Ζκκεςθ Εναλλακτικοφ 

Ψουριςμοφ Activetrip 2012, που ζλαβε χϊρα ςτθν Υάτρα από 20  ζωσ και 22 Απριλίου 2012 ςτθν «ΑΛΓΟΘ» 

τθσ Veso Mare. 

 

16.7 Πϊτρα 2014 – Απόςτολοσ Ανδρϋασ: τα βόματα του Πρωτόκλητου 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυμμετζχει ςτθν Σργανωτικι Επιτροπι «Υάτρα 2014 – Απόςτολοσ 

Ανδρζασ: Χτα βιματα του Υρωτόκλθτου» 

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, ο Διμοσ Υατρζων, θ Λερά Πθτρόπολθ Υατρϊν, το Υανεπιςτιμιο, το 

Επιμελθτιριο Αχαΐασ και ο Σργανιςμόσ Οιμζνοσ Υατρϊν (ΣΟΥΑ) ενϊνουν τισ δυνάμεισ τουσ με ςτόχο το 

ζτοσ 2014, κακϊσ εκείνθ τθν χρονιά ςυμβαίνουν τρία ςθμαντικά γεγονότα τα οποία κα πρζπει να 

αξιοποιιςει θ Υάτρα ϊςτε: 

 αφενόσ μεν να τιμιςει τον Υροςτάτθ τθσ Απόςτολο Ανδρζα, και  

 αφετζρου να εκμεταλλευκεί το γεγονόσ πωσ χιλιάδεσ Φϊςοι ενδζχεται να επιςκεφκοφν τθν 

πόλθ.  

 

Ψο 2014: 

 ςυμπλθρϊνονται 50 χρόνια από τθν ίδρυςθ του Υανεπιςτθμίου που φζρει το όνομα του 

Υρωτοκλιτου,  

 ςυμπλθρϊνονται 50 χρόνια από το ζτοσ μεταφοράσ τθσ Ψίμιασ Ξάρασ του Αγ. Ανδρζασ ςτθν 

Υάτρα, ενϊ 

 ζχει ανακθρυχτεί  ζτοσ πολιτιςμοφ για τθν Ελλάδα ςτθ Φωςία και το αντίςτοιχο ςτθν Ελλάδα. 

 

Από το Ξίεβο και τθ Φωςία μζχρι τθν Χκωτία και από τθ Γαλιλαία μζχρι τθν Υάτρα, ο ιδρυτισ του 

Σικουμενικοφ Υατριαρχείου, τθσ εκκλθςίασ τθσ Φϊμθσ, τθσ εκκλθςίασ τθσ Χκωτίασ, ο προςτάτθσ τθσ 

Φωςίασ και τθσ Συκρανίασ, ο πολιοφχοσ τθσ Υάτρασ, εμπνζει και κακοδθγεί. Θ Υάτρα είναι ο τελικόσ 

προοριςμόσ, ο τόποσ κυςίασ, αλλά και ο τόποσ Δόξθσ του Αποςτόλου Ανδρζα.  

 

Υεποίκθςθ μασ είναι ότι μπορεί να αποτελζςει ζναν προοριςμό, το ιερό προςκφνθμα, μια αφετθρία για 

μια πνευματικοφ ενδιαφζροντοσ περιιγθςθ και όχι μόνο. Τραμά μασ είναι θ Υάτρα να παίξει το ρόλο ενόσ 

πνευματικοφ, πολιτιςτικοφ και οικονομικοφ μθτροπολιτικοφ κζντρου ςτθ Ροτιοανατολικι Ευρϊπθ. 
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17 ΔΡΑΗ Ε ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΤΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΗ 

17.1 Επιτροπό των Περιφερειών (Committee of Regions, CoR) 
Θ Επιτροπι των Υεριφερειϊν (ΕτΥ) αποτελεί πολιτικι ςυνζλευςθ θ οποία παρζχει ςτισ τοπικζσ και 

περιφερειακζσ αρχζσ τθ δυνατότθτα να εκφράηουν τισ απόψεισ τουσ ςτθν ςτθν καρδιά τθσ Ευρωπαϊκισ 

Ζνωςθσ, αφοφ αφενόσ θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι και το Χυμβοφλιο τθσ Ε.Ε. υποχρεοφνται από τισ Χυνκικεσ 

να ηθτοφν τθ γνωμοδότθςθ τθσ ΕτΥ όποτε διατυπϊνονται νζεσ προτάςεισ ςε τομείσ που ενδζχεται να 

ζχουν ςυνζπειεσ ςτο τοπικό και το περιφερειακό επίπεδο, και αφετζρου, θ ΕτΥ μπορεί να καταρτίηει 

γνωμοδοτιςεισ με δικι τθσ πρωτοβουλία, προςκζτοντασ ζτςι, διάφορα κζματα ςτο πρόγραμμα τθσ ΕΕ 

κακϊσ και να εκδίδει ψθφίςματα που αφοροφν κζματα πολιτικισ επικαιρότθτασ. 

 

Ψθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςτθν ΕτΥ εκπροςωπεί ο Υεριφερειάρχθσ, κ. Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ, ο 

οποίοσ πλθν τθσ Σλομζλειασ ςυμμετζχει ωσ τακτικό μζλοσ δφο από τισ ζξι ξεχωριςτζσ κεματικζσ Επιτροπζσ 

τθσ ΕτΥ: 

 ςτθν Επιτροπι «Εκπαίδευςθ, νεολαία, πολιτιςμόσ και ζρευνα» (EDUC), και 

 ςτθν Επιτροπι «Περιβάλλον, κλιματικι αλλαγι και ενζργεια» (ENVE). 

 

Ακόμα, ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ ζχει προτακεί ωσ τακτικό μζλοσ και διεκδικεί τθν Αντιπροεδρία 

τθσ Διαπεριφερειακισ Ομάδασ «Αδριατικι-Ιόνιο» τθσ ΕτΥ, κακϊσ ιταν από τουσ βαςικοφσ υποςτθρικτζσ 

τθσ ςφςταςισ τθσ. Θ ζγκριςθ τθσ Σμάδασ αναμζνεται κατά τθ Χυνεδρίαςθ τθσ Υολιτικοφ Γραφείου τθσ ΕτΥ 

τον Λανουάριο του 2013. 

 

Επίςθσ, ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ, το καλοκαίρι του 2012 επανεξελζγει Αντιπρόεδροσ τθσ 

οςιαλιςτικισ Ομάδασ τθσ ΕτΠ (PES Group).  

 

Ψζλοσ, παραμζνει τακτικό μζλοσ τθσ Πόνιμθσ Αντιπροςωπεία τθσ Ελλάδοσ ςτθν ΕτΥ. 

 

17.2 Διϊςκεψη Περιφερειακών & Παρϊκτιων Περιφερειών τησ Ευρώπησ 

(Conference of Peripheral Maritime Regions of Europe, CPMR) 
Ψο να βρίςκεται μία Υεριφζρεια κατά μικοσ τθσ ακτογραμμισ τθσ Ευρϊπθσ φζρνει τόςο τα πλεονεκτιματα 

όςο και ειδικά προβλιματα. Ζτςι περίπου 160 Υεριφζρειεσ, από 28 χϊρεσ ζχουν ςχθματίςει τθ Διάςκεψθ 

των Υεριφερειακϊν & Υαράκτιων Υεριφερειακϊν Υεριοχϊν τθσ Ευρϊπθσ (CPMR), αντιπροςωπεφοντασ 

ςχεδόν 200 εκ. πολίτεσ.  

 

Θ CPMR είναι το όργανο όπου οι Υαράκτιεσ Υεριφζρειεσ τθσ Ευρϊπθσ ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ ϊςτε: 

 Ρα διαςφαλίηεται ότι τα όργανα τθσ ΕΕ και οι εκνικζσ κυβερνιςεισ λαμβάνουν υπόψθ τα κοινά 

τουσ ςυμφζροντα. 
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 Ρα αναπτφςςουν ςυγκεκριμζνα ζργα προκειμζνου να ενιςχφςουν τθν ανάπτυξι τουσ και να 

αντιμετωπίςουν ςυγκεκριμζνα προβλιματα. 

 

Ψθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςτθν CPMR εκπροςωπεί ο Αντιπεριφερειάρχθσ Ανάπτυξθσ και Αγροτικισ 

Σικονομίασ, κ. Γιϊργοσ Αγγελόπουλοσ, ο οποίοσ ςυμμετζχει ςε δφο από τισ ζξι ξεχωριςτζσ Γεωγραφικζσ 

Επιτροπζσ τθσ CPMR: 

 ςτθν Διαμεςογειακι Επιτροπι (Inter-Mediterranean Commission, IMC), όπου ζχει εκλεγεί και ςτο 

Υολιτικό Χυμβοφλιό τθσ, και 

 ςτθν Επιτροπι Βαλκανίων & Εφξεινου Πόντου (Balkan and Black Sea Regional Commission, BBSRC) 

 

Ψον Σκτϊβριο του 2012 ςτα πλαίςια τθσ Γενικισ Χυνζλευςθσ τθσ CPMR, ο Αντιπεριφερειάρχθσ εξελζγθ 

Αντιπρόεδροσ τθσ Διαμεςογειακισ Επιτροπισ. 

 

17.3 Κογκρϋςο Σοπικών και Περιφερειακών Αρχών τησ Ευρώπησ του 

υμβουλύου τησ Ευρώπησ (Congress of Local and Regional Authorities of 

the Council of Europe, CLRAE) 
Ψον Σκτϊβριο του 2012 ο Υρόεδροσ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου Δυτικισ Ελλάδασ, κ. Ξϊςτασ 

Ξαρπζτασ, ορίςτθκε μζλοσ τθσ ελλθνικισ αντιπροςωπείασ ςτο Ξογκρζςο Ψοπικϊν και Υεριφερειακϊν 

Αρχϊν τθσ Ευρϊπθσ του Χυμβουλίου τθσ Ευρϊπθσ (CLRAE). 

 

Ψο Ξογκρζςο Ψοπικϊν και Υεριφερειακϊν Αρχϊν τθσ Ευρϊπθσ του Χυμβουλίου τθσ Ευρϊπθσ ιδρφκθκε το 

1994 ςαν ςυμβουλευτικό ςϊμα αντικακιςτϊντασ το μζχρι τότε ςε λειτουργία Διαρκι Χυνζδριο Ψοπικϊν 

και Υεριφερειακϊν Αρχϊν. Πζλθ του είναι 315 αιρετοί εκπρόςωποι και άλλοι τόςοι αναπλθρωτζσ από τισ 

τοπικζσ και περιφερειακζσ αρχζσ των χωρϊν μελϊν του Χυμβουλίου τθσ Ευρϊπθσ, των οποίων θ κθτεία 

είναι δφο χρόνια. 

 

Ψο Ξογκρζςο λειτουργεί μζςα από δφο Ψμιματα: το Σμιμα Περιφερειϊν (Chamber of Regions) που 

εξετάηει κζματα περιφερειακϊν αρχϊν και το Σμιμα Σοπικϊν Αρχϊν (Chamber of Local Authorities) που 

μελετά κζματα τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. 

 

Σ ςκοπόσ δθμιουργίασ του Ξογκρζςου είναι θ παροχι ςτιριξθσ και βοικειασ ςτα κράτθ μζλθ, μζςω ςτενισ 

παρακολοφκθςθσ τθσ προόδου τουσ, ςε κζματα που αφοροφν τθν εγκακίδρυςθ και λειτουργία 

αποτελεςματικισ τοπικισ και περιφερειακισ αυτοδιοίκθςθσ. 

 

17.4 Επιτροπό Αξιολόγηςησ και Επιτροπό Παρακολούθηςησ του 

Προγρϊμματοσ Διαςυνοριακόσ υνεργαςύασ «Ελλϊδα – Ιταλύα 2007-

2013» 
Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ είναι μζλοσ με δικαίωμα ψιφου ςτθν Επιτροπι Υαρακολοφκθςθσ και ςτθν 

Επιτροπι Αξιολόγθςθσ του Υρογράμματοσ Διαςυνοριακισ Χυνεργαςίασ «Ελλάδα – Λταλία 2007-2013» και 
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ςτισ Επιτροπζσ αυτζσ εκπροςωπείται από τον Αντιπεριφερειάρχθ Ανάπτυξθσ και Αγροτικισ Σικονομίασ, κ. 

Γιϊργο Αγγελόπουλο. 

 

Χτισ 7/3/2012 θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυνδιοργάνωςε τθν ςυνάντθςθ εργαςίασ των επιλζξιμων 

ελλθνικϊν Υεριφερειϊν και τθσ Διαχειριςτικισ Αρχισ, προκειμζνου να επιτευχκεί ςυμφωνία για τουσ 

άξονεσ παρζμβαςθσ ςτα τρατθγικά Ζργα του Υρογράμματοσ και κατζκεςε ολοκλθρωμζνθ πρόταςθ με 

κεματικζσ παρεμβάςεισ ςτουσ άξονεσ: 

 Ψθσ αξιοποίθςθσ των χαρακτθριςτικϊν προϊόντων μζςω τθσ προςαρμογισ ςτισ απαιτιςεισ τθσ 

αγοράσ και ςτισ νζεσ διατροφικζσ ςυνικειεσ με βάςθ ςτθν αςφάλεια των τροφίμων, κακϊσ και 

εγγυιςεισ ςχετικά με τθν προζλευςθ και τθν ποιότθτα των προϊόντων. 

 Ψθσ ανάδειξθσ τθσ τουριςτικισ ταυτότθτασ μζςω τθσ αξιοποίθςθσ των φυςικϊν και 

πολιτιςτικϊν πόρων. 

 

Επιπλζον, το ζτοσ που μασ πζραςε θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυμμετείχε ςτισ εργαςίεσ τθσ 4θσ 

Επιτροπισ Υαρακολοφκθςθσ του Υρογράμματοσ ςτα Χφβοτα Κεςπρωτίασ (9.7.2012), κακϊσ και τθσ 2θσ 

Επιτροπισ Αξιολόγθςθσ και τθσ  5θσ Επιτροπισ Υαρακολοφκθςθσ ςτα Λωάννινα (4-5.12.2012).  

 

Από τα 17 ζργα που τελικϊσ αξιολογικθκαν κετικά και εγκρίκθκαν, ςτισ 9 ςυμμετζχουν φορείσ από τθν 

Δυτικι Ελλάδα, με προχπολογιςμό 4,2 εκ. ευρϊ, γεγονόσ που αποδεικνφει τον υψθλό βακμό 

προετοιμαςίασ που είχαμε αλλά και το γεγονόσ ότι ζχουμε, πλζον, ςυνειδθτοποιιςει ότι δεν ζχουμε τθν 

πολυτζλεια ν’ αφινουμε ανεκμετάλλευτα κοινοτικά προγράμματα που μποροφν να φζρουν πόρουσ και να 

λειτουργιςουν πολλαπλαςιαςτικά για τθν ανάπτυξθ και τθν ποιότθτα ηωισ των πολιτϊν.  

 

Χυνεχίηουμε τθν προςπάκεια ϊςτε με τθν ανακεϊρθςθ τον προχπολογιςμοφ του Υρογράμματοσ να 

καταφζρουμε να εντάξουμε δυο ακόμθ προτάςεισ από τθν Δυτικι Ελλάδα που κα αποφζρουν επιπλζον 

ςτθν περιοχι πάνω από 650.000 ευρϊ. 

 

17.5 5η ύνοδοσ Κορυφόσ των Περιφερειών και των Δόμων τησ Ευρώπησ 
Ψον Πάρτιο του 2012 θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυμμετείχε ςτθν 5θ Χφνοδοσ Ξορυφισ των 

Υεριφερειϊν και των Διμων τθσ Ευρϊπθσ, με τίτλο «Σ ευρωπαϊκόσ αςτικόσ ιςτόσ του 21ου αιϊνα», που 

διοργανϊκθκε από τθν Επιτροπι των Υεριφερειϊν ςε ςυνεργαςία με τθν πόλθ τθσ Ξοπεγχάγθσ και τθν 

Υεριφζρεια-Υρωτευοφςθσ τθσ Δανίασ. 

 

Ψθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ εκπροςϊπθςε ο Υεριφερειάρχθσ κοσ Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ.  

 

Χτθ Χφνοδο Ξορυφισ ςυμμετείχαν περιςςότεροι από 300 διμαρχοι και περιφερειάρχεσ  από τα 27 κράτθ 

μζλθ τθσ ΕΕ, όπωσ επίςθσ και κορυφαίοι αρχιτζκτονεσ, πολεοδόμοι και ερευνθτζσ ςτον τομζα τθσ αςτικισ 

ανάπτυξθσ, με ςτόχο να εξαςφαλιςτεί ότι θ βιϊςιμθ αςτικι ανάπτυξθ κα προβλθκεί καλφτερα ςτθν 

ευρωπαϊκι και παγκόςμια ατηζντα. 

 



76 

Ξατά τθν τελικι ςυνεδρίαςθ, παρουςία του Υροζδρου του Ευρωπαϊκοφ Ξοινοβουλίου και τθσ 

Υρωκυπουργοφ τθσ Δανίασ, οι διμαρχοι και οι πρόεδροι περιφερειϊν από όλα τα κράτθ μζλθ τθσ ΕΕ 

ενζκριναν τθ «Διακιρυξθ τθσ Κοπεγχάγθσ» με τθν οποία δεςμεφονται να καταςτιςουν τισ πόλεισ πιο 

πράςινεσ, πιο ανταγωνιςτικζσ από οικονομικι άποψθ και με μεγαλφτερεσ ικανότθτεσ κοινωνικισ 

ενςωμάτωςθσ. Θ Διακιρυξθ αυτι εκφράηει τθν πολιτικι βοφλθςθ των πόλεων και των περιφερειϊν τθσ 

Ευρϊπθσ να δϊςουν κεντρικι ςθμαςία ςτθ βιϊςιμθ αςτικι ανάπτυξθ κατά τθ Διάςκεψθ κορυφισ για τον 

πλανιτθ "Φίο+20" που κα πραγματοποιθκεί ςτισ 20 - 22 Λουνίου. Σι πόλεισ και οι περιφζρειεσ κάλεςαν τθν 

Ευρωπαϊκι Ζνωςθ να μοιραςτεί ςε παγκόςμιο επίπεδο βζλτιςτεσ πρακτικζσ όπωσ το Χφμφωνο των 

Δθμάρχων και οι Υράςινεσ Υρωτεφουςεσ τθσ Ευρϊπθσ. 

 

17.6 υνϊντηςη με το Γιοχϊνεσ Φαν 
Ψον Σκτϊβριο του 2012 υπιρξε ςυνάντθςθ με τον Επίτροπο τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ, αρμόδιο για κζματα 

Υεριφερειακισ Υολιτικισ, κ. Γιοχάνεσ Χαν, ςτα γραφεία τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ ςτθν Ακινα. 

 

Ξατά τθ ςυνάντθςθ ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ, κ. Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ, ζκεςε ςτον Επίτροπο 

ςειρά ηθτθμάτων, μεταξφ των οποίων ιταν: 

 Ηθτικθκε ςτον κ. Χαν να αναλάβει ενεργότερο ρόλο ϊςτε να απεμπλακοφν, με τθν ςυνδρομι 

τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, τα μεγάλα ζργα, ςθμειϊνοντασ ότι οι μζχρι τϊρα διαδικαςίεσ 

κωλυςιεργοφν τθν επανεκκίνθςθ των ζργων και χάνεται πολφτιμοσ χρόνοσ. 

 Ψονίςτθκε ιδιαίτερα ςτον κ. Χαν θ ςπουδαιότθτα ολοκλιρωςθσ τθσ Σλυμπίασ και τθσ Λονίασ 

Σδοφ, χωρίσ αλλαγζσ ςτο φυςικό τουσ αντικείμενο, ωσ προχποκζςεισ απολφτωσ αναγκαίεσ για 

τθν ανάκαμψθ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ και τθν ενίςχυςθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ. 

 Ηθτικθκε ςτον κ. Χαν θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι, ενόψει τθσ νζασ Υρογραμματικισ Υεριόδου , να 

επιςτρζψει ςτισ Υεριφζρειεσ τθ διαχείριςθ και τθν υλοποίθςθ των Επιχειρθςιακϊν . 

 

17.7 Μακροπεριφϋρεια Αδριατικόσ-Ιονύου 
Θ δθμιουργία Πακροπεριφζρειασ Αδριατικισ-Λονίου, αποτελεί κομβικό ςτόχο που θ Υεριφζρεια Δυτικισ 

Ελλάδασ ζχει κζςει ωσ προτεραιότθτα ςτο Ψριετζσ Επιχειρθςιακό Χχζδιό τθσ. 

 

Σι ςυντονιςμζνεσ ενζργειεσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςτα διάφορα ευρωπαϊκά όργανα μζςα ςτο 

2012, φαίνεται ότι απζδωςαν καρποφσ για τθ δθμιουργία Πακροπεριφζρειασ Αδριατικισ-Λονίου. Θ 

Πακροπεριφζρεια Αδριατικισ-Λονίου είναι θ 3θ μακροπεριφερειακι ςτρατθγικι που κα υλοποιθκεί, μετά 

τισ 2 ιδθ υφιςτάμενεσ *τθν μακροπεριφζρεια τθσ Βαλτικισ Κάλαςςασ (2009) και τθν μακροπεριφζρεια του 

Δοφναβθ (2011)+ 

 

Ωπενκυμίηουμε ότι κατόπιν πρωτοβουλίασ τθσ Υεριφζρειάσ μασ και επιςτολισ του Υεριφερειάρχθ, κου 

Απόςτολου Ξατςιφάρα, προσ όλεσ τισ ενδιαφερόμενεσ Υεριφζρειεσ, ςτθν τελευταία Γενικι Χυνζλευςθ τθσ 

CPMR (Διάςκεψθ των Υεριφερειακϊν & Υαράκτιων Υεριφερειϊν τθσ Ευρϊπθσ), που ζγινε τον Σκτϊβριο 

του 2012 ςτο Bialystok τθσ Υολωνίασ, υιοκετικθκε ψιφιςμα με το οποίο θ CPMR ηθτοφςε τθν άμεςθ 

εκκίνθςθ τθσ Πακροπεριφζρειασ Αδριατικισ-Λονίου. 
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Ακολοφκθςε Ψεχνικι Χυνάντθςθ των ενδιαφερόμενων Υεριφερειϊν τον Ροζμβριο ςτθν ζδρα τθσ CPMR 

ςτισ Βρυξζλλεσ, όπου εξειδικεφτθκαν οι κζςεισ και οι διεκδικιςεισ και αποφαςίςτθκε θ δθμιουργία 

ςχετικισ Σμάδασ Εργαςίασ. Χυντονιςτισ ςτθν Σμάδα Εργαςίασ τθσ CPMR, ζχει αναλάβει ο 

Αντιπεριφερειάρχθσ Ανάπτυξθσ & Αγροτικισ Σικονομίασ, κ. Αγγελόπουλοσ Γεϊργιοσ.  

 

Χτα πλαίςια τθσ Επιτροπισ των Υεριφερειϊν (ΕτΥ), ςτισ 5 Δεκεμβρίου 2012 ο Υεριφερειάρχθσ 

προςυπόγραψε επιςτολι προσ τον Υρόεδρο τθσ Επιτροπισ των Υεριφερειϊν κ. Valcarcel Siso, για τθ 

ςφςταςθ Διαπεριφερειακισ Ομάδασ "Αδριατικι - Ιόνιο" ςτουσ κόλπουσ τθσ Επιτροπισ των Περιφερειϊν, θ 

ςφςταςθ τθσ οποίασ αναμζνεται να εγκρικεί από το Υολιτικό Γραφείο τθσ ΕτΥ ςτθ ςυνεδρίαςθ του 

Λανουαρίου του 2013. Σ Υεριφερειάρχθσ μασ προτείνεται μεταξφ των τακτικϊν μελϊν, ενϊ για πρόεδροσ 

τθσ Σμάδασ προτείνεται ο κ. Gian Mario Spacca. 

 

Κα πρζπει να τονιςτεί ότι παράλλθλα με τισ ενζργειεσ που αναπτφςςει θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, 

ςυνεργάηεται ςτενά και με το Ελλθνικό Ωπουργείο Εξωτερικϊν για το κζμα. 

 

Θ δικαίωςθ των παραπάνω ενεργειϊν ιρκε τθν Υαραςκευι 14 Δεκεμβρίου 2012, όταν το Χυμβοφλιο τθσ 

Ευρϊπθσ κάλεςε τθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι να αναπτφξει μια μακροπεριφερειακι ςτρατθγικι για τθν 

περιοχι Αδριατικισ-Λονίου πριν τα τζλθ του 2014 (ςθμείο 26 των ςυμπεραςμάτων). Θ εκκίνθςθ τθσ 

Πακροπεριφζρειασ Αριατικισ-Λονίου εντόσ του2014 είναι κάτι που διεκδικοφν με ηιλο θ Ελλθνικι και θ 

Λταλικι πλευρά, κακϊσ το 2014 είναι το ζτοσ κατά το οποίο ςτθν Υροεδρία τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ κα 

εναλλαχκοφν θ Ελλάδα (Λανουάριοσ-Λοφνιοσ 2014) και θ Λταλία (Λοφλιοσ-Δεκζμβριοσ 2014). 

 

Ψο ότι θ δθμιουργία μιασ Πακροπεριφζρειασ Αδριατικισ-Λονίου ζχει πάψει να είναι μια απλι ευχι και ζχει 

αρχίςει να παίρνει ςάρκα και οςτά, αποδεικνφεται επίςθσ από το γεγονόσ ότι θ ΓΔ Υεριφερειακισ 

Υολιτικισ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ ζςτειλε τον Δεκζμβριο του 2012 επιςτολι προσ τισ Ξεντρικζσ 

Ξυβερνιςεισ των κρατϊν-μελϊν, προτείνοντασ αλλαγι ςτθ γεωγραφία των προγραμμάτων Διαςυνοριακισ 

Χυνεργαςίασ και Διακρατικισ Χυνεργαςίασ για τθν νζα προγραμματικι περίοδο, ϊςτε οι νζεσ περιοχζσ που 

κα διαμορφωκοφν να ζχουν λάβει υπόψθ τουσ τισ μακροπεριφερειακζσ ςτρατθγικζσ που πρόκειται να 

υλοποιθκοφν μελλοντικά !!!.  

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ςυνεχίηει ςτακερά να παρακολουκεί τισ εξελίξεισ και να ςτθρίηει και να 

διεκδικεί τθν Πακροπεριφζρεια Αδριατικισ-Λονίου, μζχρι αυτι να γίνει πραγματικότθτα, κακϊσ ζχει 

ςτρατθγικι ςθμαςία ςε τοπικό επίπεδο, ςυμβάλλει ςτθ διάρκρωςθ ςυςτθμάτων διαλόγου και 

ςυνεργαςίασ μεταξφ των τοπικϊν αρχϊν, των περιφερειϊν και τθσ κεντρικισ διοίκθςθσ (ςφμφωνα με τθ 

Χυνκικθσ τθσ Οιςςαβόνασ) και ενιςχφει τθν αξιοποίθςθ πόρων από τθν επόμενθ προγραμματικι περίοδο 

(2014-2020) τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 
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18 ΔΙΕΚΔΙΚΗΕΙ – ΠΡΟΩΘΗΗ ΗΜΑΝΣΙΚΩΝ ΖΗΣΗΜΑΣΩΝ 

18.1 Μεγϊλα Έργα - Ολυμπύα Οδόσ – Ιόνια Οδόσ 
Για εμάσ θ ανάπτυξθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ ςυνεπάγεται και τθν ανάπτυξθ των υποδομϊν τθσ, 

και θ κζςθ μασ αυτι είναι αταλάντευτθ. Για το λόγο αυτό, εξαρχισ αναλιφκθκαν πρωτοβουλίεσ και 

αςκοφνται ςυνεχείσ πιζςεισ ϊςτε να ξαναξεκινιςουν τα αραχνιαςμζνα εργοτάξια και οι κακθλωμζνεσ 

εργολαβίεσ.Ξαι ςυνεχίςαμε και το 2012 να πιζηουμε προσ όλεσ τισ κατευκφνςεισ ϊςτε τα ζργα να μπουν 

και πάλι ςε καταςκευαςτικοφσ ρυκμοφσ. 

 

Ψο κζμα ςυηθτικθκε επανειλθμμζνα ςτο περιφερειακό Χυμβοφλιο.  

 

Σ Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ, κ. Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ, ζκεςε το κζμα ςε όλα τα επίπεδα 

πολιτικισ εξουςίασ τθσ χϊρασ: 

 Ψον Φεβρουάριο του 2012 ςτον τότε Ωπουργό Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ και Ραυτιλίασ, κ. 

Πιχάλθ Χρυςοχοϊδθ, και τον τότε Ωφυπουργό, κ. Κάνο Πωραΐτθ. 

 Ψο Απρίλιο του 2012 ςτον τότε Υρωκυπουργό τθσ Ελλάδοσ, κ. Οουκά Υαπαδιμο. 

 Ψον Λοφνιο του 2012 ςτον πρϊθν Υρωκυπουργό τθσ Ελλάδασ και Βουλευτι Αχαΐασ, κ. Γιϊργο 

Υαπανδρζου. 

 Ψον Λοφλιο του 2012 ςτο νζο Ωπουργό Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ, Ωποδομϊν και Δικτφων, 

κ. Ξϊςτα Χατηθδάκθ. 

 Ψον Αφγουςτο του 2012 ςτθ Γενικι Γραμματζα του ΞΞΕ, κα. Αλζκα Υαπαριγα, ςτον Υρόεδρο 

του ΧΩΦΛΗΑ, κ. Αλζξθ Ψςίπρα, και ςτον Υρόεδρο τθσ ΔΘΠΑΦ, κ. Φϊτθ Ξουβζλθ. 

 Ψον Σκτϊβριο του 2012 ςτον Γενικό Γραμματζα Επικοινωνίασ και Ενθμζρωςθσ, κ. Ανδρζα 

Ξατςανιϊτθ. 

 Ψον Ροζμβριο του 2012 ςτθν 4θ Χυνεδρίαςθ τθσ Επιτροπισ Υαρακολοφκθςθσ του ΕΧΥΑ, που 

ζγινε ςτο Ραφπλιο, για πρϊτθ φορά με τθν ςυμμετοχι των αιρετϊν Υεριφερειαρχϊν. 

 

Επίςθσ, ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ ζφερε το κζμα και ςε διεκνζσ επίπεδο: 

 Ψον Λοφνιο του 2012 ςτον Υρζςβθ τθσ Γαλλίασ, κ. Ηαν Οουπ Ξουν-Ρτελφόρη. 

 Ψον Λοφλιο του 2012 ςτον πρζςβθ τθσ Γερμανίασ, κ. Βόλφγκανγκ Ρτολντ. 

 Ψον Σκτϊβριο του 2012 ςτον αρμόδιο Επίτροπο για τθν Υεριφερειακι Υολιτικι, κ. Γιοχάνεσ 

Χαν. 

 

Δυςτυχϊσ, οι εξελίξεισ ςτο κζμα τθσ Λονίασ οδοφ και τθσ Σλυμπίασ Σδοφ το 2012 είχαν γλυκόπικρθ γεφςθ, 

κακϊσ τθν χαρά για τθν επικείμενθ επανεκκίνθςθ των ζργων, ςυνόδευε θ λφπθ από τισ ςυηθτιςεισ γφρω 

από τθν περικοπι του τεχνικοφ και φυςικοφ αντικειμζνου των δυο μεγάλων οδικϊν αξόνων. 

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ παραμζνει αταλάντευτθ ςτισ κζςεισ τθσ και δεν δζχεται καμία μείωςθ του 

φυςικοφ και τεχνικοφ αντικειμζνου των δφο αυτϊν ςθμαντικϊν ζργων. Λδιαίτερα δε, τθν περίπτωςθ θ 

Σλυμπία Σδόσ να ςταματιςει ςτθν Υάτρα. Πάλιςτα, για το κζμα αυτό ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ 
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Ελλάδασ, κ. Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ, ηθτά ςυνάντθςθ και με τον Υρωκυπουργό τθσ Ελλάδασ, κ. Αντϊνθ 

Χαμαρά. 

 

Χε ότι αφορά τα ςιδθροδρομικά ζργα θ ολοκλιρωςθ τθσ επαναδιαπραγμάτευςθσ με τθν Ευρωπαϊκι 

Ζνωςθ για τα ςιδθροδρομικά ζργα ςτθ χϊρα με κζμα αφενόσ τθ μείωςθ τθσ εκνικισ ςυμμετοχισ και 

αφετζρου τθν ολοκλιρωςι τουσ, επιτρζπει χαμόγελα αιςιοδοξίασ, αλλά δεν μπορεί να επιτρζψει τθν 

επανάπαυςθ. 

 

Ψο νζο ςιδθροδρομικό δίκτυο ςε όλθ τθ γραμμι Ακινα-Ξιάτο-Φοδοδάφνθ-Φίο-Υάτρα-Υφργοσ αποτελεί 

αμετακίνθτθ αναπτυξιακι προτεραιότθτα για τθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

18.2 Λιμϊνι Κατϊκολου 
Θ προςζγγιςθ ςτο λιμάνι του Ξατάκολου μεγάλων κρουαηιερόπλοιων, ζχει δϊςει μεγάλθ ϊκθςθ ςτθν 

τουριςτικι και οικονομικι ανάπτυξθ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ με τθ δθμιουργία δεκάδων 

επιχειριςεων και νζων κζςεων εργαςίασ ςτθν περιοχι.  

 

Από τθν αρχι τθσ κθτείασ τθσ θ αιρετι Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ ανζλαβε ςθμαντικζσ πρωτοβουλίεσ 

για τθν ενιςχυκεί θ δυναμικι πορεία του λιμανιοφ του Ξατάκολου και να αναβακμιςτοφν οι ςυνοδευτικζσ 

υποδομζσ, ϊςτε να ενιςχυκεί περαιτζρω θ οικονομικι υπεραξία που προςφζρει ςε ολόκλθρθ τθν 

Υεριφζρειά μασ. 

 

Ζτςι, ςε ςυνζχεια των πρωτοβουλιϊν μασ που αναπτφχκθκαν το 2011 και βρίςκονται ςε εξζλιξθ, τον 

Σκτϊβριο του 2012 εντάχκθκαν ςτο ΕΧΥΑ Δυτικισ Ελλάδασ (άξονασ προτεραιότθτασ 01 που αφορά ςτισ 

υποδομζσ και υπθρεςίεσ προςπελαςιμότθτασ ςτθ Δυτικι Ελλάδα) ςυμπλθρωματικά ζργα ςτον λιμζνα 

Ξατακόλου, με προχπολογιςμό 6.734.718 ευρϊ. 

 

Ψο ζργο περιλαμβάνει: 

 Ψθν επζκταςθ του παραλιακοφ κρθπιδϊματοσ μπροςτά από τα καταςτιματα με τθν καταςκευι 

κρθπιδότοιχου από τεχνθτοφσ ογκόλικουσ ςε απόςταςθ οκτϊ μζρων από το υφιςτάμενο 

παραλιακό και ςε μικοσ 206 μζτρων, 

 κρθπιδότοιχου μικουσ 63 μζτρων περίπου ο οποίοσ ωροκετείται μεταξφ του υφιςτάμενου 

παραλιακοφ και του ανατολικοφ παραλιακοφ κρθπιδϊματοσ τθσ Παρίνασ Ξατακόλου. 

 Ψθν επζκταςθ του προςινεμου Πϊλου του λιμζνα ςε απόςταςθ 150 μζτρων περίπου. 

 Χυμπλθρωματικζσ εργαςίεσ ςτον κεντρικό προβλιτα με τθν καταςκευι νζασ νθςίδασ 

παραβολισ και μεταλλικισ πεηογζφυρασ προσ περαιτζρω επζκταςθ τθσ βόρειασ πλευράσ του 

προβλιτα. 

Ϊςτε το Ξατάκολο να είναι ζνασ αςφαλισ λιμζνασ που κα μπορεί να εξυπθρετεί τα κρουαηιερόπλοια 

μικουσ άνω των 300 μζτρων και ταυτόχρονα να γίνεται καλφτερθ διαχείριςθ και εξυπθρζτθςθ των 

επιςκεπτϊν που αποβιβάηονται από αυτά. 
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Δικαιοφχοσ του ζργου είναι θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ και θ χρονικι διάρκεια υλοποίθςθσ τθσ πράξθσ 

προςδιορίηεται ςτουσ 23 μινεσ.  
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18.3 Έρευνα και Εκμετϊλλευςη Τδρογονανθρϊκων 
Σ ενεργειακόσ ςχεδιαςμόσ ςε εκνικό επίπεδο αποτελεί ζνα ςθμαντικό εργαλείο ςτθν πορεία υλοποίθςθσ 

τθσ αναπτυξιακισ πολιτικισ μιασ χϊρασ, κακϊσ θ δρομολόγθςθ και επιτυχισ υλοποίθςι του κα επθρεάςει 

το ςφνολο τθσ οικονομικισ δραςτθριότθτασ αλλά και το πλαίςιο διαμόρφωςθσ τόςο γεωπολιτικϊν 

ςυνεργαςιϊν, όςο και επενδυτικϊν δραςτθριοτιτων. 

 

Χτο πλαίςιο αυτό, ςε ςυνζχεια τθσ διαδικαςίασ παραχϊρθςθσ, εκ μζρουσ του Ελλθνικοφ Δθμοςίου, των 

δικαιωμάτων του για ζρευνα και εκμετάλλευςθ υδρογονανκράκων με τθ διαδικαςία τθσ «ανοικτισ 

πρόςκλθςθσ» (open door) ςε τρεισ περιοχζσ: Υατραϊκόσ κόλποσ, Λωάννινα και Δυτικό Ξατάκολο, θ 

Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ παρζλαβε από το Ωπουργείο Υεριβάλλοντοσ και Ξλιματικισ Αλλαγισ (ΩΥΕΞΑ) 

τισ Χτρατθγικζσ Υεριβαλλοντικζσ Πελζτεσ (ΧΠΥΕ) αναφορικά με τισ δραςτθριότθτεσ αναηιτθςθσ, ζρευνασ 

και εκμετάλλευςθσ των υδρογονακράκων εντόσ των περιοχϊν ενδιαφζροντοσ «Δυτικόσ Υατραϊκόσ 

Ξόλποσ» και «Ξατάκολο». 

 

Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, δεδομζνου ότι καλείται μζςω του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου να 

γνωμοδοτιςει επί των δφο ΧΠΥΕ, προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ μζγιςτθ δυνατι διαβοφλευςθ άνοιξε το 

δθμόςιο διάλογο και τθ ςυηιτθςθ: 

 Αναγνωρίηοντασ το ρόλο των Υανεπιςτθμίων, των ΑΨΕΛ και του ΨΕΕ τθσ περιοχισ τθσ ωσ τουσ 

πλζον αρμόδιουσ φορείσ τεχνικϊν και επιςτθμονικϊν γνϊςεων για το εν λόγω κζμα, 

προςκάλεςε όλουσ τουσ ανωτζρω φορείσ να αποςτείλουν τισ απόψεισ τουσ ςχετικά με τθν 

εξόρυξθ πετρελαίου και τουσ τρόπουσ προςταςίασ του περιβάλλοντοσ (φυςικό, βιολογικό, 

γεωλογικό και κοινωνικο-οικονομικό) ςτθν ευρφτερθ περιοχι ενδιαφζροντοσ των υπό 

διερεφνθςθ καλάςςιων οικοπζδων (blocks) ςτον Υατραϊκό Ξόλπο και το Ξατάκολο. 

 Χυνδιοργάνωςε μαηί το Γεωτεχνικό Επιμελθτιριο (ΓΕΩΨΕΕ)και το Χφλλογο Ελλινων Γεωλόγων 

Χυμπόςιο με κζμα τθν «Ανάδειξθ των δρομολογθμζνων εξελίξεων ςτθν ζρευνα και παραγωγι 

υδρογονανκράκων ςτθν χϊρα – Υροοπτικζσ, επιπτϊςεισ ςτθν εκνικι και τοπικι οικονομία»  

 Υαραβρζκθκε ςτισ 2 θμερίδεσ που διοργάνωςε το ΨΕΕ Δυτικισ Ελλάδασ ςε Υάτρα και Υφργο με 

γνϊμονα ότι ο πικανόσ εντοπιςμόσ αξιοποιιςιμων κοιταςμάτων αποτελεί για τθν Υεριφζρεια 

Δυτικισ Ελλάδοσ μια ιςχυρι αναπτυξιακι προοπτικι και από αυτιν τθν άποψθ θ Υεριφζρεια 

είναι απόλυτα δεςμευμζνθ ςτθν αυτόνομθ πολιτικι τθσ για τθν άςκθςθ ςυςτθματικισ 

παρακολοφκθςθσ και ελζγχου ςε όλα τα ςτάδια και ςε όλεσ τισ διαδικαςίεσ που αφοροφν τον 

εντοπιςμό και τθν αξιοποίθςθ των υδρογονανκράκων ςτθν περιοχι μασ  

 Χυηιτθςε εξαντλθτικά και γνωμοδότθςε κετικά για τισ δυο ΧΠΥΕ επιβάλλοντασ αυςτθρζσ 

δεςμεφςεισ και υποχρεϊςεισ ςτο προτεινόμενο πλαίςιο υλοποίθςθσ των εργαςιϊν ζρευνασ και 

εκμετάλλευςθσ επιβεβαιϊνοντασ τθ κζςθ τθσ ότι ο ορυκτόσ πλοφτοσ μπορεί να αποτελζςει 

βαςικό πυλϊνα του νζου μοντζλου ανάπτυξθσ τθσ χϊρασ, αποτελϊντασ ουςιαςτικά μια νζα 

πθγι εκνικοφ πλοφτου, αφξθςθσ των δθμοςίων εςόδων, κακϊσ και δθμιουργίασ πολλϊν νζων 

κζςεων εργαςίασ, με απαραίτθτεσ όμωσ προχποκζςεισ επιτυχίασ τθν αυςτθρότθτα ςτα 

χρονοδιαγράμματα, το ρεαλιςμό, τθ γνϊςθ, το πατριωτιςμόσ και το πάκοσ. 
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18.4 Υυςικό Αϋριο 
Εξαρχισ αποτελοφςε βαςικι πολιτικι προτεραιότθτα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ θ διεκδίκθςθ τθσ ζλευςθσ 

του φυςικοφ αερίου ςτθν περιοχι μασ, θ οποία είναι από τισ λίγεσ ςτθν χϊρα που καταγράφουν 

ενεργειακό ζλλειμμα, εξαιτίασ τθσ απουςίασ πρόςβαςθσ ςτα δίκτυα φυςικοφ αερίου. 

 

Ζτςι, και το 2012 ςυνεχίςαμε να διεκδικοφμε τθν ζλευςθ του φυςικοφ αερίου και να κζτουμε το κζμα 

ανεξάρτθτα από το κζμα των υδρογονανκράκων ςτθ Δυτικι Ελλάδα. 

 

Ζτςι, θ εμπεριςτατωμζνθ μελζτθ που εκπονικθκε ςε ςυνεργαςία με το ΨΕΕ και που είχε παρουςιαςτεί τον 

Δεκζμβριο του 2011 ςτον τότε υφυπουργό Υεριβάλλοντοσ Ενζργειασ και Ξλιματικισ Αλλαγισ (ΩΥΕΞΑ), κ. 

Γιάννθ Πανιάτθ, αξιολογικθκε από το ΩΥΕΞΑ και τα πρϊτα αποτελζςματα τθσ παρουςιάςτθκαν από τον κ. 

Πανιάτθ ςε ςυνεδρίαςθ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου τον Φεβρουάριο του 2012. Ζτςι, θ επζκταςθ του 

φυςικοφ αερίου ςτθ Δυτικι Ελλάδα ςυναρτάται με τθν δθμιουργία μιασ μεγάλθσ θλεκτροπαραγωγικισ 

μονάδασ τθσ ΔΕΘ θ οποία κ’ αποτελζςει και το «κλειδί» για τθν βιωςιμότθτα τθσ επζνδυςθσ. Θ ΔΕΘ, όμωσ, 

δεν ζχει ακόμα ςαφι κζςθ και για τον λόγο αυτό, εναλλακτικά, το Ωπουργείο εξετάηει τθν ζλευςθ φυςικοφ 

αερίου ςτθ Δυτικι Ελλάδα μζςω ενόσ αποκεντρωμζνου δικτφου διανομισ, με μονάδεσ αποκικευςθσ ςτθν 

περιοχι και με μεταφορά φυςικοφ αερίου από τθν Φεβυκοφςα. Χτθ ςυνζχεια το φυςικό αζριο κα 

διανζμεται για οικιακι και βιομθχανικι χριςθ, με προτεραιότθτα ςτα αςτικά κζντρα. Εκτιμάται ότι κα 

χρειαςτεί θ καταςκευι δζκα μονάδων αποκικευςθσ, κάκε μια από τισ οποίεσ κα κοςτίςει ζνα 

εκατομμφριο ευρϊ. 

 

Για εμάσ, θ ζλευςθ του φυςικοφ αερίου – και κατ’ επζκταςθ, θ δυνατότθτα για φκθνι ενζργεια – αποτελεί 

βαςικι προχπόκεςθ για τθν ανάπτυξθ τθσ Δυτικισ Ελλάδασ, για τθν προςζλκυςθ νζων επενδφςεων, για 

τθν ελάφρυνςθ των μονάδων που ιδθ λειτουργοφν, αλλά και για τθν ελάφρυνςθ των νοικοκυριϊν μζςω 

τθσ οικιακισ χριςθσ, και κα ςυνεχίςουμε να τθν διεκδικοφμε. 

 

18.5 Εργοςτϊςια Απορριμμϊτων 
Ψο πρόβλθμα τθσ διαχείριςθσ των απορριμμάτων είναι, μείηων και οξφ ςτθ Δυτικι Ελλάδα. Η διαχείριςθ 

των απορριμμάτων αποτελεί αποκλειςτικι αρμοδιότθτα του Α’ βακμοφ Αυτοδιοίκθςθσ (κάτι το οποίο 

με ςαφινεια ορίηεται από το υφιςτάμενο νομοκετικό πλαίςιο), ενϊ οι αρμοδιότθτεσ τθσ Αιρετισ 

Υεριφζρειασ ζγκεινται μόνο ςτον περιφερειακό ςχεδιαςμό τθσ διαχείριςθσ.  

 

Ψον Απρίλιο του 2012 υπογράφτθκε ςιμερα από τον Υεριφερειάρχθ Δυτικισ Ελλάδασ, κ. Απόςτολο 

Ξατςιφάρα, θ Υρόςκλθςθ για τθν υποβολι προτάςεων για τθν Ξαταςκευι Εργοςταςίων Διαχείριςθσ 

Χτερεϊν Αποβλιτων ςτθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ. 

 

Σι δυνθτικοί δικαιοφχοι τθσ Υρόκλθςθσ ιταν οι ΦΣΔΧΑ τθσ Υεριφζρειασ και, πλζον, με τθν υπογραφι τθσ 

Υρόςκλθςθσ μπικε ςτθν τελικι φάςθ θ διαδικαςία που κα οδθγιςει ςτισ αποφάςεισ χρθματοδότθςθσ για 

τα Εργοςτάςια Απορριμμάτων ςτθ Δυτικι Ελλάδα. 

 



83 

Ωπενκυμίηεται ότι το ςφνολο τθσ δθμόςιασ δαπάνθσ για ολόκλθρθ τθ Δυτικι Ελλάδα ανζρχεται ςτα 60 εκ. 

από το Επιχειρθςιακό Υρόγραμμα «Υεριβάλλον-Αειφόροσ Ανάπτυξθ» και ότι τα ςυγκεκριμζνα ζργα 

υπάγονται ςτθ διαδικαςία ΧΔΛΨ (Χφμπραξθ Δθμοςίου και Λδιωτικοφ Ψομζα). 

 

Χτθν Θλεία, αρχζσ Λανουαρίου αρχίηει θ διαδικαςία του ανταγωνιςτικοφ διαλόγου. Ψο ίδιο και ςτθν 

Αιτωλοακαρνανία, όπου πρόςφατα απορρίφκθκαν όλεσ οι προςφυγζσ. 

 

Αντίκετα, ςτθν Αχαΐα ο διαγωνιςμόσ δεν ζχει ξεκινιςει εξαιτίασ τοπικϊν αντιδράςεων, με κίνδυνο να 

χακοφν οι προκεςμίεσ. 

 

18.6 Κτύριο ATMEL 
Ξαι το 2012 αναλιφκθκαν πρωτοβουλίεσ για τθν εξεφρεςθ λφςθσ για το κτίριο τθσ ATMEL. Πε 

αποκορφφωμα ςχετικι επιςτολι του Υεριφερειάρχθ προσ τον Ωφυπουργό Σικονομικϊν κ. Γιϊργο 

Παυραγάνθ, με τθν οποία ηθτοφςε είτε τθν παραχϊρθςθσ τθσ χριςθσ, είτε και τθν πλιρθ παραχϊρθςθ 

του ακινιτου, ςτθν Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ, ϊςτε να χρθςιμοποιθκεί το εν λόγω κτίριο ωσ χϊροσ 

φιλοξενίασ νζων επιχειριςεων ζρευνασ, παραγωγισ καινοτόμων προϊόντων και υπθρεςιϊν υψθλισ 

τεχνολογίασ.  

 

Δεδομζνθσ και τθσ υψθλισ ςυγκζντρωςθσ εκπαιδευτικϊν και ερευνθτικϊν ιδρυμάτων και κυλάκων 

καινοτόμασ επιχειρθματικότθτασ (Επιςτθμονικό Υάρκο Υατρϊν, Corallia), γνϊμονασ των προςπακειϊν μασ 

είναι να αναδειχκεί θ περιοχι μασ ςε κόμβο τεχνολογικϊν εξελίξεων και πόλο ζλξθσ επιχειριςεων 

διεκνοφσ εμβζλειασ που επενδφουν πάνω ςτθ νζα γενιά επιχειρθματιϊν και ςτο ταλαντοφχο ανκρϊπινο 

κεφαλαίο τθσ Χϊρασ μασ. 

 

Ωπενκυμίηεται ότι θ εταιρεία ATMEL (αμερικανικϊν ςυμφερόντων) είχε επιχορθγθκεί για τθ δθμιουργία 

ςτθν Υάτρα κζντρου ζρευνασ, ςχεδίαςθσ παραγωγισ πρωτοτφπων και ανάπτυξθσ ολοκλθρωμζνων 

κυκλωμάτων ςε εφαρμογζσ πολυμζςων και τθλεπικοινωνιϊν. Για τθν εν λόγω επζνδυςθ το Ωπουργείο 

Ανάπτυξθσ, Ανταγωνιςτικότθτασ και Ραυτιλίασ επζβαλε κφρωςθ  επιςτροφισ  ενίςχυςθσ  θ οποία και 

βεβαιϊκθκε ςτθν αρμόδια Δ.Σ.Ω. (Αϋ Υατρϊν) για ποςό 3.257.528,00 ευρϊ (ΦΕΞ Βϋ1073/9-4-2012). 

Επιπροςκζτωσ, ςτο Άρκρο 241 του Ρ. 4072 (ΦΕΞ Αϋ 86/11-4-2012) παρ. 6 προβλζπεται ότι «ςε ζλλειψθ 

ταμειακισ ρευςτότθτασ του οφειλζτθ, το Δθμόςιο μπορεί να εξοφλείται για βεβαιωμζνεσ οφειλζσ προσ 

αυτό από επιςτροφι επιχοριγθςθσ των νόμων 1892/1990 (Αϋ101), 2601/1998 (Αϋ81), 3299/2044 (Αϋ261) 

και 3908/2011 (Αϋ8) με μεταβίβαςθ των επιχορθγθκζντων ι άλλων περιουςιακϊν ςτοιχείων του οφειλζτθ, 

χωρίσ αντάλλαγμα». 

 

18.7 Αχαώκό Σρϊπεζα 
Χτισ 18 Παρτίου 2012, θ τοπικι οικονομία και θ τοπικι κοινωνία δζχκθκε άλλον ζνα ιςχυρό χτφπθμα, 

κακϊσ θ Επιτροπι Υιςτωτικϊν και Αςφαλιςτικϊν Κεμάτων τθσ Ψραπζηθσ τθσ Ελλάδοσ αποφάςιςε τθν 

Ανάκλθςθ τθσ από 27/7/1994 άδειασ  λειτουργίασ του πιςτωτικοφ ιδρφματοσ «ΑΧΑΝΞΘ ΧΩΡΕΨΑΛΦΛΧΨΛΞΘ 

ΨΦΑΥΕΗΑ ΧΩΡ. Υ.Ε», κζτοντάσ τθν ςε ειδικι εκκακάριςθ με οριηόμενο εκκακαριςτι. 
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Θ Υεριφζρεια Δυτικισ Ελλάδασ από τθν πρϊτθ ςτιγμι τθσ ανακοίνωςθσ τθσ είδθςθσ για τθν ανάκλθςθ 

λειτουργίασ τθσ Αχαϊκισ, ςυμμετείχε ενεργά με τον Αντιπεριφερειάρχθ Ανάπτυξθσ & Αγροτικισ 

Σικονομίασ, κ. Αγγελόπουλο Γεϊργιο, ςτισ ςυςκζψεισ φορζων που ςυγκλικθκαν ςτο Επιμελθτιριο Αχαΐασ 

(19/3/2012 και 23/3/2012), εςτίαςε ςτθν πρόνοια για το μζλλον των εργαηομζνων, ενϊ το κζμα ιρκε προσ 

ςυηιτθςθ και ςτο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο τθσ 5/4/2012. 

 

Επιπλζον, το αίτθμα να μθν κλείςει καμία δανειακι ςφμβαςθ των δανειολθπτϊν τθσ Αχαϊκισ Ψράπεηασ 

τουλάχιςτον μζχρι τθν ανακεφαλοποίθςθ των Ψραπεηϊν ζκεςε ο Υεριφερειάρχθσ Δυτικισ Ελλάδασ, κ. 

Απόςτολοσ Ξατςιφάρασ, προσ τον τότε Υρωκυπουργό, κ. Οουκά Υαπαδιμο, ςτο περικϊριο τθσ 

ςυνάντθςθσ που είχαν μαηί του οι Υεριφερειάρχεσ όλθσ τθσ χϊρασ ςτο Πζγαρο Παξίμου ςτισ 26/4/2012. 
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19 ΕΠΙΛΟΓΟ 
Τπωσ και ςτον απολογιςμό του 2011, ζτςι και τϊρα δεν κα ακολουκιςουμε τθ ςυνικθ πρακτικι και να 

αναλωκοφμε ςε ζνα γενικό ευχολόγιο, ωσ ςτοχοκεςία για το μζλλον. 

 

Για εμάσ το μζλλον ζχει ςυγκεκριμζνο ςχζδιο. Ζνα ολοκλθρωμζνο τριετζσ ςτρατθγικό και επιχειρθςιακό 

ςχζδιο ανάπτυξθσ τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδασ τόςο από πλευράσ τθσ τοπικισ οικονομίασ και του 

εξωτερικοφ περιβάλλοντοσ όςο και από τθν πλευρά τθσ εςωτερικισ ανάπτυξισ τθσ ωσ οργανιςμοφ. 

 

Ψο Ψριετζσ Επιχειρθςιακό Υρόγραμμα τθσ Υεριφζρειασ Δυτικισ Ελλάδοσ δεν αποτελεί ζνα ακόμα γενικό 

προγραμματικό κείμενο, αλλά τθν πυξίδα των πολιτικϊν αποφάςεων μασ και διεκδικιςεϊν μασ για τθν 

προςεχι τριετία, εςτιάηοντασ ςτισ διαδικαςίεσ προγραμματιςμοφ των δράςεων, παρακολοφκθςθσ τθσ 

υλοποίθςθσ και αξιολόγθςθσ των αποτελεςμάτων. Ζχει πολυτομεακό χαρακτιρα, με μεγάλο εφροσ 

κεματικοφ αντικειμζνου, αντίςτοιχο του φάςματοσ των κεμάτων που μασ απαςχολοφν κακθμερινά ωσ 

Υεριφζρεια, ενϊ, παράλλθλα, καλφπτει όλο το φάςμα των αρμοδιοτιτων μασ και εν δυνάμει το ςφνολο 

των τοπικϊν υποκζςεων. 

 

Ψο ζργο που επιτελζςτθκε τθ χρονιά που μασ πζραςε, αποτελεί απόρροια μιασ ςυγκεκριμζνθσ φιλοςοφίασ 

και αντίλθψθσ διοίκθςθσ, με ορόςθμα τθν εξυπθρζτθςθ του πολίτθ, τθ λογοδοςία και διαφάνεια, τθν 

αποτελεςματικότθτα και τθν οικονομικι αποδοτικότθτα, κεμελιωμζνθσ ςτισ αρχζσ τθσ ποιότθτασ, τθσ 

ςυλλογικισ εργαςίασ και τθσ διαβοφλευςθσ με κεντρικό ςτόχο τθν ςταδιακι δθμιουργία ενόσ λειτουργικοφ 

ςυςτιματοσ διοίκθςθσ με απτά αποτελζςματα. 

 

Βαςικό όχθμα τθσ προςπάκειάσ μασ υπιρξε θ οργάνωςθ, θ αποδοτικότθτα και θ αποτελεςματικότθτα, και 

θ αναβάκμιςθ των διαδικαςιϊν ςε όλα τα δυνατά επίπεδα με ςτόχουσ: τθν καλφτερθ εξυπθρζτθςθ του 

πολίτθ και τθν προϊκθςθ τθσ αποτελεςματικότθτασ, τθσ ποιότθτασ διαχείριςθσ και τθσ διαφάνειασ.  

 

Θ επίτευξθ των ςτόχων απαιτεί ςυνεχι κινθτικότθτα, εγριγορςθ, ενδυνάμωςθ και τθν διαρκι παρακίνθςθ. 

Από τθν άποψθ αυτι, το ζργο που πραγματοποιικθκε το 2012 αποδεικνφει ότι θ δυςμενζςτατθ 

οικονομικι και κοινωνικι ςυγκυρία μπορεί να αξιοποιθκεί ωσ μια ςπουδαία πρόκλθςθ για ςυνεχείσ και 

ουςιαςτικζσ μεταρρυκμίςεισ. 

 

 

Χτθ ςυνζχεια  τοποκετικθκαν οι Επικεφαλισ των Υεριφερειακϊν Υαρατάξεων  τθσ 

μειοψθφίασ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου, ο Βουλευτισ του Ρομοφ Αχαΐασ κ. 

Χατηθλάμπρου Βαςίλειοσ , ο Αντιπεριφερειάρχθσ Υεριφερειακισ Ενότθτασ Θλείασ 

κ.Χαρ.Ξαφφρασ , ο Αντιπεριφερειάρχθσ Υεριφερειακισ Ενότθτασ  Αχαΐασ κ. Γρ. 
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Αλεξόπουλοσ, ο Υεριφερειακόσ Χφμβουλοσ κ. Χκαρμοφτςοσ Γεϊργιοσ ωσ ειδικόσ 

αγορθτισ  κακϊσ και Υεριφερειακοί Χφμβουλοι.  

 

Ψο Υεριφερειακό Χυμβοφλιο, μετά τθν παρουςίαςθ των πεπραγμζνων τθσ 

Υεριφερειακισ Αρχισ από τον Υεριφερειάρχθ, τισ τοποκετιςεισ των μετεχόντων 

και βάςει του άρκρου 185 του Ρ. 3852/2010,  

 

                                                 Β Δ Β Α Ι Ω Ν Δ Ι    

Ττι διενεργικθκε νομότυπα  θ διαδικαςία που ορίηει το άρκρο 185 του Ρ. 

3852/2010 για τθν ειδικι δθμόςια ςυνεδρίαςθ του Υεριφερειακοφ Χυμβουλίου 

Δυτικισ Ελλάδασ  με κζμα τον απολογιςμό πεπραγμζνων τθσ Υεριφερειακισ Αρχισ 

ζτουσ 2012 και εξετάςκθκαν  τα πεπραγμζνα αυτισ ςε ό,τι αφορά τθν εφαρμογι 

του ετιςιου προγράμματοσ δράςθσ, τθν οικονομικι κατάςταςθ και τθ διοίκθςθ. 

 

Ψο παρόν Υρακτικό αφοφ ςυντάχκθκε, διαβάςτθκε και βεβαιϊκθκε, υπογράφεται 

ωσ ακολοφκωσ : 

                     Σ ΥΦΣΕΔΦΣΧ                                                       Σ ΓΦΑΠΠΑΨΕΑΧ 

 

                                ΞΩΡ/ΡΣΧ ΞΑΦΥΕΨΑΧ                               ΞΩΡ/ΡΣΧ ΥΑΥΑΞΩΡΧΨΑΡΨΛΡΣΩ   

 

                                                                                  ΨΑ ΠΕΟΘ 


